
  

 

 

 

 

 

 

 

 

Инструкция 

по эксплуатации 
 

Циркулярная пила Felisatti SCF184/1400 135280170 

 

Цены на товар на сайте: 

http://www.vseinstrumenti.ru/instrument/pily/tsirkulyarnye_diskovye/felisatti/scf184_1400_135280170/ 

Отзывы и обсуждения товара на сайте: 

http://www.vseinstrumenti.ru/instrument/pily/tsirkulyarnye_diskovye/felisatti/scf184_1400_135280170/#t

ab-Responses 
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http://www.vseinstrumenti.ru/instrument/pily/tsirkulyarnye_diskovye/felisatti/scf184_1400_135280170/?from=pdf-instruktsii#tab-Responses
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TECHNICAL DATA 

Circular saws  SCF184/1400 
Input power W 1400 
No-load speed rpm 3,800 
Saw blade diameter mm 184 
Max./min. saw blade diameter mm 184/170 
Max./min. set width mm 2'5/2'1 
Saw blade hole diameter mm 16 
Depth of cut at 90º mm 65 
Depth of cut at 45º mm 46 
Depth setting mm 0-65 
Inclination setting  0-45º 
Approx. weight (without accessories) Kg. 4.5 
 
Follow very carefully the instructions in this manual, 
save it and keep it close at hand, ready to carry out any 
inspection of parts that may be necessary. 
If the tool is used with care and normal maintenance is 
carried out, it will work well for a long time. 
The functions and use of the tool you have bought shall 
be only those described in this manual. Any other use 
of the tool is strictly forbidden. 

ILLUSTRATIONS 

DESCRIPTION (See figures) 
  
A On/off switch. (Fig. 2) 
B Mobile blade guard (Fig. 1) 
C Saw blade setting disc (Fig. 1) 
D Disc setting screw (Fig. 1) 
E Splitting wedge (Fig. 1) 
F Depth setting wing nut (Fig. 2) 
G Lateral stop setting wing nut (Fig. 3) 
H Lateral depth stop (Fig. 1) 
I Switch safety knob (Fig. 2) 
J Angular cutting wing nut (Fig. 3) 
K Cutting line guide (Fig. 3) 
L Machine setting wing nut (Fig. 1) 
M H.M. saw blade (Fig.1) 
N Splitting wedge setting screw (Fig. 1) 
O Saw blade upper fixed protection (Fig.3) 

EQUIPMENT 

- 1 lateral stop 
- 1 hexagonal key 
- 1 H.M. saw blade 
- Operating instructions 
- Safety instructions 
- Warranty 

SAFETY INSTRUCTIONS 

• Please see “Safety Instructions” manual, supplied 
with this instruction manual. 

• For your personal safety, always connect the machine 
to a mains supply protected by a differential and ther-
mal cutout switch, in accordance with regulations on 
low-voltage wiring sitemaps. 

• Do not pierce the motor housing as this could damage 
the insulation (use adhesive labels). 

• Always unplug the machine before carrying out 
work on it. 

• Always stop the machine by switching it off, not by 
unplugging it. 

• Always keep the mains lead clear of the working range 
of the machine. 

• Only plug the machine in when it is switched off. 
• Never use the machine without the guard. Keep 

guards in place. 
• Beware of shavings that fly off. 
• When using the machine, always wear safety goggles, 

gloves, a mask for protection from the dust produced 
and non-slip footwear, and it is advisable to wear ear 
protection when using circular saws. 

• Make sure the vents are free when working with dust. If 
they require cleaning, first unplug the machine, do not 
insert metal objects and avoid damaging internal parts. 

• Do not lock the mobile blade guard (oscillating protec-
tor) which covers the saw blade completely in the open 
position during cutting operations. 

• Ensure that the mobile guard and all retractable devic-
es work freely and correctly without blocking. 

• Never remove the riving knife E. 
• On circular saws do not use blades which are thicker 

or have a tooth set which is thinner than the thickness 
of the riving knife. 

• Bring the saw near the workpiece only when the ma-
chine is on. 

• After turning off the saw, do not attempt to stop the 
blade by exerting lateral pressure. 

• Do not try to cut very small workpieces. 
• Do not use broken or cracked blades. Use only well 

sharpened blades in good condition. Change broken or 
bent blades immediately. 

• Saw blades of highly alloyed, high-speed steel (HSS) 
must not be used. 

• Only use saw blades conforming to the specifications 
contaned in these operating instructions. 

• Check that the saw blade is secure and turns in the 
right direction. 

• Unplug the machine from the mains before changing 
the blade, making adjustments or carrying out any 
other maintenance work on it. 

• Using the manufacturer's information, ensure that the 
diameter, thickness and other characteristics of the 
blade are suitable for the tool and also that the blade is 
suitable for the speed of the shaft. 

• Ensure that the riving knife is adjusted so that the 
distance between the knife and the serrated edge of 
the blade is no greater than 5 mm, and that the serrat-



ed edge of the blade extends no more than 5 mm be-
yond the lower edge of the riving knife. 

• Always use the riving knife except when the blade 
sinks into the workpiece. 

BRIEF DESCRIPTION 

This tool is specially designed for straight sawing only of 
boards made from wood and derivatives (plywood, 
chipboard etc.). 

BEFORE USING THIS TOOL 

Before using the tool, make sure the mains voltage 
is correct: it must be the same as that on the speci-
fication label. 
Before plugging in the tool, always make sure the control 
switch A works properly and returns to the OFF position 
when released. 

START UP 

WARNING! Only plug in when machine is switched off. 
Press the locking button I, and squeeze the trigger in the 
on/off switch A. When the on/off switch is released, the 
machine stops. 

FITTING THE DISC 

WARNING!: Always unplug the machine before carrying 
out any work on it. 
CAUTION: Do not use bent or cracked blades or 
high-speed steel blades. Do not use saw blades that 
do not conform to the specifications contained in 
these instructions. 
1. Move the mobile guard B backwards and hold it in 

place. 
2. To loosen or tighten the screw D with the key sup-

plied with the machine, secure the blade with the aid 
of a screwdriver as follows: turn the blade guard to 
the side and turn the blade until the hole lies under 
the saw shoe and insert a screwdriver in the hole so 
that the blae does not move (or place the saw on a 
piece of wood). 

3. Loosen the screw D and remove the setting disc C. 
4. Fit the saw blade and tighten with the setting disc C 

and the screw D. 
5. Before fitting the new blade, make sure the surfaces 

in contact with the setting discs are clean. The teeth 
of the saw should protrude beyond the riving knife E. 
(The arrow printed on the fixed guard of the machine 
indicates the cutting direction of the teeth). 

SETTINGS 

1 Cutting depth setting. 
For a clean perfect cut, the cutting depth should be 
adjusted to the thickness of the wood to be worked 
on, so that the saw blade protrudes a tooth's height 
from the material. 
To adjust the cutting depth, loosen the wing nut F 
and move the machine upwards or downwards. The 
scale printed on the parallel guide indicates the 
cutting depth. 

2 Cutting angle setting. 
It can cut vertically and with an inclination of up to 45º. 
The angle is adjusted by loosening the wing nut J and 
according the scale printed on the base. 

3 Riving knife adjustment. 
WARNING: The riving knife E prevents the blade from 
seizing up duriing cutting operations and shold alwyas 
be used for safety reasons. 
The machine is supplied with the riving knife adjusted. 
When fitting a new blade, follow the steps below for 
readjustment: 
1. Raise the mobile guard B and loosen rhe screw 

button D. 
2. Move the wedge through the slot to a distance from 

the teeth tip and a cutting depth from same of 2 to 3 
mm (máx. 5 mm). 

3. Tighten the screw D and the machine is ready to work. 

4 Lateral stop adjustment. 
For parallel cutting, use the lateral stop H. 
Cutting width is adjusted with the scale or according to 
the plotting. 
Tighten the wing nut G to work with the lateral stop. 

5 Cutting indication 
Notch K is used as cutting indication with the blade in 
horizontal position. It is advisable to perform test cuts. 

DUST EXTRACTION 

WARNING! Always make sure that the tool is switched 
off and unplugged before fitting or removing any dust 
extraction device. 
Dust extraction keeps the workplace clean, prevents 
dust build-up in the air and facilitates waste elimination. 
These saws are equipped with a dust extraction hole N 
to which an adapter can be fitted. A universal vacuum 
cleaner may be fitted or any dust extraction device. 
CAUTION: Always use a vacuum extractor designed in 
accordance with the applicable Guidelines on sawdust 
emission. The flexible hoses of conventional vacuum 
cleaners fit directly onto the dust extraction nozzle. 

ACCESSORIES 

Accessories and their corresponding order number can 
be found in our catalogues. 

MAINTENANCE AND CARE 

WARNING! Always unplug the machine before carrying 
out work on it. 
- Checking the saw blade: Deposits of resin and glue 

on the saw blade cause inefficient cutting. To avoid 
them, always clean the blade immediately after use. 
- Inspect the mounting screws: Regularly inspect all 

the mounting screws and ensure they are firmly tighte-
ned. Should any screw be loose, tighten it immedia-
tely. Failure to do so could put you at serious risk. 
- Motor maintenance: Always take the greatest care 

over this and make sure that the motor winding is not 
damaged and does not become wet with oil or water. 
- The vents should always be kept clean and free of 

obstacles. 
- Clean the machine thoroughly after each use. Blast the 

motor regularly with compressed air. 
- Check that the mains lead is in good condition. If it is 

not, take it to an Official Service Centre to have it 
replaced. 
- Brush replacement: Brushes must be replaced 

when length reaches 8 mm or less. To do so, please 
contact an authorized after sales service center. We 



recommend that every other time you take a tool to 
an after sales service center for carbon brushes re-
placement you also order a general maintenance 
(cleaning and lubrication). 
- Use only Felisatti accessories and spares. Parts 

the changing of which is not covered in this instruc-
tion manual, should be replaced in a Felisatti Offi-
cial Service Centre. 

 

Do not dispose of electric tools in 
the household waste! 

In accordance with European Directive 2002/96/EC 
relating to old electrical and electronic appliances and 
its translation into national law, used electric tools must 
be collected separately and recycled in an ecologically 
desirable way. 

WARRANTY 

See general warranty conditions printed on the attached 
sheet. 

NOISE AND VIBRATION 

This tool has been designed and made to reduce noise 
to a minimum. However, in spite of this, in certain 
circumstances the maximum noise level in the place 
of work could exceed 85 dBA. In this case, the ope-
rator should wear ear protection. 
The machine's noise and vibration levels, measured in 
compliance with EN60745-1, usually reach: 
Acoustic pressure = 96 dB(A) 
Sound-power level = 109 dB(A) 
Use ear protection! 
Vibration acceleration = 2.9 m/s2 

 
DECLARATION OF CONFORMITY 

We hereby declare, under our sole responsibility, 
that the FELISATTI brand products described in 
this manual SCF184/1400 comply with the follow-
ing standards or standard documents: EN60745-
1:2008, EN55014-1:2006+A1, EN55014-
2:1997+A1+A2, EN61000-3-2:2006+A1+A2 and 
EN61000-3-3:2008 in accordance with EU Direc-
tives 2006/42/EC, 2006/95/EC, 2004/108/EC and 
2002/95/EC. 
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CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS 

Sierras circulares  SCF184/1400 
Potencia absorbida W 1400 
Velocidad en vacío r.p.m 3800 
Diámetro hoja sierra mm 184 
Diám. hoja de sierra máx./min. mm 184/170 
Ancho del triscado máx./mín. mm 2'5/2'1 
Diámetro agujero hoja sierra mm 16 
Profundidad corte 90º mm 65 
Profundidad corte 45º mm 46 
Ajuste profundidad mm 0-65 
Ajuste inclinación  0-45º 
Peso aprox. Kg 4,5 
 
Respetar escrupulosamente las instrucciones conteni-
das en este manual, leerlo con atención y tenerlo a 
mano para eventuales controles de las partes indicadas. 
Si se utiliza la máquina con cuidado y se cumple el normal 
mantenimiento, su funcionamiento será prolongado. 
Las funciones y el uso de la herramienta que usted 
compró son sólo y exclusivamente aquellas indicadas 
en este manual. Está totalmente prohibido cualquier 
otro uso de la herramienta. 

ILUSTRACIONES 

DESCRIPCIÓN (Ver figuras indicadas) 
  
A Interruptor conexión/desconexión (Fig.2) 
B Protección móvil (Fig.1) 
C Disco sujeción hoja sierra (Fig.1) 
D Tornillo fijar disco (Fig.1) 
E Cuña separadora (Fig.1) 
F Palomilla ajuste profundidad (Fig.2) 
G Palomilla fijar tope lateral (Fig.3) 
H Tope lateral (Fig.1) 
I Botón de seguro interruptor (Fig.2) 
J Palomilla cortes en ángulo (Fig.3) 
K Indicador de guía de corte (Fig.3) 
L Hoja de sierra M.D (Fig.1) 
M Tornillo fijación cuña separadora (Fig.1) 
N Expulsión de virutas (Fig.1) 
O Protección fija superior hoja sierra (Fig.3) 

EQUIPO DOTACIÓN DE LA MÁQUINA 

- 1 tope lateral 
- 1 llave hexagonal 
- 1 hoja sierra M.D. 
- Manual de instrucciones de servicio 
- Instrucciones de seguridad 
- Documento de garantía 

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD 

• Ver el manual adjunto "Instrucciones de Seguridad" 
que se suministra conjuntamente con el presente ma-
nual de instrucciones. 

• Conecte siempre la máquina a una red protegida por 
interruptor diferencial y magnetotérmico, para su segu-
ridad personal, según normas establecidas para insta-
laciones eléctricas de baja tensión. 

• No perforar la carcasa de la máquina, pues se inte-
rrumpe el aislamiento de protección (utilizar rótulos 
adhesivos). 

• Desconecte siempre el enchufe antes de llevar a cabo 
cualquier trabajo en la máquina. 

• Al parar la máquina debe hacerse siempre por medio 
del interruptor, no desconectando la clavija. 

• Mantener siempre el cable separado del radio de 
acción de la máquina. 

• Enchufar la máquina a la red solamente en posición 
desconectada. 

• Nunca usar la máquina sin la protección. Mantener las 
protecciones en su lugar. 

• Tener cuidado con las virutas que saltan. 
• Para trabajar con la máquina, utilizar siempre gafas de 

protección, guantes y eventualmente mascarilla para 
protegerse del polvo, y calzado de seguridad antidesli-
zante, así como es conveniente llevar protección audi-
tiva cuando se usen sierras circulares. 

• Asegurarse que las aberturas de ventilación siem-
pre estén libres cuando se trabaja con polvo. Si es 
necesario limpiar el polvo, primero desconectar la 
máquina, no introducir objetos metálicos y evitar 
dañar las partes internas. 

• No bloquear la protección móvil (protector oscilante) 
que cubre totalmente el disco de sierra en la posición 
abierta durante las operaciones de corte. 

• Asegurarse de que la protección móvil y los mecanis-
mos retráctiles funcionan libremente y correctamente 
sin bloquearse. 

• No quitar nunca la cuña separadora E. 
• En las sierras circulares no usar hojas de sierra cuyo 

cuerpo sea más grueso o cuyo triscado sea más pe-
queño que el espesor de la cuña separadora. 

• Acercar la sierra a la pieza sólo estando la máquina en 
marcha. 

• Después de desconectar la sierra, no intente parar la 
hoja haciendo presión lateral. 

• No intente serrar piezas demasiado pequeñas. 
• No usar hojas de sierra deformadas o rajadas. 

Utilice sólo hojas de sierra perfectamente afiladas y 
en buen estado. Cambie inmediatamente las hojas 
rotas o torcidas. 

• No es permisible emplear hojas de sierra de acero de 
corte rápido altamente aleado (HSS). 

• Sólo deberá emplear hojas de sierra que cumplan con 
las especificaciones de este manual. 



• Compruebe si la hoja de sierra está bien segura y gira 
en la dirección correcta. 

• Desconectar la clavija de la alimentación antes del 
cambio de la hoja de sierra, de ajustes o de otros tra-
bajos de mantenimiento. 

• Usando los datos del fabricante es necesario asegu-
rarse que el diámetro, espesor y otras características 
de la hoja de la sierra son adecuadas para la herra-
mienta y asegurarse que la hoja de la sierra es ade-
cuada para la velocidad del eje de la máquina. 

• Asegurarse que la cuña separadora esté ajustada de 
forma que la distancia entre la cuña separadora y el 
borde dentado de la hoja de sierra no sea mayor de 
5 mm y que el borde dentado de la hoja de sierra no 
se extienda a más de 5 mm más allá del borde inferior 
de la cuña separadora. 

• Usar siempre la cuña separadora excepto cuando se 
hunde la hoja de sierra en medio de la pieza de trabajo. 

DESCRIPCIÓN ABREVIADA 

Esta herramienta ha sido diseñada especialmente para 
serrar, sólo en línea recta, tableros de madera y deriva-
dos (contrachapado, aglomerado, etc.). 

ANTES DE USAR ESTA HERRAMIENTA 

Antes de usar la herramienta, cerciorarse de que la 
tensión de la red sea correcta: la indicación de tensión 
en la placa de características debe coincidir con la 
tensión de red. 
Antes de enchufar la herramienta, comprobar siempre si 
el interruptor de conexión/desconexión A trabaja correc-
tamente y regresa a la posición OFF cuando lo suelta. 

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO 

¡ATENCIÓN! Enchufar la máquina a la red solamente 
en posición desconectada. 
Apretar el botón de bloqueo I, y presionar el gatillo del 
interruptor de conexión/desconexión A. Al soltar la 
presión sobre el mismo, la máquina se para. 

MONTAJE DEL DISCO DE SIERRA 

¡ADVERTENCIA! Desenchufar siempre la máquina 
antes de efectuar cualquier trabajo en la misma. 
PRECAUCIÓN: no usar hojas de sierra deformadas o 
rajadas ni las hojas de sierra de acero rápido. No usar 
hojas de sierra que no cumplan con las características 
especificadas en estas instrucciones. 
1. Apartar hacia atrás la protección móvil B y sujetarla. 
2. Para aflojar o apretar el tornillo D con la llave sumi-

nistrada con la máquina, sujetar el disco de sierra 
con un destornillador de esta forma: girar la protec-
ción a un lado y girar el disco hasta que el orificio 
quede debajo de la base e introducir un destornilla-
dor en el orificio para inmovilizar el disco (o colocar 
el disco de sierra sobre un trozo de madera). 

3. Desenroscar el tornillo D y quitar el disco de sujeción C. 
4. Colocar el disco de sierra y apretarlo con el disco de 

sujeción C y el tornillo D. 
5. Antes de colocar el nuevo disco de sierra, compro-

bar que estén limpias las superficies de contacto con 
los discos de fijación. Los dientes de la sierra deben 
sobresalir de la cuña separadora E. (La flecha apli-
cada sobre la protección fija de la máquina indica el 
sentido de corte de los dientes). 

AJUSTES 

1 Ajuste de la profundidad de corte. 
Para obtener un corte limpio y perfecto conviene regular 
la profundidad de corte según el espesor de la madera a 
trabajar, de forma que el disco de sierra sobresalga del 
material la altura de un diente. 
Para ajustar la profundidad de corte, se afloja la palomi-
lla F y se desplaza la máquina hacia arriba o abajo. La 
escala estampada en la guía paralela, indica la profun-
didad de corte. 

2 Ajuste del ángulo de corte. 
Se puede cortar verticalmente y hasta una inclinación de 
45º. El ajuste del ángulo se realiza aflojando la palomilla 
J y según la escala indicada en la base. 

3 Ajuste cuña separadora. 
ADVERTENCIA: la cuña separadora E evita que se 
agarrote el disco de sierra en los cortes, y debe em-
plearse siempre por seguridad. 
La máquina se suministra con la cuña ajustada. Cuando 
se monte un nuevo disco de sierra, reajustar la misma 
de la siguiente forma: 
1. Levantar la protección móvil B y aflojar el tornillo D. 
2. Desplazar la cuña en la ranura hasta dejarla a 

una distancia de la punta de los dientes y a una 
profundidad de corte de los mismos de 2 a 3 mm 
(máx. 5 mm). 

3. Apretar bien el tornillo D y lista para trabajar. 

4 Ajuste tope lateral. 
Para cortes paralelos se emplea el tope lateral H. 
La anchura del corte se ajusta con la escala o según el 
trazado. 
Apretar bien la palomilla G para trabajar con el tope 
lateral. 

5 Indicación de corte. 
La muesca K se emplea como indicación de corte 
estando el disco en posición horizontal. Lo mejor es 
realizar cortes de prueba. 

ASPIRACIÓN DEL POLVO 

¡ADVERTENCIA! Asegurarse siempre que la herramienta 
está desconectada y desenchufada antes de instalar o 
extraer cualquier dispositivo de aspiración de polvo. 
La aspiración del polvo reduce el ensuciamiento del 
puesto de trabajo, evita un alto contenido de polvo en el 
aire a respirar y facilita la eliminación de residuos. 
Estas sierras están provistas de un agujero de expulsión de 
virutas N en el cual se puede colocar un aspirador Universal 
o cualquier otro dispositivo de aspiración de polvo. 
PRECAUCIÓN: utilice siempre un extractor de aspira-
ción diseñado de acuerdo con las Directrices aplicables 
en relación con la emisión de polvo al serrar madera. 
Los tubos flexibles de aspiración de los aspiradores más 
comunes se ajustan directamente a la boca de extrac-
ción de polvo. 

ACCESORIOS 

Los accesorios y sus correspondientes números para 
pedido están reflejados en nuestros catálogos. 

MANTENIMIENTO Y CUIDADOS 

¡ATENCIÓN! Desconecte siempre el enchufe antes de 
llevar a cabo cualquier trabajo en la máquina. 



- Inspección de la hoja de sierra: deposiciones de 
resina y de cola sobre la hoja de sierra son causa de 
cortes deficientes. Limpiar por ello la hoja de sierra 
inmediatamente después de su uso. 
- Inspeccionar los tornillos de montaje: regularmente 

inspeccionar todos los tornillos de montaje y asegurar-
se de que estén apretados firmemente. Si cualquier 
tornillo estuviera suelto, volver a apretarlo inmediata-
mente. El no hacer esto provocaría un riesgo serio. 
- Mantenimiento del motor: prestar el mayor cuidado y 

asegurarse de que el bobinado del motor no se dañe 
y/o se humedezca con aceite o agua. 
- Mantener siempre libres y limpias las aberturas de 

ventilación. 
- Limpiar esmeradamente la máquina después de utilizar-

la. Soplar regularmente el motor con aire a presión. 
- Comprobar que el cable de toma de corriente esté en 

buen estado y, en caso contrario, acudir a un centro 
de asistencia técnica para que lo sustituyan. 
- Sustitución de las escobillas: las escobillas deben 

sustituirse cuando su longitud sea inferior a 8 mm. 
Para ello, debe acudir a un centro de asistencia au-
torizado para que efectúe el cambio. Recomenda-
mos que en cada segundo cambio de escobillas, 
entregue la máquina a uno de nuestros Servicios de 
Asistencia Técnica para una revisión de limpieza y 
engrase general. 
- Sólo se deben utilizar accesorios y piezas de repuesto 

Felisatti. Piezas cuyo recambio no esté descrito en 
estas instrucciones de uso, deben sustituirse en un 
centro de asistencia técnica Felisatti. 

 

¡No se deshaga de las herramientas 
eléctricas a través de los contene-
dores de basura doméstica! 

De acuerdo con la directriz europea 2002/96/CE refe-
rente a los residuos de los equipamientos eléctricos y 
electrónicos y a la conversión en el derecho nacional, 
las herramientas eléctricas usadas deben ser separa-
das y deben estar sujetas a un reciclaje que respete el 
medio ambiente. 

GARANTÍA 

Ver condiciones generales de concesión de Garantía en 
impreso anexo a estas instrucciones. 

VALORES DE RUIDO Y VIBRACIÓN 

La herramienta ha sido proyectada y construida para 
reducir al mínimo los ruidos, a pesar de esto en 
especiales condiciones el nivel de ruido máximo 
en el sitio de trabajo podría ser superior a 85 
dBA. En este caso el operador debe protegerse 
del ruido excesivo por medio de la utilización de 
protectores auditivos. 
Los niveles de ruido y vibración de la máquina, medidos 
según la norma EN60745-1, se elevan normalmente a: 
Nivel de presión acústica = 96 dB(A) 
Nivel de potencia acústica = 109 dB(A) 
¡Se han de usar protectores auditivos! 
Aceleración de vibración = 2,9 m/s2 

 
DECLARACIÓN DE CONFORMIDAD 

Declaramos bajo nuestra sola responsabilidad que 
los productos marca FELISATTI descritos en este 
manual SCF184/1400 están en conformidad con 
las normas o documentos normalizados siguien-
tes: EN60745-1:2008, EN55014-1:2006+A1, 
EN55014-2:1997+A1+A2, EN61000-3-
2:2006+A1+A2 y EN61000-3-3:2008 de acuerdo 
con las directivas 2006/42/CE, 2006/95/CE, 
2004/108/CE y 2002/95/CE. 
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CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES 

Scies circulaires  SCF184/1400 
Puissance absorbée W 1400 
Vitesse à vide rpm 3.800 
Diamètre lame de scie mm 184 
Dia. lame de scie max./min. mm 184/170 
Largeur de coupe max./min. mm 2'5/2'1 
Diamètre trou de lame de scie mm 16 
Profondeur de coupe 90º mm 65 
Profondeur de coupe 45º mm 46 
Réglage de la profondeur mm 0-65 
Réglage de l'inclinaison  0-45º 
Poids approx. (sans acces.) Kg. 4,5 
 
Respecter scrupuleusement les instructions figurant 
dans ce livret, le conserver avec soin et à proximité pour 
toutes vérifications ou interventions. 
Si la machine est utilisée avec soin et son entretien 
normalement assuré, son fonctionnement sera prolongé. 
Les fonctions et l'utilisation de la machine que vous avez 
acquise sont celles indiquées dans ce manuel. Tout 
autre usage de la machine est formellement interdit. 

ILLUSTRATIONS 

DESCRIPTION (Voir figures indiquées) 
  
A Interrupteur marche/arrêt (Fig.2) 
B Protection mobile (Fig.1 
C Flasque de serrage de la lame de scie (Fig.1) 
D Vis de fixation de la lame (Fig.1) 
E Cale de séparation (Fig.1) 
F Vis à ailettes pour le réglage de la profondeur 

(Fig.2) 
G Vis à ailettes pour la fixation du guide latéral (Fig.3) 
H Guide latéral (Fig.1) 
I Bouton de sécurité interrupteur (Fig.2) 
J Vis à ailettes pour le réglage de l’inclinaison de table 

(Fig.3) 
K Indicateur de guide de coupe (Fig. 3) 
L Lame de scie M.D. (Fig. 1) 
M Vis de fixation cale de séparation (Fig.1) 
N Ejection des copeaux (Fig.1) 
O Protection fixe supérieure lame de scie (Fig.3) 

ÉQUIPEMENT DE LA MACHINE 

- 1 guide latéral 
- 1 clé hexagonale 
- 1 lame de scie M.D. 
- Notice d'utilisation 
- Consignes de sécurité 
- Garantie 

CONSIGNES DE SÉCURITÉ 

• Voir le manuel ci-joint " Instructions de Sécurité " 
fourni avec cette notice d'instructions. 

• Pour votre sécurité personnelle, branchez toujours la 
machine sur une installation protégée par un disjoncteur 
différentiel et magnétothermique, selon les normes éta-
blies pour les installations électriques à basse tension. 

• Ne pas percer la carcasse de la machine, cela suppri-
merait l'isolation (utiliser des plaques adhésives). 

• Débranchez toujours la prise avant d'effectuer un 
travail quelconque sur la machine. 

• La machine doit toujours être arrêtée en relâchant 
l'interrupteur, non en enlevant la prise. 

• Toujours tenir le câble hors du rayon d'action de la 
machine. 

• Brancher la machine sur le secteur seulement avec 
l'interrupteur en position d'arrêt. 

• Ne jamais utiliser la machine sans le carter de protec-
tion. Maintenir les carters en place. 

• Faire attention aux projections de copeaux. 
• Pour travailler avec la machine, toujours utiliser des 

lunettes de protection, des gants, des chaussures de 
sécurité antidérapantes, ainsi qu'un casque antibruit 
en cas de manipulation d'une scie circulaire. 

• Lorsque vous travaillez dans une atmosphère poussié-
reuse, assurez-vous que les ouïes de ventilation de la 
machine sont toujours dégagées. Si vous devez net-
toyer la poussière, mettez tout d'abord la machine hors 
tension. Ne pas introduire d'objets métalliques et éviter 
d'endommager les parties internes. 

• Ne pas bloquer la protection mobile (protecteur oscil-
lant) qui recouvre entièrement le disque de scie dans 
les opérations de coupe. 

• Assurez-vous que la protection mobile et les méca-
nismes rétractiles fonctionnent librement et correcte-
ment, sans se bloquer. 

• Ne jamais enlever la cale de séparation E. 
• Avec les scies circulaires, ne pas utiliser de lames de 

scie au corps plus épais ou à la coupe plus petite que 
l'épaisseur de la cale de séparation. 

• Rapprocher la scie de la pièce à travailler seulement 
quand la machine est en marche. 

• Après avoir débranché la scie, n'essayez pas d'arrêter 
la lame en exerçant une pression latérale. 

• N'essayez pas de scier des pièces trop petites. 
• N'utilisez pas de lames de scie déformées ou cassées. 

N'utilisez que des lames de scie parfaitement aigui-
sées et en bon état. Changez immédiatement les 
lames cassées ou tordues. 

• Les lames de scie en acier rapide (HSS) ne doivent 
pas être utilisées sur cette machine. 

• Utilisez uniquement des lames de scie dont les carac-
téristiques sont conformes à ces instructions. 

• Vérifiez que la lame de scie est bien sûre et qu'elle 
tourne dans la bonne direction. 



• Débranchez la prise de l'alimentation avant de changer 
la lame de scie, de modifier les réglages ou de procé-
der à d'autres entretiens. 

• À l'aide des instructions du fabricant, assurez-vous que 
le diamètre, l'épaisseur et les autres caractéristiques de 
la lame de scie sont adaptés à la machine et que la 
lame est adaptée à la vitesse de l'axe de la machine. 

• Assurez-vous que la cale de séparation est réglée de 
façon à ce que la distance qui la sépare du bord denté 
de la lame de scie ne dépasse pas 5 mm et vérifiez que 
le bord denté de la lame ne s'étend pas à plus de 5mm 
au-delà du bord inférieur de la cale de séparation. 

• Toujours utiliser la cale de séparation, sauf si la lame 
de scie s'enfonce dans la pièce de travail. 

DESCRIPTION 

Cette machine est spécifiquement destinée à scier, 
uniquement en ligne droite, des plaques en bois et 
dérivés (contreplaqué, aggloméré, etc.). 

AVANT DE SE SERVIR DE CET OUTIL 

Avant de se servir de cet outil, s’assurer que la 
tension du secteur est correcte : La tension indiquée 
sur la plaque signalétique doit coïncider avec la 
tension du secteur. 
Avant de brancher l’outil, vérifier toujours que 
l’interrupteur de commande A fonctionne correctement 
et revient à la position 0 ("off") lorsque vous le lâchez. 

FONCTIONNEMENT 

ATTENTION ! Brancher la machine sur le secteur 
seulement avec l’interrupteur en position d’arrêt. 
Appuyer sur le bouton de blocage I et sur la détente de 
l'interrupteur marche/arrêt A. En relâchant la pression 
sur celui-ci, la machine s’arrête. 

MONTAGE DE LA LAME DE SCIE 

AVERTISSEMENT ! Toujours débrancher la machine 
avant d'effectuer toutes interventions sur celle-ci. 
PRÉCAUTION : Ne pas utiliser de lames déformées ou 
cassées ni de lames de scie en acier rapide. Ne pas 
utiliser de lames de scie aux caractéristiques non-
conformes à ces instructions. 
1. Tirer vers l'arrière la protection mobile B et la maintenir. 
2. Pour desserrer ou serrer la vis D à l'aide de la clé 

livrée avec la machine, bloquer la lame de scie, avec 
un tournevis, de la façon suivante: tourner la protec-
tion d'un côté et faire tourner la lame jusqu'à ce que 
le trou se trouve sous la semelle de la scie; insérer 
un tournevis dans le trou pour immobiliser la lame 
(ou placer la lame sur une pièce de bois). 

3. Dévisser la vis D et enlever la flasque de serrage C. 
4. Placer la lame de scie et la serrer avec la flasque de 

serrage C et la vis D. 
5. Avant de placer la nouvelle lame de scie, vérifier que 

les surfaces en contact avec les flasques sont propres. 
Les dents de la scie doivent dépasser de la cale de 
séparation E. (La flèche figurant sur la protection fixe 
de la machine indique le sens de coupe des dents). 

RÉGLAGES 

1. Réglage de la profondeur de coupe 
Pour obtenir une coupe nette et parfaite, il convient de 
régler la profondeur de coupe selon l'épaisseur du bois 

à travailler, afin que la lame de scie dépasse du matériel 
d’une hauteur d'une dent. 
Pour ajuster la profondeur de coupe, desserrer la vis à 
ailettes F et déplacer la machine vers le haut ou le bas. 
L'échelle graduée se trouvant sur le guide parallèle 
indique la profondeur de coupe. 

2. Réglage de l'angle de coupe 
Il est possible de couper de 90º et jusqu'à une inclinai-
son à 45º. Le réglage de l'angle de coupe s’effectue en 
desserrant la vis à ailettes J et selon l'échelle graduée. 

3. Réglage cale de séparation 
AVERTISSEMENT : La cale de séparation E permet 
d’éviter que la lame ne se bloque lors des coupes, et il 
doit toujours être utilisée pour une totale sécurité. 
La machine est livrée avec la cale de séparation réglée. 
Lorsqu'une nouvelle lame est montée sur la scie, réajus-
ter celle-ci de la manière suivante: 
1. Faire pivoter la protection mobile B et desserrer la vis D. 
2. Déplacer la cale de séparation dans la rainure jus-

qu'à ce qu'elle se trouve de 2 à 3 mm (max. 5 mm) 
de la périphérie de la lame. 

3. Bien serrer la vis D : la scie est maintenant prête à 
travailler. 

4. Réglage du guide latéral 
Pour les coupes parallèles, on utilise le guide latéral H. 
La largeur de la coupe se règle à l'aide de l'échelle 
graduée ou selon le tracé. 
Bien serrer la vis à ailettes G pour travailler avec le guide. 

5. Indication de coupe 
L’encoche K est utilisée comme indication de coupe 
lorsque le disque est en position horizontale. Il vaut 
mieux effectuer des coupes d’essai. 

ASPIRATION DE LA POUSSIÈRE 

AVERTISSEMENT ! Toujours s’assurer que la machine 
est hors tension et débranchée avant d’installer ou 
d’extraire le dispositif d'aspiration de la poussière. 
L'aspiration de la poussière permet de réduire la saleté 
du poste de travail, évite la forte concentration de pous-
sière dans l'air et facilite l'élimination des déchets. 
Ces scies sont équipées d'un trou d'expulsion des 
copeaux N qui peut être relié à un adaptateur (acces-
soire optionnel). 
Cet adaptateur pourra lui-même être adapté à un aspira-
teur universel ou à tout autre dispositif d'aspiration de la 
poussière. 
PRÉCAUTION : Toujours utiliser un extracteur d'aspi-
ration conforme aux Directrices applicables liées à 
l'émission de poussière due au sciage du bois. Les 
tubes flexibles d'aspiration des aspirateurs les plus 
courants s'ajustent directement sur la bouche d'extrac-
tion de poussière. 

ACCESSOIRES 

Les accessoires et leurs références sont répertoriées 
dans nos catalogues. 

ENTRETIEN ET NETTOYAGE 

ATTENTION ! Avant toute intervention sur la machine, 
débranchez toujours la prise. 
- Inspection de la lame de scie : Les dépôts de résine 

et de colle sur la lame de scie entraînent des coupes 



incorrectes. Il faut donc nettoyer la lame immédiate-
ment après utilisation. 

- Examen des vis de montage : Examiner régulière-
ment toutes les vis de montage et vérifier qu'elles sont 
bien serrées. Si une vis est desserrée, la resserrer 
immédiatement. Ne pas le faire pourrait être extrême-
ment préjudiciable. 

- Entretien du moteur : Apporter le plus grand soin à 
l'entretien du moteur et s'assurer que son bobinage 
n'est pas endommagé et/ou humidifié avec de l'huile 
ou de l'eau. 

- Maintenez toujours les ouïes de ventilation dégagées 
et propres. 

- Nettoyer soigneusement la machine après utilisation. 
Nettoyer régulièrement le moteur à l'air comprimé. 

- Vérifier que le câble et la prise de courant sont en bon 
état. Dans le cas contraire, les faire remplacer dans un 
centre d'assistance technique. 

- Remplacement des charbons : Les charbons doivent 
être remplacés quand leur longueur est inférieure à 8 
mm. Le changement devra être effectué par un centre 
d'assistance agréé. Tous les deux changements de 
charbons, nous vous recommandons de confier la 
machine à l’un de nos Services d’Assistance Tech-
nique qui effectuera une révision sous forme de net-
toyage et de graissage général. 

- Utiliser uniquement des accessoires et des pièces de 
rechange Felisatti. Les pièces détachées hors acces-
soires doivent être remplacées dans un centre d'assis-
tance technique Felisatti. 

 

Ne pas jeter les outils électriques 
dans les ordures ménagères ! 

Conformément à la directive européenne 2002/96/CE 
relative aux appareils électriques et électroniques 
usagés et sa version nationale, les outils électriques 
doivent être collectés séparément et recyclés de ma-
nière écophile. 

GARANTIE 

Consulter les conditions générales de Garantie sur 
l’imprimé joint à ces instructions. 

MESURES DU NIVEAU DE BRUIT ET DE VIBRATION 

L'outil a été conçu et construit avec objectif de réduire le 
niveau de bruit au maximum. Malgré tout, dans cer-
taines conditions, le niveau de bruit maximal sur le 
lieu de travail peut être supérieur à 85 dBA. Dans ce 
cas, l'opérateur doit se protéger du bruit excessif en 
utilisant un casque de protection antibruit. 

Les niveaux de bruit et de vibration de la machine, mesu-
rés selon la norme EN60745-1, s'élèvent normalement à : 

Niveau de pression acoustique = 96 dB(A) 

Niveau de puissance acoustique = 109 dB(A) 

Utilisez des protections auditives ! 

Accélération de vibration = 2,9 m/s2 

 

 
DÉCLARATION DE CONFORMITÉ 

Nous déclarons sous notre seule responsabilité 
que les produits de la marque FELISATTI décrits 
dans ce manuel SCF184/1400 sont en conformité 
avec les normes ou les documents normalisés 
suivants : EN60745-1:2008, EN55014-1:2006+A1, 
EN55014-2:1997+A1+A2, EN61000-3-
2:2006+A1+A2 et EN61000-3-3:2008 en accord 
avec les directives 2006/42/CE, 2006/95/CE, 
2004/108/CE et 2002/95/CE. 
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CARATTERISTICHE TECNICHE 

Seghe circolari  SCF184/1400
Potenza nominale W 1400
Velocità a vuoto rpm 3.800
Diametro lama mm 184
Max./min. diam. lama mm 184/170
Max./min. Sporgenza laterale lama mm 2'5/2'1
Diametro foro lama mm 16
Profondità di taglio 90º mm 65
Profondità di taglio 45º mm 46
Regolazione di profondità mm 0-65
Regolazione di inclinazione  0-45º
Peso appross. (senza accessori) Kg. 4,5
 
Rispettare scrupolosamente le istruzioni contenute in 
questo manuale, conservarlo con cura e a portata di 
mano per eventuali controlli delle parti indicate. 
Se la macchina viene utilizzata con attenzione e si 
esegue la normale manutenzione, il suo funzionamento 
sarà prolungato nel tempo. 
Le funzioni e gli usi dell'utensile che avete comprato 
sono unicamente quelli indicati in questo manuale. È 
assolutamente proibito ogni altro uso dell'utensile. 

ILLUSTRAZIONI 

DESCRIZIONE (Vedere figure indicate) 
  
A Interruttore ON-OFF (Fig. 2) 
B Coprilama (Fig. 1) 
C Disco di bloccaggio lama della sega (Fig. 1) 
D Vite fissaggio disco (Fig. 1) 
E Bietta di separazione (Fig. 1) 
F Vite a farfalla di regolazione della profondità (Fig. 2) 
G Vite a farfalla fissaggio punta laterale (Fig. 3) 
H Punta laterale (Fig. 1) 
I Pulsante di sicurezza interruttore (Fig. 2) 
J Vite a farfalla di taglio angolare (Fig. 3) 
K Indicatore guida del taglio (Fig. 3) 
L Lama della sega M.D. (Fig. 1) 
M Vite di fissaggio bietta di separazione (Fig. 1) 
N Espulsione dei trucioli (Fig. 1) 
O Protezione fissa superiore della lama della sega 

(Fig.3) 

MATERIALE IN DOTAZIONE 

- 1 punta laterale 
- 1 chiave esagonale 
- 1 lama della sega M.D. 
- Manuale di istruzioni 
- Norme di sicurezza 
- Documento di garanzia 

NORME DI SICUREZZA 

• Vedere il manuale allegato "Norme di Sicurezza" 
fornito insieme con il presente manuale di istruzioni. 

• La macchina va collegata, per la vostra sicurezza 
personale, solo a reti elettriche dotate di salvavita e di 
disgiuntore magneto-termico ai sensi delle norme 
vigenti per gli impianti elettrici a bassa tensione. 

• Non forate la scocca della macchina, altrimenti 
danneggerete l'isolamento di protezione (usare 
etichette adesive). 

• Staccare sempre la spina dalla presa prima di 
eseguire qualsiasi intervento sulla macchina. 

• Spegnere la macchina sempre per mezzo 
dell'interruttore, non staccando la spina. 

• Tenere sempre il cavo di alimentazione lontano dal 
raggio d'azione della macchina. 

• Collegare la macchina alla rete elettrica solo con 
l'interruttore in OFF. 

• Non usare mai la macchina senza la protezione. 
Tenere le protezioni al loro posto. 

• Fare attenzione ai trucioli che possono saltare via. 
• Durante l'uso della macchina è fondamentale 

indossare sempre occhiali di protezione ed 
eventualmente mascherina antipolvere, guanti da 
lavoro e calzature di sicurezza antiscivolo; è anche 
consigliabile fare uso di protezioni per l'udito quando si 
adopera una sega circolare. 

• Accertarsi che le aperture di ventilazione siano sempre 
libere quando si lavora producendo polvere. Se è 
necessario pulire la polvere, spegnere prima la 
macchina, non inserire oggetti metallici ed evitare di 
danneggiare le parti interne. 

• Non bloccare il coprilama (protezione oscillante) che 
ricopre totalmente la lama della sega in posizione 
aperta durante le operazioni di taglio. 

• Controllare che il coprilama scorra senza intoppi e si 
chiuda istantaneamente al completamento del taglio. 

• Non togliere in nessun caso la bietta di separazione E. 
• Nelle seghe circolari non bisogna usare lame dal corpo 

più spesso o dalla sporgenza laterale più piccola dello 
spessore della bietta di separazione. 

• Avvicinare la sega al pezzo solo quando la macchina è 
in funzione. 

• Dopo aver spento la sega, non cercare di fermare la 
lama esercitando una pressione laterale. 

• Non segare pezzi troppo piccoli. 
• Non usare lame deformate o incrinate.Utilizzare 

solamente lame perfettamente affilate e in ottimo stato. 
Sostituire immediatamente le lame rotte o deformate. 

• Non è permesso usare lame di acciaio rapido ad alta 
lega (Acciaio HSS). 

• Utilizzare solo lame conformi alle specifiche contenute 
in questo manuale di istruzioni. 



• Verificare che la lama della sega sia stata fissata in 
conformità con le norme di sicurezza e che la stessa 
giri nella direzione corretta. 

• Staccare la spina dalla presa elettrica prima di 
effettuare la sostituzione della lama, regolazioni o altri 
interventi di manutenzione. 

• Riferirsi alle specifiche della fabbrica per verificare che 
il diametro, lo spessore e altre caratteristiche della 
lama siano compatibili con questo utensile, e 
controllare che la lama sia adatta per l'uso alla velocità 
raggiunta dall'asse della macchina. 

• Verificare che la bietta di separazione sia regolata 
in modo tale che la distanza tra la bietta di 
separazione ed il bordo dentato della lama non sia 
maggiore di 5 mm, e che il bordo dentato della lama 
non si estenda più di 5 mm oltre il bordo inferiore 
della bietta di separazione. 

• Usare sempre la bietta di separazione, eccetto quando 
la lama penetra in mezzo al pezzo lavorato. 

DESCRIZIONE ABBREVIATA 

Questo utensile è stato appositamente progettato per 
segare, soltanto in linea retta, pannelli di legno e derivati 
(compensato, truciolare, ecc.). 

PRIMA DI USARE QUESTO UTENSILE 

Prima di usare l'utensile, controllare che la tensione 
della rete sia quella giusta: La tensione riportata nella 
targhetta delle caratteristiche deve coincidere con la 
tensione di rete. 
Prima di collegare a rete l'utensile, verificare sempre se 
l'interruttore ON/OFF A funziona bene e ritorna nella 
posizione "0" (OFF) quando viene rilasciato. 

ACCENSIONE 

ATTENZIONE! Collegare la macchina alla rete elettrica 
solo con l'interruttore in OFF. 
Premere il pulsante di bloccaggio I e premere il grilletto 
dell'interruttore ON/OFF A. Quando il bottone viene 
rilasciato la macchina si spegne. 

MONTAGGIO DEL DISCO DELLA SEGA 

AVVERTENZA! Disinserire sempre la macchina dalla 
rete elettrica prima di eseguire sulla stessa qualunque 
tipo di lavorazione di manutenzione o pulizia. 
PRECAUZIONE: Non usare lame deformate o incrinate, 
né lame di acciaio rapido. Utilizzare solo lame conformi 
alle specifiche contenute in questo libretto di istruzioni. 
1. Rimuovere verso la parte posteriore il coprilama 

mobile B e fissarlo. 
2. Per allentare o stringere la vite D mediante la chiave 

fornita in dotazione, tenere fermo con un cacciavite il 
disco della sega, nel modo seguente: girare la 
protezione su un lato e ruotare il disco in modo da 
portare il foro al disotto della base, quindi inserire un 
cacciavite nel foro per bloccare il disco (oppure 
collocare il disco della sega su un pezzo di legno). 

3. Svitare la vite D e togliere il disco di fissaggio C. 
4. Collocare il disco della sega e stringerlo mediante il 

disco di fissaggio C e la vite D. 
5. Prima di collocare il nuovo disco della sega, 

verificare che le superfici di contatto dei dischi di 
fissaggio siano pulite. I denti della sega devono 
sporgere dalla bietta di separazione E. (La freccia 

applicata sulla protezione fissa della macchina indica 
il senso nel quale i denti eseguono il taglio). 

REGOLAZIONI 

1. Regolazione della profondità di taglio 
Per ottenere un taglio pulito e perfetto è consigliabile 
regolare la profondità di taglio in base allo spessore 
del legno da lavorare, in modo tale che il disco della 
sega fuoriesca dal materiale di una misura pari 
all'altezza di un dente. 
Per regolare la profondità di taglio, si allenta la vite a 
farfalla F e si sposta la macchina verso l'alto oppure 
verso il basso. La scala stampata nella guida parallela 
indica la profondità di taglio. 

2. Regolazione dell'angolo di taglio 
Può essere effettuato sia il taglio verticale che il taglio 
inclinato, fino ad un angolo massimo di 45º. La 
regolazione dell'angolo si esegue allentando la vite a 
farfalla J in base alla scala indicata sulla base. 

3. Regolazione della bietta di separazione 
AVVERTENZA: La bietta di separazione E evita che il 
disco della sega si inceppi durante l'esecuzione del taglio 
e deve essere impiegata sempre, per motivi di sicurezza. 
La macchina viene consegnata con la bietta regolata. 
Quando viene montato un nuovo disco della sega, eseguire 
una nuova regolazione della bietta nel modo seguente: 
1. Sollevare la protezione mobile B e allentare la vite D. 
2. Spostare la bietta sulla scanalatura fino a portarla 

ad una distanza dalla punta dei denti e ad una 
profondità di taglio degli stessi pari a 2-3 mm 
(max. 5 mm.). 

3. Serrare bene la vite D: adesso la macchina è pronta 
per l'uso. 

4. Regolazione punta laterale 
Per eseguire tagli paralleli si utilizza la punta laterale H. 
La larghezza del taglio viene regolata mediante la scala 
o in base al formato. 
Serrare bene la vite a farfalla G per eseguire la 
lavorazione con la punta laterale. 

5. Indicazione di taglio 
La tacca K si utilizza come indicazione di taglio quando 
il disco si trova in posizione orizzontale. E’ consigliabile 
eseguire tagli di prova. 

ASPIRAZIONE DELLA POLVERE 

AVVERTENZA! Controllare sempre che l'utensile sia 
spento e disinserito dalla rete prima di montare o di 
smontare qualsiasi dispositivo di aspirazione della polvere. 
L'aspirazione della polvere riduce la presenza di 
sporcizia nel locale di lavoro, evita le elevate 
concentrazioni di polvere nell'aria che si respira e 
agevola la rimozione dei residui. 
Queste lame sono dotate di un foro per l'espulsione dei 
trucioli N in cui si può sistemare un adattatore (fornito 
come accessorio optional). 
In tale adattatore può essere collegato un aspiratore 
universale o qualsiasi altro dispositivo per l'aspirazione 
della polvere. 
PRECAUZIONE: Usare sempre un dispositivo 
aspiratore conforme alle direttive applicabili alla 
produzione di polvere durante la lavorazione del legno. I 
tubi flessibili di aspirazione degli aspiratori più comuni si 



possono collegare direttamente all'apertura di fuoriuscita 
della polvere. 

ACCESSORI 

Gli accessori e i relativi numeri di codice per le 
ordinazioni sono riportati nei nostri cataloghi. 

CURA E MANUTENZIONE 

ATTENZIONE! Prima di compiere qualsiasi intervento sulla 
macchina, staccate sempre la spina dalla presa elettrica. 
- Controllo della lama: Eventuali depositi di resina e 

di colla sulla lama sono causa di una cattiva qualità 
del taglio. È perciò necessario pulire la lama subito 
dopo l'uso. 
- Ispezionare le viti di assemblaggio: Ispezionare 

regolarmente tutte le viti di assemblaggio e verificare 
che siano ben serrate. Se una vite dovesse allentarsi, 
serrarla immediatamente. In caso contrario si possono 
correre seri pericoli. 
- Manutenzione del motore: Dedicarvi la massima 

cura e accertarsi che l'avvolgimento del motore non si 
guasti e/o non si bagni d'olio o d'acqua. 
- Mantenere sempre le aperture di ventilazione libere e 

pulite. 
- Pulire accuratamente la macchina dopo l'uso. Soffiare 

con aria compressa sul motore a intervalli regolari. 
- Verificare che il cavo di alimentazione sia in buone 

condizioni; in caso contrario, farlo sostituire presso un 
centro di assistenza tecnica autorizzato. 
- Sostituzione delle spazzole: Le spazzole devono 

essere sostituite quando la loro lunghezza è inferiore 
a 8 mm. Per sostituirle rivolgersi a un centro di 
assistenza tecnica autorizzato. Ogni due sostituzioni 
delle spazzole, raccomandiamo di portare la 
macchina a uno dei nostri servizi di assistenza 
tecnica per una revisione comprendente la pulizia e 
la lubrificazione generale. 
- Usare solo accessori e ricambi originali Felisatti. Per 

quanto riguarda i pezzi la cui sostituzione non è descritta 
in queste istruzioni per l'uso, farli sostituire presso un 
centro di assistenza tecnica autorizzato Felisatti. 

 

Non introdurre attrezzi elettrici nei 
rifiuti di casa! 

Secondo la normativa europea 2002/96/CE in 
riferimento agli apparecchi elettrici ed elettronici e le 
leggi nazionali, gli apparecchi elettrici usurati devono 
essere raccolti separatamente e portati al riciclaggio, 
rispettando le norme ambientali. 

GARANZIA 

Vedere le condizioni generali di validità della garanzia 
riportate sul foglietto allegato a queste istruzioni. 

VALORI RELATIVI AI RUMORI E ALLE VIBRAZIONI 

L'utensile è stato progettato e costruito per ridurre al 
minimo i rumori; ciononostante, in condizioni 
particolari il livello massimo di rumore nel locale di 
lavoro potrebbe essere superiore a 85 dB(A). In 
questo caso l'operatore deve proteggersi dal rumore 
eccessivo con l'impiego di protezioni per l'udito. 

I livelli di rumore e di vibrazione della macchina, misurati 
secondo la norma EN60745-1, giungono normalmente a: 
Livello di pressione acustica = 96 dB(A) 
Livello di potenza acustica = 109 dB(A) 
Usare protezioni per l'udito! 
Accelerazione di vibrazione = 2,9 m/s2 

 
DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ  

Dichiariamo sotto la nostra esclusiva 
responsabilità che i prodotti marca FELISATTI 
descritti in questo manuale SCF184/1400 sono 
conformi ai requisiti delle norme o dei documenti 
standardizzati seguenti: EN60745-1:2008, 
EN55014-1:2006+A1, EN55014-2:1997+A1+A2, 
EN61000-3-2:2006+A1+A2 e EN61000-3-3:2008, 
ai sensi delle direttive 2006/42/CE, 2006/95/CE, 
2004/108/CE e 2002/95/CE. 
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TECHNISCHE DATEN 

Handkreissägen  SCF184/1400 
Aufnahmeleistung W 1400 
Leerlaufgeschwindigkeit U/min 3.800 
Sägeblattdurchmesser mm 184 
Max./min. Sägeblattdurchmesser mm 184/170 
Max./min. Stärke des Schränkung mm 2'5/2'1 
Bohrung mm 16 
Schnittleistung 90º mm 65 
Schnittleistung 45º mm 46 
Schnittiefe mm 0-65 
Gehrung  0-45º 
Gewicht ca. (ohne Zubehör) Kg 4,5 
 
Bitte beachten Sie strikt die Hinweise dieser 
Betriebsanleitung. Sie muß stets komplett, in 
einwandfrei lesbarem Zustand und bei der Arbeit 
verfügbar sein, um etwaige Überprüfungen an den 
verschiedenen Teilen vornehmen zu können. 
Durch bestimmungsgemäße Verwendung und Beachtung 
der entsprechenden Wartungshinweise, kann die Lebens-
dauer der Maschine wesentlich verlängert werden. 
Dieses Werkzeug ist nur für den in dieser Anleitung 
beschriebenen Gebrauch vorgesehen. Jeglicher 
andere Gebrauch der Maschine ist untersagt! 

ABBILDUNGEN 

BESCHREIBUNG (Siehe erwähnte Abbildungen) 
  
A Ein-/Ausschalter (Abb.2) 
B Beweglicher Sägeblattschutz (Abb.1) 
C Scheibe zur Fixierung des Sägeblatts (Abb.1) 
D Schraube zur Befestigung der Scheibe (Abb.1) 
E Spaltkeil (Abb.1) 
F Palomilla ajuste profundidad (Abb.2) 
G Hebel zur Tiefeneinstellung (Abb.3) 
H Seitenanschlag (Abb.1) 
I Sperrtaste des Ein-/Ausschalters (Abb.2) 
J Hebel Gehrungsschnitte (Abb.3) 
K Anzeige Schneideführung (Abb.3) 
L Sägeblatt aus Hartmetall (Abb.1) 
M Schraube zur Befestigung des Trennkeils (Abb.1) 
N Sägespäneauswurf (Abb.1) 
O Fester oberer Sägeblattschutz (Abb.3) 

MITGELIEFERTES MASCHINENZUBEHÖR 

- 1 Seitenanschlag 
- 1 Sechskantschlüssel 
- 1 Sägeblatt aus Hartmetall 
- Bedienungsanleitung 
- Sicherheitshinweise 
- Garantiekarte 

SICHERHEITSHINWEISE 

• Siehe beiliegendes Handbuch "Sicherheitshinweise", 
das zusammen mit der vorliegenden Betriebsanleitung 
geliefert wird. 

• Schließen Sie das Werkzeug zu Ihrem Schutz und 
gemäß der Vorschriften für 
Niederspannungseinrichtungen immer an ein durch 

Fehlerstromschutzschalter und Überlastschalter 
geschütztes Netz an. 

• Gehäuse der Maschine nicht anbohren, da die 
Schutzisolierung unterbrochen wird (Aufkleber 
verwenden). 

• Vor allen Arbeiten an der Maschine Stecker aus der 
Steckdose ziehen. 

• Die Maschine muß immer mit dem Schalter 
ausgeschaltet werden. Dazu nicht den Netzstecker 
verwenden. 

• Halten Sie das Kabel immer fern vom Arbeitsbereich 
der Maschine. 

• Die Maschine nur ausgeschaltet an den Netzstrom 
anschließen. 

• Die Maschine nie ohne Schutzvorrichtung benutzen. 
Die Schutzvorrichtungen nicht abnehmen. 

• Vorsicht mit abspringenden Spänen. 
• Beim Arbeiten mit der Maschine immer Schutzbrille, 

Handschuhe, und zum Schutz vor dem Staub ggf. eine 
Atemschutzmaske und rutschsichere Arbeitsschuhe 
tragen. Ebenso wird bei der Benutzung von Kreissägen 
das Tragen eines Gehörschutzes empfohlen. 

• Vergewissern Sie sich, daß die Belüftungsöffnungen 
beim Arbeiten mit Stauberzeugung immer frei sind. 
Muß der Staub entfernt werden, zuerst die Maschine 
abschalten. Keine metallischen Gegenstände 
einführen, und darauf achten, daß die Elemente im 
Innern nicht beschädigt werden. 

• Die bewegliche Schutzvorrichtung (schwingende 
Schutzvorrichtung), die die Sägescheibe in offener 
Stellung während der Schneidearbeiten völlig abdeckt, 
nicht feststellen. 

• Es muß stets gewährleistet sein, daß die bewegliche 
Schutzvorrichtung und die Mechanismen zum 
Abdecken des Sägeblatts frei und korrekt ohne 
Blockierung funktionieren. 

• Niemals den Spaltkeil E entfernen. 
• Bei den Kreissägen kein Sägeblätter verwenden, 

deren Stärke größer oder deren Schränkung kleiner ist 
als die Stärke des Spaltkeils. 

• Die Säge nur mit laufendem Motor an das zu 
bearbeitende Werkstück führen. 

• Nach Ausschalten der Säge, nicht versuchen, das 
Sägeblatt durch seitlichen Druck anzuhalten. 

• Nicht versuchen, zu keine Teile zu zersägen. 
• Keine verformten oder gerissene Sägeblätter 

verwenden. Nur gut geschliffene Sägeblätter in 



einwandfreiem Zustand benutzen. Gebrochene oder 
verbogene Blätter sind sofort auszuwechseln. 

• Sägeblätter aus hochlegiertem Schnellschnittsstahl 
(HSS-Blätter) dürfen nicht verwendet werden. 

• Es dürfen nur Sägeblätter verwendet werden, die den 
Spezifikationen dieses Handbuchs entsprechen. 

• Sicherstellen, daß das Sägeblatt festsitzt und sich in 
die richtige Richtung dreht. 

• Vor dem Wechsel des Sägeblatts, vor Einstellungen 
oder anderen Wartungsarbeiten immer zuerst den 
Netzstecker abziehen. 

• Unter Verwendung der Herstellerangaben muß man 
sich vergewissern, daß der Durchmesser, die Stärke 
und andere Merkmale des Sägeblatts für das 
Werkzeug und das Sägeblatt für die angegebenen 
Umdrehungszahlen geeignet sind. 

• Darauf achten, daß der Spaltkeil so eingestellt ist, daß der 
Abstand zwischen dem Spaltkeil und dem verzahnten 
Rand des Sägeblatt 5 mm nicht überschreitet, und daß die 
Zähne des Sägeblatts nicht weiter als 5 mm über den 
unteren Rand des Trennkeils übersteht. 

• Immer den Spaltkeil verwenden, außer wenn das 
Werkzeug in der Mitte des Werkstücks angesetzt wird. 

KURZBESCHREIBUNG 

Dieses Werkzeug wurde speziell zum geradlinigen 
Sägen von Holzplatten und ähnlichen Platten (Furnier, 
Preßspan, usw.) entwickelt. 

VOR DER BENUTZUNG DIESES WERKZEUGES 

Vergewissern Sie sich vor der Benutzung des 
Werkzeugs, daß die Netzspannung korrekt ist: Die 
Spannungsangabe auf dem Typenschild muß mit der 
Netzspannung übereinstimmen. 

Prüfen Sie vor dem Einstecken des Werkzeugs, daß der 
Ein-/Ausschalter A korrekt funktioniert, und nach 
Loslassen auf die Position "OFF" schaltet. 

INBETRIEBNAHME 

VORSICHT! Die Maschine nur ausgeschaltet an den 
Netzstrom anschließen. 
Die Sperrtaste I drücken und den Abzugsschalter für 
Ein/Aus A betätigen. Bei Loslassen des Abzugsschalters 
schaltet die Maschine ab. 

EINBAUEN DES SÄGEBLATTES 

WARNHINWEIS! Vor dem Arbeiten an der Maschine ist 
stets der Netzstecker zu ziehen. 
ACHTUNG: Keine verformten, gerissenen Sägeblätter 
oder Sägeblätter aus HSS-Stahl verwenden. Keine 
Sägeblätter verwenden, die die spezifischen Merkmale 
aus dieser Anleitung nicht erfüllen. 
1. Die bewegliche Schutzvorrichtung B nach hinten 

klappen und festhalten. 
2. Um die Schraube D mit dem mitgelieferten 

Imbusschüssel lösen oder befestigen zu können, muß 
das Sägeblatt wie folgt mit einem Schraubenzieher 
blockiert werden: den Sägeblattschutz zur Seite 
drücken und das Sägeblatt drehen bis sich der 
Schraubenzieher durch die Bohrung im Sägeblatt 
unter der Grundplatte stecken läßt um beim Lösen des 
Sägeblatts ein Mitdrehen zu verhindern (oder das 
Sägeblatt auf einem Stück Holz auflegen). 

3. Die Schraube D lockern und die Scheibe von der 
Halterung C nehmen. 

4. Die Sägeblatt einlegen und mit der Haltescheibe C 
und der Schraube D anziehen. 

5. Vor Einlegen der neuen Sägeblattes sicherstellen, 
daß die Kontaktoberflächen der 
Befestigungsscheiben sauber sind. Die Sägezähne 
müssen über den Trennkeil E herausragen. (Der 
Pfeil auf der festen Schutzvorrichtung der Maschine 
zeigt die Schneiderichtung der Zähne an). 

EINSTELLUNGEN 

1. Einstellen der Schnittiefe. 
Um einen sauberen und einwandfreien Schnitt zu 
erreichen, muß die Schnittiefe gemäß der Stärke des zu 
bearbeitenden Holzes eingestellt werden, und zwar so, 
daß das Sägeblatt um die Höhe eines Zahnes aus dem 
Material herausragt. 
Um die Schnittiefe einzustellen, wird der Hebel F 
gelockert und die Maschine nach oben bzw. nach unten 
geschoben. Die eingestanzte Meßskala in der 
Parallelführung zeigt die Schnittiefe an. 

2. Einstellen des Schnittwinkels. 
Das Sägen kann vertikal oder in einem Winkel von 45º 
erfolgen. Der Winkel wird durch Loslassen des Hebels J 
und gemäß der auf der Bodenplatte angegebenen 
Meßskala eingestellt. 

3. Einstellung des Spaltkeils. 
WARNHINWEIS: Durch den Spaltkeil E wird ein 
Festfressen der Sägeblattes in dem Schnitt vermieden. 
Er muß aus Sicherheitsgründen stets benutzt werden. 
Die Maschine wird mit bereits eingestelltem Spaltkeil 
geliefert. Bei Auswechseln des Sägeblattes, ist der Keil 
wie folgt neu einzustellen: 
1. Die bewegliche Schutzvorrichtung B anheben und 

die Schraube D lockern. 
2. Den Spaltkeil in der Nut so verschieben, daß er sich in 

einem Abstand von der Spitze der Zähne und einer 
Schnittiefe von 2 bis 3 mm (max. 5 mm.) befindet. 

3. Die Schraube D gut anziehen und der Spaltkeil ist 
betriebsbereit. 

4. Seitenanschlag. 
Für Parallelschnitte den Seitenanschlag H benutzen. 

Die Schnittbreite wird mit der Meßskala oder 
entsprechend der Schneideführung eingestellt. 
Hebel G muß festgestellt werden, um mit dem 
Seitenanschlag zu arbeiten. 

5. Schneideanzelge. 
Die Nut K wird bei horizontaler Position der Scheibe als 
Schneideanzeige verwendet. Es empfiehlt sich, 
Probeschnitte durchzuführen. 

ABSAUGEN DES SCHLEIFSTAUBES 

WARNHINWEIS! Vergewissern Sie sich vor dem 
Anbringen und Abnehmen einer Absaugvorrichtung für 
den Staub immer, daß das Werkzeug abgeschaltet und 
der Netzstecker abgezogen ist. 
Das Absaugen des Schleifstaubes verringert die 
Verschmutzung am Arbeitsplatz, vermeidet einen hohen 
Staubgehalt in der Atemluft und ermöglicht die 
Eliminierung von Sägeresten. 



Diese Sägen verfügen über einen Auslaß für Sägespäne 
N an der ein Adapter angeschlossen werden kann (ist 
als optionales Zubehör lieferbar). 
An diesem Adapter kann ein universelles Absauggerät 
oder eine andere Staubabsaugvorrichtung 
angeschlossen werden. 
ACHTUNG: Immer ein Absauggerät verwenden, das 
gemäß der Richtlinien für Staubentwicklung bei 
Holzsägearbeiten entwickelt wurde. An die 
Staubauslaßöffnung können die Schläuche der meisten 
Staubsauger angeschlossen werden. 

ZUBEHÖR 

Das Zubehör und die entsprechenden Bestellnummern 
finden Sie in unseren Katalogen. 

WARTUNG UND PFLEGE 

VORSICHT! Ziehen Sie vor der Durchführung von 
Arbeiten an der Maschine immer zuerst den Netzstecker 
aus der Steckdose. 
- Prüfung des Sägeblatts: Harz- und 

Klebstoffablagerungen auf dem Sägeblatt für zu einem 
unzureichenden Schnitt. Daher sollte das Sägeblatt 
sofort nach der Verwendung gereinigt werden. 
- Überprüfung der Montageschrauben: Überprüfen Sie 

in regelmäßigen Abständen, daß die Montageschrauben 
fest angezogen sind. Wird eine lose Schraube 
festgestellt, muß diese sofort wieder angezogen werden. 
Dies könnte sonst eine ernsthafte Gefahr darstellen. 
- Pflege des Motors: Besonders beachten und 

sicherstellen, daß die Spule des Motors nicht beschädigt 
und/oder mit Öl oder Wasser in Kontakt kommt. 
- Die Belüftungsschlitze immer frei und sauber halten. 
- Reinigen Sie die Maschine nach der Arbeit mit 

trockener Druckluft. Den Motor regelmäßig mit 
Druckluft abblasen. 
- Überprüfen Sie den korrekten Zustand des 

Netzkabels. Sollte dieses beschädigt oder abgenutzt 
sein, wenden Sie sich zur Durchführung des 
Austauschs an eine der Kundendienstwerkstätten. 
- Ersatz der Kohlebürsten: Die Kohlebürsten müssen 

ersetzt werden, wenn deren Länge unter 8 mm 
beträgt. Wenden Sie sich zur Durchführung des 
Austauschs an einer der Kundendienstwerkstätten. Wir 
empfehlen, daß die Maschine bei jedem zweiten 
Austausch der Kohlebürsten von unserem 
Kundendienst einer allgemeinen Reinigung und 
Schmierung unterzogen wird. 
- Verwenden Sie nur Originalzubehör und 

Originalersatzteile von Felisatti. Alle Teile, die in der 
Bedienungsanleitung nicht beschrieben sind, müssen 
in einer Kundendienstwerkstätte von Felisatti. 

 

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht 
in den Hausmüll! 

Gemäß Europäischer Richtlinie 2002/96/EG über 
Elektro- und Elektronik-Altgeräte und Umsetzung in 
nationales Recht müssen verbrauchte 
Elektrowerkzeuge getrennt gesammelt und einer 
umweltgerechten Wiederverwertung zugeführt werden. 

GARANTIE 

Siehe allgemeine Garantiebedingungen, die dieser 
Betriebsanleitung als Anlage beigefügt werden. 

GERÄUSCH- UND VIBRATIONSWERTE 

Das Werkzeug wurde für eine minimale 
Geräuschentwicklung konstruiert und gebaut. Unter 
besonderen Bedingungen jedoch kann das 
maximale Geräuschniveau im Arbeitsbereich 85 dBA 
überschreiten. In diesem Fall muß sich der Benutzer 
durch einen Gehörschutz schützen. 
Die Schall- und Vibrationswerte des Geräts gemäß der 
Norm EN60745-1 liegen normalerweise bei: 
Schalldruck = 96 dB(A) 
Lautstärke = 109 dB(A) 
Es muß ein Gehörschutz getragen werden! 
Vibrationsbeschleunigung = 2,9 m/s2 

 
KONFORMITÄTSERKLÄRUNG DER EU 

Wir erklären unter unserer eigenen 
Verantwortung, daß die in diesem Handbuch 
beschriebenen Produkte der Marke FELISATTI 
SCF184/1400 konform zu folgenden Normen sind: 
EN60745-1:2008, EN55014-1:2006+A1, 
EN55014-2:1997+A1+A2, EN61000-3-
2:2006+A1+A2 und EN61000-3-3:2008 gemäß 
den Richtlinien 2006/42/EG, 2006/95/EG, 
2004/108/EG und 2002/95/EG. 
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CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS 

Serras circulares  SCF184/1400 
Potência absorvida W 1400 
Velocidade em vazio rpm 3.800 
Diâmetro lâmina serra mm 184 
Diâm. máx./mín. lâmina da serra mm 184/170 
Espessura máx./mín. da 
inclinação dos dentes da serra 

 
mm 

2'5/2'1 

Diâmetro furo lâmina  mm 16 
Profundidade corte 90º mm 65 
Profundidade corte 45º mm 46 
Ajuste profundidade mm 0-65 
Ajuste inclinação  0-45º 
Peso aprox. (sem acessórios) Kg. 4,5 
 
Respeite escrupulosamente as instruções contidas 
neste manual, conserve-o e tenha-o sempre à mão para 
eventuais verificações dos componentes indicados. 
Utilizando a máquina com cuidado e cumprindo a manu-
tenção normal, o seu funcionamento será prolongado. 
As funções e a utilização da ferramenta que você com-
prou são só e exclusivamente as indicadas neste manu-
al. É totalmente proibida qualquer outra utilização da 
ferramenta. 

FIGURAS 

DESCRIÇÃO (Ver figuras indicadas) 
  
A Interruptor de ligar/desligar (Fig.2) 
B Protecção móvel (Fig.1) 
C Disco fixação lâmina (Fig.1) 
D Parafuso fixação disco (Fig.1) 
E Cunha de separação (Fig.1) 
F Parafuso da guia de profundidade (Fig.2) 
G Parafuso de fixação da guia paralela (Fig.3) 
H Limitador de corte lateral (Fig.1) 
I Botão de segurança interruptor (Fig.2) 
J Porca da guia de cortes em ângulo (Fig.3) 
K Indicador de guia de corte (Fig.3) 
L Lâmina M.D. (Fig.1) 
M Parafuso de fixação da guia (Fig.1) 
N Expulsão de aparas (Fig.1) 
O Protecção fixa superior da folha de serra (Fig.3) 

EQUIPAMENTO DA MÁQUINA 

- 1 limitador de profundidade lateral. 
- 1 chave hexagonal 
- 1 lamina de serra M.D. 
- Manual de instruções de funcionamento 
- Instruções de segurança 
- Documento de garantia 

INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA 

• Ver o manual anexo "Instruções de Segurança" que é 
fornecido conjuntamente com este manual de instruções. 

• Ligue sempre a máquina a uma rede protegida por 
interruptor diferencial e magneto-térmico, para a sua 
segurança pessoal, segundo normas estabelecidas 
para instalações eléctricas de baixa tensão. 

• Não perfurar a carcaça da máquina, já que se rompe o 
isolamento de protecção (utilize rótulos autocolantes). 

• Retire sempre a ficha da tomada, antes de efectuar 
qualquer trabalho na máquina. 

• Para desligar a máquina deve utilizar sempre o inter-
ruptor, e nunca retirando a ficha da tomada. 

• Mantenha sempre o cabo afastado do raio de acção 
da máquina. 

• Ligar a máquina à rede somente na posição desligada. 
• Nunca utilizar a máquina sem a protecção. Manter as 

protecções no seu lugar. 
• Ter cuidado com as aparas que saltam. 
• Para trabalhar com a máquina, utilize sempre óculos de 

protecção, luvas e eventualmente uma máscara para se 
proteger da poeira, e calçado de segurança anti-
deslizante; além disso, é conveniente levar protecção 
auditiva sempre que se utilizem serras circulares. 

• Certifique-se de que as aberturas de ventilação estão 
sempre livres se o trabalho produzir poeira. Se for 
preciso limpar a poeira, em primeiro lugar deverá des-
ligar a máquina, não introduzir objectos metálicos e 
evitar danificar as partes internas. 

• Não bloquear a protecção móvel (protector oscilante) 
que recobre totalmente o disco da serra na posição 
aberta durante as operações de corte. 

• Certifique-se de que a protecção móvel e os meca-
nismos retracteis funcionam livremente e correctamen-
te sem sofrerem bloqueios. 

• Não tirar nunca a cunha de separação E. 
• Nas serras circulares não utilizar lâminas de serra cujo 

corpo seja mais grosso ou cuja inclinação dos dentes 
seja inferior à espessura da cunha de separação. 

• Aproximar a serra da peça, só quando a máquina 
estiver ligada. 

• Depois de desligar a serra, não tente parar a lâmina 
exercendo uma pressão lateral. 

• Não tente serrar peças muito pequenas. 
• Não utilizar lâminas de serra deformadas ou rachadas. 

Utilize apenas lâminas de serra perfeitamente afiadas 
e em bom estado. Troque imediatamente as lâminas 
partidas ou tortas. 

• Não deve usar lâminas de serra de aço de corte 
rápido (aço HSS). 

• Só se devem usar lâminas de serra que cumpram as 
especificações deste manual. 

• Verifique se a lâmina de serra está bem presa e se 
gira na direcção correcta. 



• Retirar a ficha da tomada antes da substituição da 
lâmina da serra, de ajustes ou de outros trabalhos de 
manutenção. 

• Baseando-se nos dados do fabricante, deverá certifi-
car-se de que o diâmetro, espessura e outras caracte-
rísticas da lâmina da serra são adequadas para a fer-
ramenta e que a lâmina da serra é adequada para o 
numero de rotações da máquina. 

• Assegure-se de que a cunha de separação está 
ajustada de forma a que a distância entre a cunha e a 
borda dentada da lâmina da serra não seja superior a 
5 mm e que a borda dentada da lâmina da serra não 
se estenda mais de 5mm para lá da borda inferior da 
cunha de separação. 

• Usar sempre a cunha de separação, excepto quando 
cortar a pique. 

BREVE DESCRIÇÃO 

Esta ferramenta foi especialmente concebida para 
serrar, só em linha recta, placas de madeira e derivados 
(contraplacado, aglomerado, etc.). 

ANTES DE UTILIZAR ESTA FERRAMENTA 

Antes de utilizar a ferramenta, certifique-se de que a 
tensão da rede eléctrica é a correcta: A indicação de 
tensão na placa de características deve coincidir com a 
tensão de rede. 

Antes de ligar a ferramenta, verifique sempre se o 
interruptor de ligar/desligar A funciona correctamente e 
se volta à posição OFF quando o solta. 

FUNCIONAMENTO 

ATENÇÃO! Ligue a máquina à rede somente na posi-
ção desligada. 

Premir o botão de bloqueio I e pressionar o gatilho do 
interruptor de ligar/desligar A. Ao soltá-lo, a máquina pára. 

MONTAGEM DO DISCO DA SERRA 

ADVERTÊNCIA! Desligue sempre a máquina antes de 
efectuar qualquer trabalho na mesma. 

PRECAUÇÃO: Não utilizar lâminas de serra defor-
madas ou rachadas nem as lâminas de serra de 
aço rápido (HSS). Não utilizar lâminas de serra que 
não cumpram as características especificadas 
nestas instruções. 

1. Afastar a protecção móvel B para trás e segurá-la. 
2. Para afrouxar ou apertar o parafuso D com a 

chave fornecida com a máquina, fixar o disco de 
serra com uma chave de parafusos desta forma: 
girar a protecção para um lado e girar o disco até 
o orifício ficar por debaixo da base, e introduzir 
uma chave de parafusos no orifício para imobili-
zar o disco (ou colocar o disco de serra sobre um 
pedaço de madeira). 

3. Desapertar o parafuso D e retirar o disco de fixação C. 
4. Colocar o disco de serra e apertá-lo com o disco de 

fixação C e o parafuso D. 
5. Antes de colocar o novo disco de serra, verificar se as 

superfícies de contacto dos discos de fixação estão 
limpas. Os dentes da serra devem sobressair da cu-
nha de separação E. (A seta aplicada na protecção 
fixa da máquina indica o sentido de corte dos dentes). 

AJUSTES 

1. Ajuste da profundidade de corte 
Para obter um corte limpo e perfeito, é aconselhável 
regular a profundidade de corte de acordo com a espes-
sura da madeira a trabalhar, de modo a que o disco de 
serra sobressaia do material com a altura de um dente. 
Para ajustar a profundidade de corte deve-se afrouxar o 
parafuso F e deslocar a máquina para cima ou para 
baixo. A escala estampada na guia indica a profundida-
de de corte. 

2. Ajuste do ângulo de corte 
É possível cortar verticalmente e até a uma inclinação 
de 45º. O ajuste do ângulo efectua-se ao afrouxar o 
parafuso J e de acordo com a escala indicada na base. 

3. Ajuste cunha de separação 
ADVERTÊNCIA: A cunha de separação E evita que o 
disco de serra fique preso nos cortes, devendo ser 
sempre utilizada como medida de segurança. 
A máquina é fornecida com a cunha ajustada. Ao mon-
tar um novo disco de serra, deve-se ajustar novamente 
a mesma, da seguinte forma: 
1. Levantar a protecção móvel B e afrouxar o parafuso D. 
2. Deslocar a cunha na ranhura até deixá-la a uma 

distância da ponta dos dentes e a uma profundidade 
de corte dos mesmos de 2 a 3 mm.(máx. 5 mm.). 

3. Apertar bem o parafuso D e estará pronta a funcionar. 

4. Ajuste da guia paralela 
Para cortes paralelos utiliza-se a guia de cortes 
paralelos H. 
A largura do corte ajusta-se com a escala ou de acordo 
com o traçado. 
Apertar bem o parafuso G para trabalhar com a guia 
paralela. 

5. Indicação de corte 
O entalhe K emprega-se como indicação de corte 
estando o disco na posição horizontal. O melhor será 
realizar cortes de prova. 

ASPIRAÇÃO DA POEIRA 

ADVERTÊNCIA! Assegure-se sempre de que a ferra-
menta está desligada e com a ficha retirada da tomada, 
antes de instalar ou extrair qualquer dispositivo de 
aspiração de poeira. 
A aspiração da poeira reduz a sujidade no local de 
trabalho, evita um elevado conteúdo de poeira no ar a 
respirar e facilita a eliminação de resíduos. 
Estas serras estão munidas de um orifício de expulsão 
de aparas N, no qual se pode colocar um adaptador 
(fornecido como acessório opcional). 
É possível adaptar ao mesmo adaptador um aspira-
dor Universal ou qualquer outro dispositivo de aspi-
ração de poeira. 
PRECAUÇÃO: Utilize sempre um extractor de aspira-
ção concebido de acordo com as normas aplicáveis à 
emissão de poeira ao serrar madeira. Os tubos flexíveis 
de aspiração dos aspiradores mais comuns são direc-
tamente ajustados à abertura de extracção de poeira. 

ACESSÓRIOS 

Os acessórios e os seus respectivos números para 
encomenda estão presentes nos nossos catálogos. 



MANUTENÇÃO E CUIDADOS 

ATENÇÃO! Retire sempre a ficha da tomada antes de 
efectuar qualquer trabalho na máquina. 
- Inspecção da lâmina de serra: A acumulação de 

resina e de cola na lâmina da serra origina cortes defi-
cientes. Por conseguinte, limpe a lâmina da serra ime-
diatamente após a sua utilização. 
- Inspeccionar os parafusos de montagem: Inspecci-

one regularmente todos os parafusos de montagem e 
certifique-se de que estão bem apertados. Se algum 
parafuso se encontrar solto, volte a apertá-lo imedia-
tamente. O não cumprimento desta regra poderá re-
sultar num risco grave para si. 
- Manutenção do motor: Preste o maior cuidado e 

certifique-se de que as bobinas do motor não ficam 
danificadas e/ou húmidas com óleo ou água. 
- Mantenha sempre as aberturas de ventilação livres 

e limpas. 
- Limpe bem a máquina após a sua utilização. Sopre 

regularmente o motor com ar comprimido. 
- Verifique se o cabo de alimentação se encontra em 

bom estado e, caso contrário, recorra a um serviço de 
assistência técnica para o substituir. 
- Substituição das escovas: As escovas devem ser 

substituídas quando o seu comprimento for inferior a 8 
mm. Para tal, deve recorrer a um centro de assistência 
autorizado para efectuar a mudança. Recomendamos 
que em cada segunda mudança de escovas, confie a 
máquina a um dos nossos Serviços de Assistência Téc-
nica para uma revisão de limpeza e lubrificação geral. 
- Só devem utilizar-se acessórios e peças sobressalentes 

Felisatti. As peças cujas peças sobressalentes não este-
jam descritas nestas instruções de utilização, devem ser 
substituídas num serviço de assistência técnica Felisatti. 

 

Não coloque as ferramentas eléctri-
cas no lixo doméstico! 

De acordo com a Directiva Europeia 2002/96/CE relativa 
aos resíduos dos equipamentos eléctricos e electrónicos 
e à conversão no direito nacional, as ferramentas eléctri-
cas usadas devem ser separados e devem ser sujeitos a 
uma reciclagem que respeite o meio ambiente. 

GARANTIA 

Ver condições gerais de concessão de Garantia na 
brochura anexa a estas instruções. 

VALORES DE RUÍDO E VIBRAÇÃO 

A ferramenta foi desenhada e construída para reduzir ao 
mínimo os ruídos, mas apesar disto, em condições 
especiais, o nível de ruído máximo no local de traba-
lho poderá ser superior a 85 dBA. Neste caso, o 
operador deve proteger-se do ruído excessivo por 
meio da utilização de protectores auditivos. 
Os níveis de ruído e vibração da máquina, medidos 
segundo a norma EN60745-1, elevam-se normalmente a: 
Nível de pressão acústica = 96 dB(A) 
Nível de potência acústica = 109 dB(A) 
Utilizar protectores auditivos! 
Aceleração de vibração = 2,9 m/s2 

 
DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE 

Declaramos, sob a nossa inteira responsabilidade, 
que os produtos da marca FELISATTI descritos 
neste manual SCF184/1400 estão em conformi-
dade com as seguintes normas ou documentos 
normalizados: EN60745-1:2008, EN55014-
1:2006+A1, EN55014-2:1997+A1+A2, EN61000-
3-2:2006+A1+A2 e EN61000-3-3:2008 de acordo 
com as directivas 2006/42/CE, 2006/95/CE, 
2004/108/CE e 2002/95/CE. 
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Santiago López 
Dir. Marketing 
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TEKNISET TIEDOT 

Käsisirkkelit  SCF184/1400
Ottoteho W 1400
Pyörimisnopeus kierrosta minuutissa 3.800
Terän halkaisija mm 184
Terän halkaisija max/min mm 184/170
Hammastusleveys max/min mm 2'5/2'1
Terän keskireiän halkaisija mm 16
Sahaussyvyys 90º mm 65
Sahaussyvyys 45º mm 46
Syvyyden säätö mm 0-65
Kallistuksen säätö  0-45º
Paino noin (ilman lisävarusteita) Kg. 4,5
 
Noudata tarkasti tämän käsikirjan ohjeita, säilytä ne 
huolellisesti ja pidä saatavilla ohjeiden tarkistusta varten. 

Laitteen käyttöikä pitenee, kun käytät sitä huolellisesti ja 
noudatat huolto-ohjeita. 

Hankkimasi laitteen toiminnot ja käyttötarkoitukset ovat 
ainoastaan ne, jotka on mainittu tässä ohjekirjassa. 
Työkalun mikä tahansa muu käyttö on ehdottomasti 
kielletty. 

KUVAT 

KUVAUS (katso oheisia kuvia) 
  
A Käyttökytkin (Kuva 2) 

B Liikkuva teränsuojus (Kuva 1) 

C Terän kiinnitysruuvin aluslaatta (Kuva 1) 

D Terän kiinnitysruuvi (Kuva 1) 

E Halkaisuveitsi (Kuva 1) 

F Syvyydensäätöruuvi (Kuva 2) 

G Sivurajoittimen säätöruuvi (Kuva 3) 

H Sivurajoitin (Kuva 1) 

I Turvapainike (Kuva 2) 

J Kallistuksen säätöruuvi (Kuva 3) 

K Leikkausohjaimen osoitin (Kuva 3) 

L Kovametalliterä (kuva 1) (Kuva 1) 

M Halkaisuveitsen säätoruuvi (Kuva 1) 

N Sahajauhon poistoaukko (Kuva 1) 

O Sahanterän yläpuolinen kiinteä suojus (Kuva 3) 

PAKKAUKSEN SISÄLTÖ 

- 1 sivurajoitin 

- 1 kuusikulmainen avain 

- 1 kovametalliterä 

- Käyttöohjeet 

- Turvaohjeet 

- Takuukortti 

TURVAOHJEET 

• Lue ohjekirja "Turvaohjeet", joka toimitetaan tämän 
käyttöohjekirjan mukana. 

• Turvallisuussyistä laite tulee liittää aina differentiaalija 
magnetotermokytkimellä suojattuun sähköverkkoon, 
joka täyttää pienjännitteisille sähköasennuksille 
säädetyt normit. 

• Käsittele laitteen kuorta varoen, sillä sen 
rikkoutuminen aiheuttaa suojaeristyksen häviämisen 
(käytä tarroja). 

• Poista aina pistoke pistorasiasta ennen 
huoltotoimenpiteiden aloittamista. 

• Sammuta kone aina käynnistyspainikkeen avulla, älä 
koskaan vetämällä pistokkeesta. 

• Pidä verkkojohto aina koneen toiminta-alueen 
ulkopuolella. 

• Laitteen saa kytkeä pistorasiaan ainoastaan silloin, 
kun sitä ei ole kytketty päälle. 

• Älä koskaan käytä konetta ilman suojusta. Pidä suojus 
aina paikalleen asennettuna. 

• Varo sinkoilevia työstöjätteitä. 

• Laitetta käytettäessä tulee käyttää aina suojalaseja, 
suojakäsineitä, pölyltä suojaavaa suojanaamaria, 
luistumattomia suojajalkineita sekä kuulosuojaimia. 

• Laitteen ilma-aukkoja ei saa peittää. Ilma-aukkojen 
puhdistusta varten laite tulee ensin kytkeä irti 
verkkovirrasta. Laite tulee puhdistaa huolellisesti 
metallisia välineitä käyttämättä ja varoen 
vaurioittamasta laitteen sisäosia. 

• Älä lukitse terän kokonaan peittävää liikkuvaa suojusta 
(pyörivä suojus) avoimeen asentoon työstön aikana. 

• Varmista, että liikkuva suojus sekä muut liikkuvat osat 
pääsevät liikkumaan vapaasti ja esteettä. 

• Älä koskaan poista halkaisuveistä E. 

• Älä käytä teriä, jotka ovat halkaisuveistä paksumpia tai 
joiden hammastus on halkaisuveitsen paksuutta 
pienempi. 

• Käynnistä laite ennen kuin kosketat sillä työstettävää 
kappaletta. 

• Sammutettuasi laitteen älä yritä pysäyttää pyörivää 
terää painamalla sitä. 

• Älä yritä sahata liian pieniä kappaleita. 

• Älä käytä rikkinäisiä tai haljenneita teriä. Käytä 
ainoastaan hyväkuntoisia ja teräviä teriä. Vaihda 
rikkinäiset tai vääntyneet terät välittömästi uusiin. 

• Älä käytä runsaspitoisesti seostettuja pikaterästeriä 
(HSS). 

• Käytä ainoastaan teriä, jotka täyttävät tämän ohjekirjan 
vaatimukset. 

• Varmista että terä on tukevasti paikoillaan ja pyörii 
oikeaan suuntaan. 



• Poista aina laitteen pistoke pistorasiasta ennen terän 
vaihtoa sekä ennen säätöja huoltotoimenpiteiden 
aloittamista. 

• Käyttäen hyväksi valmistajan antamia tietoja tulee 
varmistaa että terän halkaisija, paksuus ja muut 
ominaisuudet ovat laitteeseen sopivia. Tämän lisäksi 
tulee varmistaa, että terä on sopiva koneen 
akselinopeuteen nähden. 

• Varmista että halkaisuveitsi on kiinnitetty siten että 
välimatka halkaisuveitsen ja sahanterän välillä ei ylitä 
5 millimetriä ja ettei sahanterä ylitä yli 5 millimetrillä 
halkaisuveitsen alareunaa. 

• Käytä aina halkaisuveistä paitsi jos sahanterä uppoaa 
työkappaleen keskelle. 

KUVAUS 

Laite soveltuu ainoastaan puulevyjen yms. (vaneri, 
lastulevy jne.) suoraan sahaamiseen. 

ENNEN KONEEN KÄYNNISTYSTÄ 

Tarkasta ennen koneen käynnistystä, että sähköjännite 
on sopiva: Tyyppikilvessä olevan jänniteluvun on oltava 
sama kuin sähköverkon jännite. 

Tarkasta aina ennen koneen käyttöä, että 
käynnistyspainike A toimii moitteettomasti ja palaa OFF-
asentoon vapauttaessasi painikkeen. 

KÄYTTÖ 

HUOMIO! Laitteen saa kytkeä pistorasiaan ainoastaan 
silloin, kun sitä ei ole kytketty päälle. 

Paina lukituspainiketta I ja kytkintä A. Kun kytkin 
vapautetaan, laite pysähtyy. 

TERÄN ASENNUS 

HUOMAUTUS! Poista aina laitteen pistoke pistorasiasta 
ennen säätötai huoltotoimenpiteiden aloittamista. 

VAROITUS: Älä käytä vääntyneitä tai haljenneita 
pikaterästeriä. Älä käytä sahanteriä, jotka eivät ole tässä 
käyttöohjeessa suositeltujen ominaisuuksien mukaisia. 

1. Vedä liikkuvaa teränsuojusta B taaksepäin ja pidä 
sitä paikoillaan. 

2. Löyhätäksesi tai kiristääksesi ruuvia D laitteen 
mukana tulevalla avaimella pidä ruuvimeisselillä 
terästä kiinni seuraavasti: käännä suojus sivuun ja 
kierrä terää kunnes reikä jää tukilevyn alle ja lukitse 
terä työntämällä reikään ruuvimeisseli (tai laita terä 
puupalan päälle). 

3. Irrota ruuvi D ja poista aluslaatta C. 

4. Laita terä paikoilleen ja kiristä se aluslaatalla C ja 
ruuvilla D. 

5. Tarkasta ennen uuden terän asentamista, että 
aluslaattojen kosketuspinnat ovat puhtaita. Terän 
hampaiden on työnnyttävä esiin halkaisuveitsestä E. 
(Laitteen kiinteän suojuksen nuoli näyttää terän 
leikkaussuunnan). 

SÄÄDÖT 

1. Sahaussyvyyden säätö 
Parhaan lopputuloksen aikaansaamiseksi sahaussyvyys 
tulee säätää työstettävän puun paksuuden mukaan niin, 
että terä tulee puusta esiin yhden hampaan verran. 

Sahaussyvyyttä säädetään löyhäämällä ruuvia F ja 
siirtämällä laitetta ylöstai alaspäin. Sahaussyvyys on 
nähtävissä pitkittäisohjaimen asteikosta. 

2. Leikkauskulman säätö 
Laitteella voidaan työstää pystysuoraan sekä viistoon 
45º kulmaan saakka. Kallistusta säädetään löyhäämällä 
ruuvia J tukilevyssä olevan asteikon mukaan. 

3. Halkaisuveitsen säätö 
HUOMAUTUS: Halkaisuveitsi E estää terän juuttumisen 
työstettäessä ja sitä on aina käytettävä 
turvallisuussyistä. 

Laite toimitetaan halkaisuveitsi valmiiksi säädettynä. 
Uutta terää asentaessasi säädä se seuraavasti: 

1. Nosta liikkuva suojus B ylös ja löyhää ruuvia D. 
2. Siirrä halkaisuveistä urassa kunnes se on 

hampaista ja sahaussyvyydestä 2-3 mm päässä 
(maksimi 5 mm.). 

3. Kiristä ruuvi D tiukasti kiinni ja laite on toimintavalmis. 

4. Sivurajoittimen säätö 
Pituussuuntaisiin leikkauksiin käytetään sivurajoitinta H. 

Sahausleveys säädetään asteikolla tai 
merkkipiirroksella. 

Kiristä tiukasti ruuvi G sivurajoitinta käyttäessäsi. 

5. Leikkauskohta 
Pykälää K käytetään leikkuukohdan osoittimena terän 
ollessa vaaka-asennossa. Parasta on ensin tehdä 
muutama koetyöstö. 

SAHAJAUHON POISTO 

HUOMAUTUS! Varmista aina purupussia asentaessasi 
tai poistaessasi, että laite on sammutettu eikä sitä ole 
kytketty sähköverkkoon. 

Sahajauhon poisto vähentää työtilan likaisuutta, estää 
pölyn leijumista hengitysilmassa ja helpottaa 
sahausjätteen poistamista. 

Laite on varustettu sahajauhon poistoaukolla N, johon 
voidaan asentaa liitin (saatavilla lisävarusteena). 

Liittimeen voidaan kiinnittää yleisimuri tai muu 
sahajauhonpoistolaite. 

VAROITUS: Käytä aina pölynpoistolaitetta, joka on 
suunniteltu puun sahauksessa syntyvän pölyn 
poistamista koskevien direktiivien mukaisesti. Yleisesti 
käytetyt imurien joustavat imuputket voidaan liittää 
suoraan pölynpoistoaukkoon. 

LISÄVARUSTEET 

Luetteloissamme on tilausta varten lisävarusteluettelo ja 
niitä vastaavat numerot. 

HUOLTO JA YLLÄPITO 

HUOMIO! Poista aina laitteen pistoke pistorasiasta 
ennen huoltotoimenpiteiden aloittamista. 

- Sahanterän tarkistus: Pihkaja liimakerääntymät 
sahanterässä aiheuttavat epätäydellisen 
sahaustuloksen. Tämän vuoksi sahanterä tulee 
puhdistaa välittömästi käytön jälkeen. 

- Asennusruuvien tarkastus: Tarkasta säännöllisesti 
kaikki asennusruuvit ja niiden riittävä kireys. Kiristä 
löyhtyneet ruuvit tiukasti. Löyhtynyt ruuvi aiheuttaa 
vaaratilanteen. 



- Moottorin huolto: Huolla moottori säännöllisesti. 
Varmista että moottorin käämit eivät ole vaurioituneet 
ja suojaa niitä öljyltä sekä vedeltä. 

- Koneen ilma-aukkoja ei pidä koskaan peittää ja ne 
tulee pitää puhtaina. 

- Puhdista kone huolellisesti käytön jälkeen. Puhdista 
moottori säännöllisesti paineilmalla. 

- Tarkasta virtajohdon kunto. Havaitessasi siinä 
vaurioita toimita se valtuutettuun huoltoliikkeeseen 
vaihdettavaksi. 

- Hiilien vaihto: Hiilet tulee vaihdattaa valtuutetussa 
huoltoliikkeessä niiden pituuden ollessa alle 8 mm. 
Laite tulee huollattaa tarkastusta, puhdistusta ja 
yleisvoitelua varten valtuutetussa huoltoliikkeessä joka 
toisen hiilenvaihdon yhteydessä. 

- Käytä vain Felisatti-merkin lisäja varaosia. Osat joita 
ei ole mainittu tässä käyttöohjeessa, on vaihdettava 
Felisatti huoltoliikkeessä. 

 

Älä heitä sähkötyökaluja 
talousjätteen sekaan! 

Sähkö- ja elektroniikka-alan vanhoja laitteita koskevan 
eurooppalaisen direktiivin 2002/96/EY ja muutoksessa 
kansallisessa laissa mukaan käytetyt sähkötyökalut 
täytyy kerätä erikseen ja toimittaa ympäristön huomioon 
ottavaan uusiokäyttöön. 

TAKUU 

Katso takuuehdot tämän ohjekirjan liitteestä. 

MELU JA TÄRINÄARVOT 

Kone on suunniteltu ja valmistettu mahdollisimman 
hiljaiseksi. Joissakin olosuhteissa maksimi melutaso 
saattaa kuitenkin ylittää 85 dBA. Tällöin tulee 
ehdottomasti käyttää kuulosuojaimia. 

Koneen melun ja täryn normaaliarvot, mitattuna normi 
EN60745-1 mukaisesti ovat tavallisesti: 

Akustinen painetaso= 96 dB(A) 

Äänen voimakkuustaso = 109 dB(A) 

Käytä kuulosuojaimia! 

Käsitärinän painotettu kiihtyvyys = 2,9 m/s2 

 

 
YHDENMUKAISUUSILMOITUS 

Vakuutamme, että tämä FELISATTI tuote 
(SCF184/1400) täyttää seuraavat normit: 
EN60745-1:2008, EN55014-1:2006+A1, 
EN55014-2:1997+A1+A2, EN61000-3-
2:2006+A1+A2 ja EN61000-3-3:2008 seuraavien 
direktiivien mukaisesti 2006/42/EY, 2006/95/EY, 
2004/108/EY ja 2002/95/EY. 
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ΣΕΧΝΙΚǹ ΧǹΡǹΧΣΗΡΙΣΙΚǹ 

κεκλκεσφĲİμ  SCF184/1400 
ǹπκλλκφκτηİθβ δıξτμ W 1400 
ΣαξτĲβĲα ıİ εİθσ rpm 3.800 
∆δΪηİĲλκμ ζİπέįαμ πλδκθδκτ ξζıĲ 184 
∆δΪηİĲλκμ ζİπέįαμ πλδκθδκτ ηİΰ/İζΪξ. ξζıĲ 184/170 
ΠζΪĲκμ πζİυλδεάμ απσεζδıβμ πλδκθδκτ ηİΰ/İζΪξ. ξζıĲ 2'5/2'1 
∆δΪηİĲλκμ κπάμ ζİπέįαμ πλδκθδκτ ξζıĲ 16 
ǺΪγκμ εκπάμ 90º ξζıĲ 65 
ǺΪγκμ εκπάμ 45º ξζıĲ 46 
Ρτγηδıβ ίΪγκυμ ξζıĲ 0-65 
Ρτγηδıβ εζέıβμ  0-45º 
 ΚαĲΪ πλκıΫΰΰδıβ ίΪλκμ (ξπλ. İιαλ.) εδζΪ 4,5 
 
ǹεκζκυγάıĲİ πκζτ πλκıİεĲδεΪ Ĳδμ κįβΰέİμ πκυ 
πİλδΫξκθĲαδ ıİ αυĲσ Ĳκ İΰξİδλέįδκ, φυζΪιĲİ Ĳκ 
πλκıİεĲδεΪ υıĲİ θα ηπκλİέĲİ θα İπδγİπλάıİĲİ σπκδα 
ηΫλβ Ĳυξσθ ξλİδαıĲİέ. 
ǹθ Ĳκ ηβξΪθβηα ξλβıδηκπκδİέĲαδ πλκıİεĲδεΪ εαδ ΰέθİĲαδ 
ıπıĲά ıυθĲάλβıβ, γα ζİδĲκυλΰİέ ıπıĲΪ ΰδα ηİΰΪζκ 
įδΪıĲβηα. 
Οδ ζİδĲκυλΰέİμ εαδ β ξλάıβ Ĳκυ İλΰαζİέκυ πκυ ΫξİĲİ 
αΰκλΪıİδ γα πλΫπİδ θα İέθαδ απκεζİδıĲδεΪ εαδ ησθκ 
αυĲΫμ πκυ πİλδΰλΪφκθĲαδ ıİ αυĲσ Ĳκ İΰξİδλέįδκ. ΚΪγİ 
Ϊζζβ ξλάıβ Ĳκυ İλΰαζİέκυ απαΰκλİτİĲαδ αυıĲβλΪ. 

ΕΙΚΟΝΕ 

ΠΕΡΙΓΡǹΦΗ (∆İέĲİ Ĳδμ İδεσθİμ πκυ υπκįİδεθτκθĲαδ) 
 
A ∆δαεσπĲβμ ıτθįİıβμ/απκıτθįİıβμ (Εδε. 2) 
B ΚδθβĲσ πλκıĲαĲİυĲδεσ (Εδε. 1) 
C ∆έıεκμ ıτıφδιβμ Ĳβμ ζİπέįαμ πλδκθδκτ (Εδε. 1) 
D Ǻέįα ıτıφδιβμ įέıεκυ (Εδε 1) 
E ∆δαξπλδıĲδεά ıφάθα (Εδε. 1) 
F ΠαιδηΪįδ λτγηδıβμ ίΪγκυμ (Εδε. 2) 
G ΠαιδηΪįδ ΰδα Ĳβ ıτıφδιβ πζαΰέκυ κįβΰκτ (Εδε. 3) 
H ΠζΪΰδκμ κįβΰσμ (Εδε. 1) 
I ΠζάεĲλκ αıφαζİέαμ įδαεσπĲβ (Εδε. 2) 
J ΠαιδηΪįδ ΰπθδαευθ εκπυθ (Εδε. 3) 
K ∆İέεĲβμ κįβΰκτ εκπάμ (Εδε. 3) 
L Λİπέįα πλδκθδκτ Μ.. (Εδε. 1) 
M Ǻέįα ıτıφδιβμ įδαξπλδıĲδεάμ ıφάθαμ (Εδε. 1) 
N ǹπυγβıβ πλδκθδįέπθ (Εδε. 1) 
O Ĳαγİλά πλκıĲαıέα πΪθπ ζİπέįαμ πλδκθδκτ (Εδε. 3) 

ΕΞΟΠΛΙΜΟ ΣΗ ΜΗΧǹΝΗ 

- 1 ΠζΪΰδκμ κįβΰσμ 
- 1 Ειαΰπθδεσ εζİδįέ 
- 1 ζİπέįα πλδκθδκτ Μ.. 
- Εΰξİδλέįδκ ηİ Ĳδμ κįβΰέİμ ζİδĲκυλΰέαμ 
- Οįβΰέİμ αıφαζİέαμ 
- Έΰΰλαφκ İΰΰτβıβμ 

Ο∆ΗΓΙΕ ǹΦǹΛΕΙǹ 

• ∆İέĲİ Ĳκ πİλδζαηίαθσηİθκ İΰξİδλέįδκ “Οįβΰέİμ 
ǹıφαζİέαμ” πκυ παλΫξİĲαδ ηααέ ηİ Ĳκ παλσθ 
İΰξİδλέįδκ κįβΰδυθ. 

• Γδα Ĳβθ πλκıππδεά ıαμ αıφΪζİδα, γα πλΫπİδ θα 
ıυθįΫİĲİ πΪθĲα Ĳκ ηβξΪθβηα ıİ βζİεĲλδεσ įέεĲυκ πκυ 
θα πλκıĲαĲİτİĲαδ απσ Ϋθα įδαφκλδεσ εαδ γİληδεσ 
απκıπυηİθκ įδαεσπĲβ, ıτηφπθα ηİ Ĳκυμ 

πλκεαγκλδıηΫθκυμ εαθσθİμ αıφαζİέαμ ΰδα Ĳδμ 
βζİεĲλδεΫμ İΰεαĲαıĲΪıİδμ ξαηβζάμ βζİεĲλδεάμ ĲΪıβμ. 

• Μβθ ĲλυπάıİĲİ Ĳκ πζαέıδκ Ĳκυ ηβξαθάηαĲκμ, ΰδαĲέ 
ηπκλİέ θα εαĲαıĲλαφİέ β πλκıĲαĲİυĲδεά ησθπıβ 
(ξλβıδηκπκδİέĲİ İδįδεΪ αυĲκεσζζβĲα). 

• ΠλΫπİδ θα απκıυθįΫİĲİ πΪθĲκĲİ Ĳκ ηβξΪθβηα απσ Ĳβθ 
πλέαα πλδθ πλαΰηαĲκπκδάıİĲİ κπκδαįάπκĲİ İλΰαıέα 
ıİ αυĲσ. 

• Η πατıβ Ĳβμ ζİδĲκυλΰέαμ Ĳκυ ηβξαθάηαĲκμ πλΫπİδ θα 
ΰέθİĲαδ πΪθĲα ηİ Ĳκθ įδαεσπĲβ εαδ σξδ ĲλαίυθĲαμ Ĳκ 
ίτıηα. 

• ΦλκθĲέıĲİ θα İέθαδ Ĳκ εαζυįδκ ηαελδΪ απσ Ĳβθ αεĲέθα 
ζİδĲκυλΰέαμ Ĳκυ ηβξαθάηαĲκμ. 

• ΠλΫπİδ θα ίΪαİĲİ Ĳκ ηβξΪθβηα ıĲβθ πλέαα ησθκ σĲαθ κ 
įδαεσπĲβμ İέθαδ ıĲκ εζİδıĲσ. 

• Μβθ ξλβıδηκπκδİέĲİ πκĲΫ Ĳβ ηβξαθά ξπλέμ Ĳκ 
πλκıĲαĲİυĲδεσ. ∆δαĲβλİέĲİ Ĳα πλκıĲαĲİυĲδεΪ ıĲβ 
γΫıβ Ĳκυμ. 

• Πλκıκξά ηİ Ĳα λδθέıηαĲα πκυ πİĲΪΰκθĲαδ. 
• ΚαĲΪ Ĳβ ξλάıβ Ĳκυ ηβξαθάηαĲκμ, ξλβıδηκπκδİέĲİ 
πΪθĲκĲİ πλκıĲαĲİυĲδεΪ ΰυαζδΪ, ΰΪθĲδα, εαδ 
αθĲδκζδıγβĲδεΪ παπκτĲıδα αıφαζİέαμ. υθδıĲΪĲαδ 
İπέıβμ θα φκλΪĲİ πĲκαıπέįİμ. 

• ΦλκθĲέıĲİ θα İέθαδ İζİτγİλİμ κδ ıξδıηΫμ İιαİλδıηκτ 
εαĲΪ Ĳβθ İλΰαıέα ηİ ıεσθβ. ǹθ πλΫπİδ θα εαγαλέıİĲİ 
Ĳβ ıεσθβ, πλΫπİδ πλυĲα θα απκıυθįΫıİĲİ Ĳκ 
ηβξΪθβηα. Μβθ ξλβıδηκπκδİέĲİ ηİĲαζζδεΪ αθĲδεİέηİθα 
εαδ πλκıΫιĲİ θα ηβθ πλκεαζΫıİĲİ ίζΪίİμ ıĲα 
İıπĲİλδεΪ ηΫλβ. 

• Να ηβθ παλİηπκįέαİĲİ Ĳκ εδθβĲσ πλκıĲαĲİυĲδεσ 
(ĲαζαθĲİυσηİθκ πλκıĲαĲİυĲδεσ) πκυ εαζτπĲİδ İθĲİζυμ 
Ĳκθ įέıεκ Ĳκυ πλδκθδκτ ıĲβθ αθκδξĲά γΫıβ ıĲδμ 
İλΰαıέİμ εκπάμ. 

• ǺİίαδπγİέĲİ σĲδ Ĳκ εδθβĲσ πλκıĲαĲİυĲδεσ εαδ κδ 
αθαıĲαζĲδεκέ ηβξαθδıηκέ ζİδĲκυλΰκτθ İζİτγİλα εαδ 
ıπıĲΪ ξπλέμ θα παλİηπκįέακθĲαδ. 

• ∆İθ πλΫπİδ πκĲΫ θα αφαδλİγİέ β įδαξπλδıĲδεά ıφάθα E. 
• Ĳκυμ ıκεκλκεσφĲİμ ηβθ ξλβıδηκπκδİέĲİ ζİπέįİμ 
πλδκθδκτ ηİ ηİΰαζτĲİλκ πΪξκμ ά ηİ ηδελσĲİλβ 
πζİυλδεά απσεζδıβ απσ Ĳκ πΪξκμ Ĳβμ 
įδαξπλδıĲδεάμ ıφάθαμ. 

• Να εαĲİυγτθİĲİ Ĳκθ ıκεκλκεσφĲβ ıĲκ εκηηΪĲδ ησθκ 
σĲαθ β ıυıεİυά ίλέıεİĲαδ ıİ ζİδĲκυλΰέα. 

• ΜİĲΪ Ĳβθ απκıτθįİıβ Ĳκυ ıκεκλκεσφĲβ, ηβθ 
İπδξİδλάıİĲİ θα ıĲαηαĲάıİĲİ Ĳβ ζİπέįα αıευθĲαμ 
πζΪΰδα πέİıβ. 

• ǹπκφτΰİĲİ Ĳκ πλδσθδıηα ıİ πκζτ ηδελΪ εκηηΪĲδα. 



• Μβθ ξλβıδηκπκδİέĲİ ıεİίλπηΫθİμ ά ξαλαΰηΫθİμ 
ζİπέįİμ. ΧλβıδηκπκδİέĲİ ησθκ ζİπέįİμ εαζΪ 
αεκθδıηΫθİμ εαδ ıİ εαζά εαĲΪıĲαıβ. Να αζζΪαİĲİ 
αηΫıπμ Ĳδμ ıĲλαίπηΫθİμ ά ıπαıηΫθİμ ζİπέįİμ. 

• ∆İθ İπδĲλΫπİĲαδ β ξλάıβ ζİπέįπθ Ĳαξİέαμ εκπάμ απσ 
δıξυλΪ ελαηαĲκπκδβηΫθκ αĲıΪζδ (ΗSS). 

• ΕπδĲλΫπİĲαδ ησθκ β ξλάıβ ζİπέįπθ κδ κπκέİμ 
Ĳβλκτθ Ĳδμ πλκįδαΰλαφΫμ πκυ πİλδΫξκθĲαδ ıĲκ 
παλσθ İΰξİδλέįδκ. 

• ǺİίαδπγİέĲİ σĲδ β ζİπέįα Ĳκυ πλδκθδκτ İέθαδ εαζΪ 
αıφαζδıηΫθβ εαδ ΰυλέαİδ ıĲβ ıπıĲά εαĲİτγυθıβ. 

• ǹπκıυθįΫıĲİ Ĳκ ηβξΪθβηα απσ Ĳκ βζİεĲλδεσ λİτηα 
πλδθ απσ Ĳβθ αζζαΰά Ĳβμ ζİπέįαμ εαδ πλδθ απσ Ϊζζİμ 
λυγηέıİδμ ά İλΰαıέİμ. 

• τηφπθα ηİ Ĳδμ πλκįδαΰλαφΫμ Ĳκυ εαĲαıεİυαıĲά, 
πλΫπİδ θα ίİίαδπγİέĲİ σĲδ β įδΪηİĲλκμ, Ĳκ πΪξκμ εαδ Ĳα 
υπσζκδπα ξαλαεĲβλδıĲεΪ Ĳβμ ζİπέįαμ Ĳκυ πλδκθδκτ 
İέθαδ εαĲΪζζβζα ΰδα Ĳκ İλΰαζİέκ εαδ σĲδ β ζİπέįα Ĳκυ 
πλδκθδκτ İέθαδ εαĲΪζζβζβ ΰδα Ĳβθ ĲαξτĲβĲα Ĳκυ Ϊικθα 
Ĳκυ ηβξαθάηαĲκμ. 

• ǺİίαδπγİέĲİ σĲδ β įδαξπλδıĲδεά ıφάθα İέθαδ 
πλκıαληκıηΫθβ ΫĲıδ υıĲİ β απσıĲαıβ αθΪηİıα ıĲβ 
įδαξπλδıĲδεά ıφάθα εαδ ıĲκ κįκθĲπĲσ ξİέζκμ Ĳβμ 
ζİπέįαμ Ĳκυ πλδκθδκτ įİθ İέθαδ ηİΰαζτĲİλβ απσ 5 mm 
εαδ σĲδ Ĳκ κįκθĲπĲσ ξİέζκμ Ĳβμ ζİπέįαμ Ĳκυ πλδκθδκτ 
įİθ İεĲİέθİĲαδ πΪθπ απσ 5 mm απσ Ĳκ İıπĲİλδεσ 
ξİέζκμ Ĳβμ įδαξπλδıĲδεάμ ıφάθαμ. 

• ΧλβıδηκπκδİέĲİ πΪθĲα Ĳβθ įδαξπλδıĲδεά ıφάθα İεĲσμ 
απσ Ĳδμ İλΰαıέİμ εαĲΪ Ĳδμ κπκέİμ β ζİπέįα Ĳκυ πλδκθδκτ 
ίυγέαİĲαδ ıĲβ ηΫıβ Ĳκυ εκηηαĲδκτ İλΰαıέαμ. 

ΤΝΣΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡǹΦΗ 

Σκ İλΰαζİέκ αυĲσ Ϋξİδ ıξİįδαıĲİέ İδįδεΪ ΰδα Ĳκ 
İυγτΰλαηηκ πλδσθδıηα Ĳαίζυθ απσ ιτζκ εαδ 
παλαΰυΰπθ (εσθĲλα πζαεΫ, ηπλδεΫĲα, εĲζ). 

ΠΡΙΝ ΧΡΗΙΜΟΠΟΙΗΕΣΕ ǹΤΣΟ ΣΟ ΕΡΓǹΛΕΙΟ 

Πλδθ ξλβıδηκπκδάıİĲİ Ĳκ İλΰαζİέκ, ίİίαδπγİέĲİ σĲδ β 
ĲΪıβ Ĳκυ λİτηαĲκμ İέθαδ β ıπıĲά: Η ĲΪıβ Ĳκυ λİτηαĲκμ 
γα πλΫπİδ θα İέθαδ έįδα ηİ αυĲά πκυ αθαΰλΪφİĲαδ ıĲκ 
πζαέıδκ ξαλαεĲβλδıĲδευθ. 
Πλδθ ıυθįΫıİĲİ Ĳκ İλΰαζİέκ ηİ Ĳκ βζİεĲλδεσ λİτηα, 
İζΫΰιĲİ αθ κ įδαεσπĲβμ ıτθįİıβμ/απκıτθįİıβμ A 
ζİδĲκυλΰİέ ıπıĲΪ εαδ İπδıĲλΫφİδ ıĲβ γΫıβ OFF EσĲαθ 
Ĳκθ απİζİυγİλυθİĲİ. 

ΘΕΗ Ε ΛΕΙΣΟΤΡΓΙǹ 

ΠΡΟΟΧΗ! Να ίΪαİĲİ ıĲβθ πλέαα Ĳκ ηβξΪθβηα ησθκ 
σĲαθ κ įδαεσπĲβμ İέθαδ ıĲβ γΫıβ εζİδıĲσ. 
ΠαĲάıĲİ Ĳκ ηπκυĲσθ ηπζκεαλέıηαĲκμ I εαδ πδΫıĲİ Ĳβ 
ıεαθįΪζβ Ĳκυ įδαεσπĲβ ıτθįİıβμ/απκıτθįİıβμ A. ǹθ 
įİθ πδΫαİĲİ Ĳβ ıεαθįΪζβ Ĳκ İλΰαζİέκ πατİδ θα 
ζİδĲκυλΰİέ. 

ΜΟΝΣǹΡΙΜǹ ΣΟΤ ∆ΙΚΟΠΡΙΟΝΟΤ 

ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΗ!: ΠλΫπİδ θα ίΰΪαİĲİ πΪθĲα Ĳκ ίτıηα 
απσ Ĳβθ πλέαα πλδθ εΪθİĲİ κπκδαįάπκĲİ İλΰαıέα ıĲκ 
ηβξΪθβηα. 
ΠΡΟΦΤΛǹΞΗ: Μβ ξλβıδηκπκδİέĲİ ıεİίλπηΫθİμ ά 
ξαλαΰηΫθİμ ζİπέįİμ, κτĲİ αĲıΪζδθİμ ζİπέįİμ Ĳαξİέαμ 
εκπάμ. Μβ ξλβıδηκπκδİέĲİ ζİπέįİμ πκυ įİθ Ĳβλκτθ Ĳδμ 
πλκįδαΰλαφΫμ πκυ πİλδΫξκθĲαδ ıĲκ παλσθ İΰξİδλέįδκ. 
1. ΣλαίΪĲİ πλκμ Ĳα πέıπ Ĳκ εδθβĲσ πλκıĲαĲİυĲδεσ B 
εαδ Ĳκ ıĲİλİυθİĲİ. 

2. Γδα θα ίδįυıİĲİ ά θα ιİίδįυıİĲİ Ĳβ ίέįα D ηİ Ĳκ 
εζİδįέ πκυ παλΫξİĲαδ ηİ Ĳκ ηβξΪθβηα, ıĲİλİυıĲİ Ĳκθ 
įέıεκ Ĳκυ πλδκθδκτ ηİ Ϋθα εαĲıαίέįδ πμ İιάμ: 
ıĲλέίİĲİ Ĳκ πλκıĲαĲİυĲδεσ ıİ ηδα ηİλδΪ εαδ 
πİλδıĲλΫφİĲİ Ĳκθ įέıεκ ηΫξλδ θα φĲΪıİδ β κπά εΪĲπ 
απσ Ĳβ ίΪıβ εαδ İδıΪΰİĲİ Ϋθα εαĲıαίέįδ ıĲβθ κπά ΰδα 
θα αεδθβĲκπκδβγİέ κ įέıεκμ (ά ĲκπκγİĲİέĲİ Ĳκθ įέıεκ 
πΪθπ ıİ Ϋθα εκηηΪĲδ ιτζκ). 

3. ΞİίδįυθİĲİ Ĳβ ίέįα D εαδ αφαδλİέĲİ Ĳκθ įέıεκ 
ıτıφδιβμ C. 

4. ΣκπκγİĲİέĲİ Ĳκθ įέıεκ Ĳκυ πλδκθδκτ εαδ Ĳκθ ıφέΰΰİĲİ 
ηααέ ηİ Ĳκθ įέıεκ ıτıφδιβμ C εαδ Ĳβ ίέįα D. 

5. Πλδθ ĲκπκγİĲάıİĲİ Ĳκ εαδθκτλδκ įδıεκπλέκθκ, 
İζΫΰιĲİ İΪθ İέθαδ εαγαλΫμ κδ İπδφΪθİδİμ İπαφάμ Ĳπθ 
įέıεπθ ıτıφδιβμ. Σα įσθĲδα Ĳκυ πλδκθδκτ πλΫπİδ θα 
πλκİιΫξκυθ απσ Ĳβ įδαξπλδıĲδεά ıφάθα E. (Σκ 
ίΫζκμ πΪθπ ıĲκ ıĲαγİλσ πλκıĲαĲİυĲδεσ Ĳκυ 
İλΰαζİέκυ υπκįİδεθτİδ Ĳβθ εαĲİτγυθıβ Ĳβμ εκπάμ 
Ĳπθ įκθĲδυθ). 

ΡΤΘΜΙΕΙ 

1. Ρτγηδıβ Ĳκυ ίΪγκυμ Ĳβμ εκπάμ 
Γδα θα İπδĲτξκυηİ ηδα εαγαλά εαδ ĲΫζİδα εκπά πλΫπİδ θα 
λυγηέıκυηİ Ĳκ ίΪγκμ Ĳβμ εκπάμ, ıτηφπθα ηİ Ĳκ πΪξκμ 
Ĳκυ ιτζκυ πκυ İπİιİλΰαασηαıĲİ, ηİ Ĳλσπκ υıĲİ Ĳκ 
įδıεκπλέκθκ θα İιΫξİδ Ĳκυ υζδεκτ εαĲΪ Ϋθα įσθĲδ τοκυμ. 
Γδα Ĳβ λτγηδıβ Ĳκυ ίΪγκυμ Ĳβμ εκπάμ, ξαζαλυθİĲİ Ĳκ 
παιδηΪįδ F εαδ ηİĲαĲκπέαİĲİ Ĳκ İλΰαζİέκ πλκμ Ĳα πΪθπ ά 
πλκμ Ĳα εΪĲπ. Η εζέηαεα πκυ İέθαδ ĲυππηΫθβ ıĲκθ 
παλΪζζβζκ κįβΰσ υπκįİδεθτİδ Ĳκ ίΪγκμ Ĳβμ εκπάμ. 

2. Ρτγηδıβ Ĳβμ ΰπθδαεάμ εκπάμ 
Η εκπά ηπκλİέ θα ΰέθİδ εΪγİĲα εαδ ηİ ηδα εζέıβ ηΫξλδ 
45º. Η λτγηδıβ Ĳβμ ΰπθέαμ πλαΰηαĲκπκδİέĲαδ 
ξαζαλυθκθĲαμ Ĳκ παιδηΪįδ J εαδ ıτηφπθα ηİ Ĳβθ 
εζέηαεα πκυ υπκįİδεθτİĲαδ ıĲβ ίΪıβ. 

3. Ρτγηδıβ įδαξπλδıĲδεάμ ıφάθαμ 
ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΗ: Η įδαξπλδıĲδεά ıφάθα E ξλβıδηİτİδ 
ΰδα Ĳβθ απκφυΰά Ĳκυ ηπζκεαλέıηαĲκμ Ĳκυ įδıεκπλέκθκυ 
ıĲδμ εκπΫμ εαδ πλΫπİδ θα ξλβıδηκπκδİέĲαδ πΪθĲκĲİ ΰδα 
ζσΰκυμ αıφαζİέαμ. 
Σκ İλΰαζİέκ ξκλβΰİέĲαδ ηİ λυγηδıηΫθβ įδαξπλδıĲδεά ıφάθα. 
ΌĲαθ ηκθĲΪλİĲİ Ϋθα εαδθκτλδκ įδıεκπλέκθκ ιαθαλυγηέαİĲİ 
Ĳβ įδαξπλδıĲδεά ıφάθα ηİ Ĳκθ αεσζκυγκ Ĳλσπκ: 

1. ǹθαıβευθİĲİ Ĳκ εδθβĲσ πλκıĲαĲİυĲδεσ B εαδ 
ξαζαλυθİĲİ Ĳβ ίέįα D. 

2. ΜİĲαĲκπέαİĲİ Ĳβ ıφάθα ıĲβ ıξδıηά εαδ Ĳβθ αφάθİĲİ 
ıİ ηέα απσıĲαıβ απσ Ĳβθ Ϊελβ Ĳπθ įκθĲδυθ εαδ ıİ 
Ϋθα ίΪγκμ εκπάμ 2 ηİ 3 mm (ηİΰ. 5 mm). 

3. φέΰΰİĲİ εαζΪ Ĳβθ ίέįα D εαδ Ĳκ İλΰαζİέκ İέθαδ ΫĲκδηκ 
πλκμ İλΰαıέα. 

4. Ρτγηδıβ πζΪΰδκυ κįβΰκτ 
Γδα παλΪζζβζİμ εκπΫμ ξλβıδηκπκδİέĲαδ κ πζΪΰδκμ 
κįβΰσμ H. 

Σκ πζΪĲκμ Ĳβμ εκπάμ λυγηέαİĲαδ ıτηφπθα ηİ Ĳβθ 
εζέηαεα ά ηİ Ĳκ ıξΫįδκ. 

φέιĲİ πκζτ εαζΪ Ĳκ παιδηΪįδ G σĲαθ πλσεİδĲαδ θα 
įκυζΫοİĲİ ηİ Ĳκθ πζΪΰδκ κįβΰσ. 

5. ∆İέεĲβμ εκπάμ. 
Ο įİέεĲβμ κįβΰκτ εκπάμ Κ ξλβıδηκπκδİέĲαδ ıαθ įİέεĲβμ 
εκπάμ σĲαθ κ įέıεκμ ίλέıεİĲαδ ıİ κλδασθĲδα γΫıβ. Σκ 
εαζτĲİλκ İέθαδ θα πλαΰηαĲκπκδİέĲİ įκεδηΫμ εκπυθ. 



ǹΠΟΡΡΟΦΗΗ ΚΟΝΗ 

ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΗ! ǺİίαδπγİέĲİ σĲδ Ĳκ İλΰαζİέκ Ϋξİδ 
απκıυθįİγİέ απσ Ĳκ λİτηα πλδθ ĲκπκγİĲάıİĲİ ά 
αφαδλΫıİĲİ κπκδαįάπκĲİ ıυıεİυά απκλλσφβıβμ ıεσθβμ. 
Η απκλλσφβıβ ıεσθβμ ηİδυθİδ Ĳκυμ λτπκυμ ıĲκθ ξυλκ 
İλΰαıέαμ εαδ απκĲλΫπİδ Ĳβ ıυΰεΫθĲλπıβ ıεσθβμ ıĲκθ 
αΫλα πκυ αθαπθΫİĲİ εαδ įδİυεκζτθİδ Ĳκθ εαγαλδıησ Ĳπθ 
υπκζζİδηΪĲπθ. 
Σα πλδσθδα αυĲΪ įδαγΫĲκυθ ηδα κπά απυγβıβμ 
πλδκθδįδυθ N ıĲβθ κπκέα ηπκλİέ θα ĲκπκγİĲβγİέ Ϋθαμ 
πλκıαληκΰΫαμ (παλΫξİĲαδ πμ πλκαδλİĲδεσ İιΪλĲβηα). 

Μπκλİέ θα ĲκπκγİĲβγİέ ıĲκθ πλκıαληκΰΫα 
κπκδαįάπκĲİ ıυıεİυά απκλλσφβıβμ ıεσθβμ. 
ΠΡΟΦΤΛǹΞΗ: ΠλΫπİδ πΪθĲα θα ξλβıδηκπκδİέĲİ ηδα 
ıυıεİυά απκλλσφβıβμ β κπκέα Ϋξİδ ıξİįδαıĲİέ 
ıτηφπθα ηİ Ĳδμ Οįβΰέİμ πκυ İφαλησακθĲαδ ıξİĲδεΪ ηİ 
Ĳβθ İεπκηπά ıεσθβμ απσ Ĳκ πλδσθδıηα ιτζκυ. Οδ 
İτεαηπĲκδ ıπζάθİμ απκλλσφβıβμ Ĳπθ ıυθβγδıηΫθπθ 
ıυıεİυυθ απκλλσφβıβμ ηπκλκτθ θα ĲκπκγİĲβγκτθ 
απİυγİέαμ ıĲκ ıĲσηδκ İιαΰπΰάμ ıεσθβμ. 

ΕΞǹΡΣΗΜǹΣǹ 

Σα İιαλĲάηαĲα εαδ κ αθĲέıĲκδξκμ αλδγησμ παλαΰΰİζέαμ 
Ĳκυμ ηπκλİέ θα ίλİγİέ ıĲκυμ εαĲαζσΰκυμ ηαμ. 

ΤΝΣΗΡΗΗ ΚǹΙ ΦΡΟΝΣΙ∆ǹ 

ΠΡΟΟΧΗ! ΠλΫπİδ θα ίΰΪαİĲİ απσ Ĳβθ πλέαα Ĳκ 
ηβξΪθβηα πλδθ εΪθİĲİ κπκδαįάπκĲİ İλΰαıέα ηİ αυĲσ. 

- Έζİΰξκμ ζİπέįαμ πλδκθδκτ: ǹθ υπΪλξκυθ εαĲΪζκδπα 
λİĲıέθβμ ά εσζζαμ ıĲβθ İπδφΪθİδα Ĳβμ ζİπέįαμ, β εκπά 
įİθ γα İέθαδ δεαθκπκδβĲδεά. Γδ αυĲσ εαγαλέαİĲİ Ĳβ 
ζİπέįα αηΫıπμ ηİĲΪ απσ εΪγİ ξλάıβ. 

- ΕπδγİπλάıĲİ Ĳδμ ίέįİμ: ΕπδγİπλİέĲİ ĲαεĲδεΪ σζİμ Ĳδμ 
ίέįİμ εαδ ίİίαδπγİέĲİ σĲδ İέθαδ εαζΪ ίδįπηΫθİμ. ǹθ 
εΪπκδα ίέįα Ϋξİδ ξαζαλυıİδ, ίδįυıĲİ Ĳβθ αηΫıπμ. 
∆δαφκλİĲδεΪ, υπΪλξİδ πİλέπĲπıβ θα İεĲİγİέĲİ ıİ 
ıκίαλσ εέθįυθκ. 

- υθĲάλβıβ Ĳκυ ηκĲΫλ: ∆İέιĲİ δįδαέĲİλβ πλκıκξά εαδ 
ίİίαδπγİέĲİ σĲδ įİθ πλκεαζİέĲαδ αβηδΪ ıĲβ ηπκηπέθα 
Ĳκυ ηκĲΫλ εαδ σĲδ įİθ ίλΫξİĲαδ ηİ θİλσ ά ζΪįδ. 
- ∆δαĲβλİέĲİ πΪθĲα İζİτγİλİμ εαδ εαγαλΫμ Ĳδμ ıξδıηΫμ 
İιαİλδıηκτ. 

- ΚαγαλέαİĲİ ıξκζαıĲδεΪ Ĳβ ηβξαθά ηİĲΪ Ĳβ ξλάıβ Ĳβμ. 
ΦυıΪĲİ ıυξθΪ Ĳκ ηκĲΫλ ηİ ıυηπδİıηΫθκ αΫλα. 

- ΕζΫΰξİĲİ Ĳβθ εαζά εαĲΪıĲαıβ Ĳκυ εαζπįέκυ παλκξάμ 
λİτηαĲκμ. ∆δαφκλİĲδεΪ, πλΫπİδ θα απİυγυθγİέĲİ ıİ 
Ϋθα αθαΰθπλδıηΫθκ εΫθĲλκ İιυπβλΫĲβıβμ ΰδα θα ΰέθİδ 
β αζζαΰά. 

- ǹθĲδεαĲΪıĲαıβ οβεĲλυθ: Σα εαλίκυθΪεδα πλΫπİδ θα 
αθĲδεαγέıĲαθĲαδ σĲαθ Ĳκ ηάεκμ Ĳκυμ İέθαδ ηδελσĲİλκ Ĳπθ 
8 mm. Γδα Ĳβθ αθĲδεαĲΪıĲαıβ, πλΫπİδ θα απİυγτθİıĲİ 
ıİ Ϋθα ǹθαΰθπλδıηΫθκ ΚΫθĲλκ ΕιυπβλΫĲβıβμ. ΜİĲΪ 
απσ εΪγİ 2 αζζαΰΫμ ıĲα εαλίκυθΪεδα, ıαμ ıυθδıĲκτηİ 
θα ıĲΫζθİĲİ Ĳκ ηβξΪθβηα ıİ εΪπκδα απσ Ĳδμ Επέıβηİμ 
ǹθĲδπλκıππİέİμ ηαμ ΰδα ΰİθδεσ εαγΪλδıηα εαδ ζέπαθıβ. 

- ΠλΫπİδ θα ξλβıδηκπκδκτθĲαδ ησθα İιαλĲάηαĲα εαδ 
αθĲαζζαεĲδεΪ Felisatti. Σα ηΫλβ Ĳπθ κπκέπθ β αζζαΰά 
įİθ ıυηπİλδζαηίΪθİĲαδ ıĲκ İΰξİδλέįδκ κįβΰδυθ, γα 
πλΫπİδ θα αθĲδεαγέıĲαθĲαδ ıİ Ϋθα αθαΰθπλδıηΫθκ 
εΫθĲλκ İιυπβλΫĲβıβμ Felisatti. 

 

Μβθ απκλλέπĲİĲİ Ĳα βζİεĲλδεΪ 
İλΰαζİέα ηααέ ηİ Ĳα κδεδαεΪ 
απκλλέηηαĲα 

τηφπθα ηİ Ĳβθ κįβΰέα 2002/96/ΕΚ Ĳκυ Ευλππαρεκτ 
Κκδθκίκυζέκυ εαδ Ĳκυ υηίκυζέκυ ıξİĲδεΪ ηİ Ĳα 
απσίζβĲα İδįυθ βζİεĲλδεκτ εαδ βζİεĲλκθδεκτ 
İικπζδıηκτ εαδ Ĳβθ İφαληκΰά Ĳβμ κįβΰέαμ ıĲβθ İγθδεά 
θκηκγİıέα, Ĳα απσίζβĲα αυĲΪ πλΫπİδ θα ıυζζΫΰκθĲαδ 
ιİξπλδıĲΪ εαδ θα įδαĲέγİθĲαδ πλκμ φδζδεά ΰδα Ĳκ 
πİλδίΪζζκθ αθαετεζπıβμ. 

ΕΓΓΤΗΗ 

∆İέĲİ Ĳδμ ΰİθδεΫμ ıυθγάεİμ İΰΰτβıβμ ıĲκ Ϋΰΰλαφκ πκυ 
ıυθκįİτİδ Ĳδμ κįβΰέİμ. 

ΣǹΘΜΗ ΘΟΡΤǺΟΤ ΚǹΙ ∆ΟΝΗΗ 

Σκ İλΰαζİέκ αυĲσ Ϋξİδ ıξİįδαıĲİέ εαδ εαĲαıεİυαıĲİέ ΫĲıδ 
υıĲİ κ γσλυίκμ θα ηİδυθİĲαδ ıĲκ İζΪξδıĲκ. ΕθĲκτĲκδμ, 
ıİ İδįδεΫμ ıυθγάεİμ, β ηΫΰδıĲβ Ĳδηά γκλτίκυ ıĲκθ 
ξυλκ İλΰαıέαμ ηπκλİέ θα ιİπİλΪıİδ Ĳα 85 dBA. 
’αυĲά Ĳβθ πİλέπĲπıβ, κ ξİδλδıĲάμ πλΫπİδ θα 
πλκıĲαĲİτİĲαδ απσ Ĳκθ υπİλίκζδεσ γσλυίκ 
ξλβıδηκπκδυθĲαμ πλκıĲαĲİυĲδεΫμ πĲκαıπέįİμ. 
Σα İπέπİįα γκλτίκυ εαδ įσθβıβμ Ĳκυ ηβξαθάηαĲκμ, 
εαĲαηİĲλβηΫθα ıτηφπθα ηİ Ĳαθ εαθκθδıησ EN60745-1, 
αθΫλξκθĲαδ εαθκθδεΪ ıİ: 
Επέπİįκ αεκυıĲδεάμ πέİıβμ= 96 dB(A) 
Επέπİįκ αεκυıĲδεάμ δıξτκμ= 109 dB(A) 
ΦκλΪĲİ πĲκαıπέįİμ ά αεκυıĲδεΪ! 
ΕπδĲΪξυθıβ įσθβıβμ= 2,9 m/s2  

 
∆ΗΛΩΗ ΤΜΜΟΡΦΩΗ 

Μİ Ĳκ παλσθ įβζυθκυηİ, ηİ įδεά ηαμ İυγτθβ, σĲδ 
Ĳα πλκρσθĲα FELISATTI σππμ πİλδΰλΪφκθĲαδ ıİ 
αυĲσ Ĳκ İΰξİδλέįδκ SCF184/1400 ıυηφπθκτθ ηİ 
Ĳκυμ αεσζκυγκυμ εαθκθδıηκτμ ά Ϋΰΰλαφα 
ελδĲβλέπθ: EN60745-1:2008, EN55014-
1:2006+A1, EN55014-2:1997+A1+A2, EN61000-
3-2:2006+A1+A2 εαδ EN61000-3-3:2008 ıτηφπθα 
ηİ Ĳδμ κįβΰέİμ Ĳβμ 2006/42/EK, 2006/95/EK, 
2004/108/EK εαδ 2002/95/EK. 
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TEKNİK ÖZELLİKLER 

Dairesel Testereler  SCF184/1400
Giriş Gücü W 1400
Boştaki hız rpm 3.800
Testere bıçağı çapı mm 184
Maksimum/minimum testere bıçağı çapı. mm 184/170
Maksimum/minimum çaprazlama eni. mm 2'5/2'1
Testere deliği çapı mm 16
Kesim derinliği 90º mm 65
Kesim derinliği 45º mm 46
Derinlik ayarı mm 0-65
Eğim ayarı  0-45º
Yaklaşık ağırlık (aksesuarsız) Kg. 4,5
 
Bu kullanma kılavuzunda belirtilen talimatlara titizlikle 
uyunuz, belirtilen paçalarla ilgili ihtiyaç duyulabilecek 
kontrolleri gerçekleştirmek amacıyla kolay 
ulaşabileceğiniz bir yerde saklayınız. 
Eğer makina dikkatle kullanılırsa ve normal bakımı 
yapılırsa çalışma ömrü uzayacaktır. 
Aldığınız bu makinanın çalışma şekli ve kullanımı bu 
kılavuzda olduğu gibi olmalıdır. Aletin başka bir şekilde 
kullanılması kesinlikle yasaktır. 

RESİMLER 

TANIMLAR (Belirtilen şekillere bakın) 
 
A Açma/kapama düğmesi (enterüptör) (Şekil 2) 
B Oynar koruma (Şekil 1) 
C Testere bıçağını sıkıştırma diski (Şekil 1) 
D Disk tespit vidası (Şekil 1) 
E Ayırma kızağı (Şekil 1) 
F Derinlik ayar kelebek vidası (Şekil 2) 
G Yan tampon sabitleme kelebek vidası (Şekil 3) 
H Yan tampon (Şekil 1) 
I Enterüptör emniyet düğmesi (Şekil 2) 
J Köşe kesimler kelebeği (Şekil 3) 
K Kesim gösterge kılavuzu (Şekil 3) 
L Testere bıçağı M.D. (Şekil 1) 
M Ayırma kızağı tespit vidası (Şekil 1) 
N Talaş ve yonga atıcı (Şekil 1) 
O Testere bıçağı üst sabit koruyucu (Şekil 3) 

MAKİNE DONATIMI 

- 1 Yan tampon 
- 1 Altı köşeli anahtar 
- 1 Testere bıçağı M.D. 
- Servis talimatları 
- Emniyet talimatları 
- Garanti belgesi 

EMNİYET TALİMATLARI 

• Bu kullanma kılavuzuyla verilen “Emniyet 
Talimatları” na bakınz. 

• Kendi güvenliğiniz için, aleti ana şebekeye diferansiyel 
ve termik akım kesici enterüptör ile düşük voltajlı 
elektrik tesisatlar normlarını uygun olarak bağlayın. 

• Makinanın muhafazısını delmeyin zira koruyucu 
etkisini yitirir (etiket–çıkartma yapıştırın). 

• Makinede gerçekleştirilecek herhangi bir işlemden 
önce daima aletin fişini prizden çekin. 

• Makineyi, fişini prizden çekerek değil çalıştırma 
düğmesini (enterüptör) kullanarak durdurun. 

• Makinenin kablosunu daima aletin faaliyet alanı 
dışında tutun. 

• Makinenin fişini prize alet kapalı durumdayken sokun. 
• Makineyi muhafazasız asla kullanmayın. Koruma 

parçalarını kendi yerinde saklayın. 
• Sıçrayan kıymıklara dikkat edin. 
• Makineyle çalışırken daima, koruyucu gözlük, eldiven, 

tozdan korunmak için maske ve emniyetli kaymaz 
ayakkabı kullanın. Ayrıca bu testereyi kullanırken 
koruyucu kulaklık takmanızı da tavsiye edilir. 

• Tozlu ortamda çalışıldığında havalandırma 
deliklerinin açık durumda olduğunu kontrol edin. 
Tozu temizlemek gerekliyse, önce makineyi 
durdurun; metalik nesneler sokmayın ve aletin iç 
kısımlarına hasar vermekten kaçının. 

• Kesme işlemi yapılırken asla testere diskinin üzerini 
tamamen kaplayan (inip çıkan) oynar testere 
muhafazasının hareketini engellemeyin. 

• Oynar testere muhafazasını ve diğer hareketli 
parçaların serbest ve doğru bir biçimde, bloke olmadan 
çalıştıklarını kontrol edin. 

• Asla ayırma kızağını E çıkarmayın. 
• Bu tür dairesel testerelerde, eni ayırma 

kızağınınkinden daha kalın veya çaprazlama açısı 
daha küçük testere bıçağı kullanmayın. 

• Aleti kesilecek yüzeye sadece testere çalışır vaziyette 
iken yaklaştırınız. 

• Aleti kapattıktan sonra testereyi asla yandan baskı 
yaparak durdurmaya çalışmayınız. 

• Çok küçük parçalar kesmeye çalışmayınız 
• Deforme olmuş veya çatlamış testere bıçağı 

kullanmayınız. Sadece çok iyi bileğlenmiş ve iyi 
durumda bulunan testere kullanınız. Kırılmış veya 
eğilmiş testereleri derhal bir yenisi ile değiştiriniz. 

• Yüksek alaşımlı çelikten, hızlı kesim bıçağı (HSS) 
kullanılmamalıdır. 

• Sadece bu kılavuzda belirtilen şartlara uygun testere 
bıçakları kullanınız. 

• Testere bıçağının doğru takıldığından ve doğru yönde 
döndüğünden emin olunuz. 

• Testere bıçağını değiştirmeden ve herhangi bir ayar 
veya bakımla ilgi bir işlem yapmadan önce aleti fişini 
prizden çekiniz. 

• Üretici fabrikanın verlerini kullanarak testere bıçağının 
çapının, kalınlığının ve diğer özelliklerini, yine aynı 



şekide testere bıçağının makinenin hızına uygunluğunu 
kontrol etmek son derece önemli ve gereklidir. 

• Ayırma kızağının, kızakla testere bıçağının kenarı 
arasındaki mesafe 5 mm’den fazla olmayacak ve 
testere bıçağının dişli kenarının ayırma kızağının alt 
kenarından 5 mm’den fazla dışarı çıkmayacak şekilde 
yerleştirilmesi gerekmektedir. 

• Testere bıçağının üzerinde çalışılan parçanın içine 
gömüldüğü durumlar hariç her zaman ayırma 
kızağını kullanınız. 

KISA TANITIM 

Bu alet, sadece düz bir hattata-çizgide, ağaç levhaler ve 
ağaç kökenki malzemeler (kontraplak, sunta, vb.) 
üzerinde kesim yapmak için tasarlanmıştır. 

ALETİ KULLANMAYA BAŞLAMADAN ÖNCE 

Aleti kullanmadan önce, çalışılacak mahaldeki şebeke 
voltajının makineye uygun olduğunu kontrol edin: Teknik 
özellikler plakasında belirtilen voltaj ile şebeke voltajı 
aynı olmalıdır. 
Aletin fişini prize takmadan önce, açma kapama 
enterüptörünün A doğru çalışıp çalışmadığını ve 
serbest bıraktığınızda OFF pozisyonuna geri 
döndüğünü kontrol edin. 

ALETİ ÇALIŞTIRMA TALİMATLARI 

DİKKAT! Makinenin fişini prize sadece let kapalı 
durumdayken sokun. 
Blokaj düğmesine I basıp açma-kapama tetiğini sıkınız 
A. Söz konusu tetiği bırakmanızla makina durur. 

TESTERE DİSKİNİ TAKILMASI 

UYARI! Makina üzerine herhangi bir işlem yapılacaına 
daima önce aleti fişten çekiniz. 
TEDBİR: Deforme olmuş, çatlamış veya yüksek hız çelik 
testere bıçağı kullanmayınız. Bu kullanma kılavuzuda 
belirtilen özelliklere uymayan testere bıçaklarını 
kullanmayınız. 
1. Oynar korumayı B geriye doğru itip tutunuz. 
2. D vidasını sökmek veya sıkıştırmak için makina ile 

birlikte verilen anahtarı kullanınz, testere bıçağını bir 
tornavida yardımıyla şu şekilde tutunuz: Muhafazayı 
bir yana doğru çevirin ve testere bıçağını, deliği 
makinenin gövdesinin altına kalıncaya dek döndürün, 
deliğin içine bir tornavida sokarak testere bıçağını 
oynamayacak şekilde sabitleyin. (Veya testere 
bıçağını bir ağaç yüzey üzerine yerleştiriniz). 

3. D vidasını söküp C sabitleme diskini çıkarınız. 
4. Testereyi yerine yerleştirin ve sabitleme diskini C ve 

vidayı D yerine takınız. 
5. Yeni bir testere bıçağı takmadan önce sabit disklerinin 

temas edecek yüzlerini temiz olmasına özen 
gösteriniz. Testere dişlerinin ayırma kızağından E 
dışarı çıkması gereklidir. (Sabit muhafaza üzerindeki 
ok işareli testere dişlerinin kesim yönünü gösterir) 

AYARLAR 

1. Kesim derinliğinin ayarlanması 
Mükemmel ve temiz bir kesim elde edebilmek için 
kesilecek tahtanın kalınlığıyla orantılı bir şekilde, en 
azından testerenin kesilecek malzemeden bir testere 
dişi kalınlığından çıkacak şekilde derinlik ayarının 
yapılması gereklidir. 

Kesim derinlik ayarı, kelebek vida F gevşetilerek ve 
makina aşağı yukarı doğru hareket ettirelerek yapılır. 
Yandaki paralel kılavuzdaki işaret kesim derinliği gösterir. 

2. Kesim açısı ayarı 
Dikine ve 45º eğime kadar kesim yapılabilir. Kesim açısı 
kelebek vida J gevşetilerek ve ana gövde üzerindeki 
derece göstergesinden yararlanarak ayarlanır. 

3. Ayırma kızağı ayarı 
UYARI: Ayırma kızağı E kesim esnasında testere 
bıçağının yüzeye yapışıp kalmasını önler ve güvenlik 
açısından daima takılı durumda bulunmalıdır. 
Makina ayırma kızağı ayarlanmış vaziyette verilir. Yeni 
bir testere bıçağı takılacağı vakit yeni ayarlama için 
aşağıdaki işlemler yapılmalıdır: 
1. Oynar muhafazayı B yerinden kaldırınız ve D 

vidasını gevşetiniz. 
2. Kızağı çentikler üzerinde kaydırarak testere dişleri 

ucuna kadar mesafede ve kesim derinliği ile 2 ila 3 
mm olacak şekilde ayarlayınız (Maksimum 5 mm). 

3. D vidasını iyice sıkıştırmanızla makina çalışmaya 
hazır olacaktır. 

4. Yan tampon ayarı 
Paralel kesimler için yan tampon H kullanılır. 
Kesim genişliği gösterge yardımıyla veya taslağa göre 
ayarlanır. 
Yan tampon ile çalışmak için G kelebek vidayı sıkınız. 

5. Kesim göstergeleri. 
Testere yatay pozisyonda iken çentik K kesim göstergesi 
olarak kullanılır. Prova kesimleri yapılması en iyi yoldur. 

TOZUN EMİLMESİ 
UYARI! Talaş toplama torbasını çıkarmadan ya da 
takmadan önce aletin kapalı ve fişinin prizden çekilmiş 
olduğunu daima kontrol edin. 
Tozun temizlenmesi ile çalışılan ortamın kirliliği 
azaltılmata, havada solunacak yüklü miktardaki tozun 
oluşması önlenmekte ve biriken artıkların ortadan 
kaldırılması kolaylaşmaktadır. 
Bu testereler kıymık/yonga atımı için kullanılan, bir 
delikle N donatılmıştır.Buraya bir adaptör takılabilir 
(opsiyonel aksesuar olarak verilir). 
Üniversal bir ektrik süpürgesi ya da herhangi bir toz 
emen aspiratör işlevli cihaz takılabilir. 
TEDBİR: Daima, ahşap ile çalışırken oluşan toza ilişkin 
yürürlükte olan yönetmelik ve normlara uygun olarak 
tasarlanmış aspiratörler kullanılmalıdır. En yaygın olan 
elektrik süpürgelerinin esnek hortumları aletin toz çıkış 
ağızına doğrudan uygulanmaktadır. 

AKSESUARLAR 

Aksesuarlar ve bu aksesuarların sipariş kod numaraları 
kataloglarımızda belirtilmektedir. 

BAKIM VE DİKKAT 

DİKKAT! Makinede gerçekleştireceğiniz herhangi bir 
işlemden önce daima aletin fişini prizden çekiniz. 
- Testere bıçağının gözden geçirilmesi: Testere 

bıçağı üzerinde birikebilecek reçine ve zamk artıkları 
hatalı kesimlere yol açmaktadır. Bu nedenle, aletin 
kullanımından hemen sonra testere bıçağının 
temizlenmesi gereklidir. 



- Montaj vidalarını kontrol edin: Düzenli olarak montaj 
vidalarını kontrol edin ve hepsinin sıkılı olduğunu teyit 
edin. Herhangi bir gevşek vida varsa derhal yeniden 
sıkın. Aksi takdirde ciddi bir tehlikeye maruz kalırsınız. 

- Motorun bakımı: Motor bobininin hasar 
görmemesine ve/veya yağ ya da suyla 
ıslanmamasına büyük özen gösterin. 

- Havalandırma deliklerini her zaman açık ve temiz tutun. 

- Her kullanımdan sonra makineyi özenle temizleyin. 
Makineyi düzenli olarak tazyikli hava püskürterek 
temizleyin. 

- Kablonun iyi durumda olmasına dikkat edin, yıpranmış 
kabloları, makinayı Yetkili Servise götürüp değiştirin. 

- Fırçaların değiştirilmesi: Fırçaların boyu 8 mm’den 
daha fazla kısaldığında yenileriyle değiştirilmelidir. Bu 
değiştirme işleminin gerçekleştirilmesi için bir yetkili 
servise başvurmanız gerekmektedir. Her ikinci fırça 
değişikliğinden sonra makineyi bir temizlik revizyonu 
ve genel yağlama için Yetkili Teknik Servislerimizden 
birine teslim etmenizi tavsiye ederiz. 

- Sadece Felisatti marka aksesuar ve yedek parça 
kullanın. Bu kullanma kılavuzunda yedek parçası 
belirtilmemiş parçaların değiştirilme işlemi bir Felisatti 
Teknik Yardım Servisinde gerçekleştirilmelidir. 

 

Elektrikli aletleri evsel atık 
konteynırlarına atmayınız! 

Elektrikli ve elektronik cihazların atılması ve ulusal 
değerlerin korunması hakkındaki 2002/96/CE Avrupa 
yönergesine göre, kullanılmış elektrikli aletler ayrı olarak 
işlemden geçiririlmeli ve doğal çevreye saygılı şekilde 
yeniden dönüşüme tabi tutulmalıdır. 

GARANTİ 

Ekteki genel Garanti şartnamesine ve onun talimatlarına 
bakınız. 

GÜRÜLTÜ VE TİTREŞİM DEĞERLERİ 

Alet gürültü seviyesini en alt düzeylere indirgemek 
amacıyla tasarlanmış ve imal edilmiştir. Ancak buna 
rağmen bazı özel şartlarda çalışma ortamındaki azami 
gürültü seviyesi 85 dBA düzeyini aşabilir. Bu 
durumda kullanıcı, kulaklık kullanarak kendini aşırı 
gürültüye karşı korumalıdır. 

Makinenin EN60745-1 normuna göre ölçülmüş gürültü 
ve titreşim seviyeleri normal şartlar altında, aşağıda 
belirtilen düzeylere ulaşmaktadır: 

Ses basıncı seviyesi = 96 dB(A) 

Ses gücü seviyesi = 109 dB(A) 

Koruyucu kulaklık kullanılmalıdır! 

Titreşim hızlanması = 2,9 m/s2 

 

 
AB KABUL BEYANNAMESI 

Bizim sorumluluğumuz altında, bu kılavuzda 
özellikleri açıklanan FELİSATTİ marka ürünlerin; 
SCF184/1400 aşağıda belirtilen normalara ve 
standart belgelerine uygunluğunu taahhüt ederiz: 
2006/42/CE, 2006/95/CE, 2004/108/CE ve 
2002/95/CE direktiflerine uygun olarak EN60745-
1:2008, EN55014-1:2006+A1, EN55014-
2:1997+A1+A2, EN61000-3-2:2006+A1+A2 ve 
EN61000-3-3:2008 normlarına uymaktadır. 
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ϦϙϩϡϜϫϙϥϞϜϙ ϩϔϤϔϞϦϙϤϜϥϦϜϞϜ 

ϪϼЄϾЇϿГЄЁЏϹ ЃϼϿЏ  SCF184/1400
ϖЉЂϸнаГ ЀЂЍнЂЅтА ϖт 1400
ϥкЂрЂЅтА на ЉЂϿЂЅтЂЀ ЉЂϸЇ Ђϵ/Ѐин 3.800
ϘиаЀетр реϺЇЍегЂ ϸиЅка ЀЀ 184
МакЅ./Ѐин. ϸиаЀетр реϺЇЍегЂ ϸиЅка ЀЀ 184/170
МакЅ./Ѐин. Ќирина ЃрЂЃиϿа ЀЀ 2'5/2'1
ϘиаЀетр Ђт϶ерЅтиГ реϺЇЍегЂ ϸиЅка ЀЀ 16
ϗϿЇϵина ЃрЂЃиϿа ЃЂϸ ЇгϿЂЀ 90° ЀЀ 65
ϗϿЇϵина ЃрЂЃиϿа ЃЂϸ ЇгϿЂЀ 45° ЀЀ 46
ϤегЇϿирЂ϶ка гϿЇϵинЏ ЃрЂЃиϿа ЀЀ 0-65
ϤегЇϿирЂ϶ка ЇгϿа накϿЂна  0-45º
ϖеЅ ЃриϵϿиϻ. (ϵеϻ акЅеЅЅЇарЂ϶) кг 4,5
 
ϥЂϵϿВϸаϽте ϶Ѕе Ѓра϶иϿа ЃЂ БкЅЃϿЇатаЊии, 
иϻϿЂϺеннЏе ϶ БтЂϽ инЅтрЇкЊии. Храните инЅтрЇкЊиВ 
϶ наϸеϺнЂЀ ЀеЅте. ϜнЅтрЇкЊиГ ϸЂϿϺна наЉЂϸитАЅГ 
ЃЂϸ рЇкЂϽ ϸϿГ кЂнЅЇϿАтаЊиϽ ϶Ђ ϶реЀГ ЇЉЂϸа ϻа 
БϿектрЂинЅтрЇЀентЂЀ. 
ϕереϺнЂе ЂϵраЍение Ѕ БϿектрЂинЅтрЇЀентЂЀ и 
ЅЂϵϿВϸение Ѓра϶иϿ ЃЂ БкЅЃϿЇатаЊии ϻнаЋитеϿАнЂ 
ЃрЂϸϿит ЅрЂк егЂ БкЅЃϿЇатаЊии. 
ϘаннЏϽ БϿектрЂинЅтрЇЀент ϸЂϿϺен иЅЃЂϿАϻЂ϶атАЅГ 
тЂϿАкЂ ЃЂ Ѕ϶ЂеЀЇ ЃрГЀЂЀЇ наϻнаЋениВ, 
ЃреϸЇЅЀЂтреннЂЀЇ наЅтЂГЍеϽ инЅтрЇкЊиеϽ ЃЂ 
БкЅЃϿЇатаЊии. ϞϴІϹϷЂЄϼЋϹЅϾϼ ϻϴЃЄϹЍϴϹІЅГ ϿВϵЂϹ 
ϸЄЇϷЂϹ ЃЄϼЀϹЁϹЁϼϹ БϿϹϾІЄЂϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ. 

ϖϡϙϬϡϜϝ ϖϜϘ 

ϢϣϜϥϔϡϜϙ (ЅЀЂтрите риЅЇнки) 
  
A ϞнЂЃка ϶кϿ/϶ЏкϿ (ϤиЅ. 2) 
B ϣЂϸ϶иϺнаГ ЋаЅтА ϻаЍитнЂгЂ кЂϺЇЉа (ϤиЅ. 1) 
C ϬаϽϵа креЃϿениГ реϺЇЍегЂ ϸиЅка (ϤиЅ. 1) 
D ϖинт креЃϿениГ реϺЇЍегЂ ϸиЅка (ϤиЅ. 1) 
E ϤаЅЍеЃϿГВЍиϽ нЂϺ (ϤиЅ. 1) 
F ϖинт регЇϿирЂ϶ки гϿЇϵинЏ (ϤиЅ. 2) 
G ϖинт креЃϿениГ ϵЂкЂ϶ЂϽ наЃра϶ϿГВЍеϽ (ϤиЅ. 3) 
H ϕЂкЂ϶аГ наЃра϶ϿГВЍаГ (ϤиЅ. 1) 
I ϣреϸЂЉранитеϿА кнЂЃки ϶кϿВЋениГ (ϤиЅ. 2) 
J ϖинт регЇϿирЂ϶ки реϻаниГ ЃЂϸ ЇгϿЂЀ (ϤиЅ. 3) 
K ϜнϸикатЂр наЃра϶ϿГВЍеϽ ЃрЂЃиϿа (ϤиЅ. 3) 
L ϖинт регЇϿирЂ϶ки ЀаЌинЏ (ϤиЅ. 1) 
M HM (т϶ерϸЂ-ЀетаϿϿиЋеЅкиϽ) реϺЇЍиϽ ϸиЅк (ϤиЅ. 1) 
N ϖинт креЃϿениГ раЅЍеЃϿГВЍегЂ нЂϺа (ϤиЅ. 1) 
O ϖерЉниϽ ϻаЍитнЏϽ кЂϺЇЉ реϺЇЍегЂ ϸиЅка (ϤиЅ. 3) 

ϔϞϥϙϥϥϧϔϤЫ, ϖϩϢϘϳϭϜϙ ϖ ϞϢϠϣϟϙϞϦ 
ϣϢϥϦϔϖϞϜ 

- 1 ϕЂкЂ϶аГ наЃра϶ϿГВЍаГ 
- 1 ϦЂрЊЂ϶ЏϽ кϿВЋ 
- 1 HM (т϶ерϸЂ-ЀетаϿϿиЋеЅкиϽ) реϺЇЍиϽ ϸиЅк 
- ϜнЅтрЇкЊиГ ЃЂ БкЅЃϿЇатаЊии 
- ϣра϶иϿа ЃЂ теЉнике ϵеϻЂЃаЅнЂЅти 
- ϗарантиϽнЏϽ таϿЂн 

ϣϤϔϖϜϟϔ ϣϢ ϦϙϩϡϜϞϙ ϕϙϛϢϣϔϥϡϢϥϦϜ 

• ϖниЀатеϿАнЂ ЂϻнакЂЀАтеЅА Ѕ ЃриϿагаеЀЏЀи к БтЂϽ 
инЅтрЇкЊии "ϣЄϴ϶ϼϿϴЀϼ ЃЂ ІϹЉЁϼϾϹ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ". 

• ϘϿГ ϖаЌеϽ ϵеϻЂЃаЅнЂЅти БϿектрЂинЅтрЇЀент 
ϸЂϿϺен ЃЂϸкϿВЋатАЅГ к БϿектрЂЅети, ϻаЍиЍеннЂϽ 
ϸиЈЈеренЊиаϿАнЏЀ ЀагнитЂтеЃϿЂ϶ЏЀ 

ЂϸнЂЈаϻнЏЀ а϶тЂЀатЂЀ, ЃреϸЂЉранГВЍиЀ 
БϿектрЂЅетА Ђт ЃерегрЇϻЂк и кЂрЂткиЉ ϻаЀЏканиϽ. 

• ϡе ϸеϿаϽте Ђт϶ерЅтиГ ϶ кЂрЃЇЅе БϿектрЂинЅтрЇЀента, 
так как БтЂ ЀЂϺет Ѓри϶еЅти к ЃЂ϶реϺϸениВ 
иϻЂϿирЇВЍегЂ ЅϿЂГ (иЅЃЂϿАϻЇϽте накϿеϽки). 

• ϣереϸ ЇЉЂϸЂЀ ϻа БϿектрЂинЅтрЇЀентЂЀ ϶Ѕегϸа 
ЂткϿВЋаϽте ЃитаВЍиϽ каϵеϿА Ђт БϿектрЂЅети. 

• ϖЏниЀаϽте каϵеϿА ЃитаниГ иϻ рЂϻетки ϸерϺаЅА ϻа 
ЌтеЃЅеϿА, ни ϶ кЂеЀ ЅϿЇЋае не тГните ϻа каϵеϿА 
ЃитаниГ. 

• ϜϻϵегаϽте ЃЂЃаϸаниГ каϵеϿГ ЃитаниГ на 
ЂϵраϵатЏ϶аеЀЇВ БϿектрЂинЅтрЇЀентЂЀ ЃЂ϶ерЉнЂЅтА. 

• ϣЂϸкϿВЋаϽте БϿектрЂинЅтрЇЀент к Ѕети тЂϿАкЂ 
ЃЂЅϿе тЂгЂ как ϖЏ ЇϵеϸитеЅА ϶ тЂЀ, ЋтЂ кнЂЃка 
϶кϿВЋениГ наЉЂϸитЅГ ϶ ϶ЏкϿВЋеннЂЀ ЅЂЅтЂГнии. 

• ϡи ϶ кЂеЀ ЅϿЇЋае не ЃЂϿАϻЂ϶атАЅГ ЊиркЇϿГрнЂϽ 
ЃиϿЂϽ, кЂгϸа Ѕ нее ЅнГт ϻаЍитнЏϽ кЂϺЇЉ. ϛаЍитнЏϽ 
кЂϺЇЉ ϸЂϿϺен ϵЏтА ϶Ѕегϸа ЇЅтанЂ϶Ͽен. 

• ϕЇϸАте ЂЅтЂрЂϺнЏ Ѕ ЂтϸеϿГВЍиЀиЅГ ЋаЅтиЊаЀи. 
• ϣри раϵЂте Ѕ БϿектрЂинЅтрЇЀентЂЀ ϶Ѕегϸа 
наϸе϶аϽте ϻаЍитнЏе ЂЋки, ЃерЋатки, ϻаЍитнЏе 
ϵЂтинки на неЅкЂϿАϻГЍеϽ ЃЂϸЂЌ϶е. ϣри 
БкЅЃϿЇатаЊии ЊиркЇϿГрнЏЉ ЃиϿ рекЂЀенϸЇетЅГ 
ЃЂϿАϻЂ϶атАЅГ ЅреϸЅт϶аЀи ϻ϶ЇкЂ϶ЂϽ ϻаЍитЏ. ϣри 
неЂϵЉЂϸиЀЂЅти иЅЃЂϿАϻЇϽте реЅЃиратЂр. 

• ϖ ЃЏϿАнЂϽ Ѕреϸе ϶ентиϿГЊиЂннЏе Ђт϶ерЅтиГ 
϶Ѕегϸа ϸЂϿϺнЏ наЉЂϸитАЅГ ЂткрЏтЏЀи. ϙЅϿи 
Ђт϶ерЅтиГ ϻагрГϻнГВтЅГ, иЉ неЂϵЉЂϸиЀЂ ЂЋиЅтитА, 
Ѓреϸ϶аритеϿАнЂ ϶ЏкϿВЋи϶ ЌϿиЈЂ϶аϿАнЇВ 
ЀаЌинЇ. ϘϿГ ЋиЅтки ϻаЃреЍаетЅГ иЅЃЂϿАϻЂ϶атА 
ЀетаϿϿиЋеЅкие ЃреϸЀетЏ. ϫиЅткЇ ЃрЂиϻ϶Ђϸите 
аккЇратнЂ, ЋтЂϵЏ не ЃЂ϶реϸитА ϶нЇтренние ЋаЅти и 
ЇϻϿЏ БϿектрЂинЅтрЇЀента. 

• ϖЂ ϶реЀГ БкЅЃϿЇатаЊии БϿектрЂинЅтрЇЀента 
ϻаЃреЍаетЅГ ϵϿЂкирЂ϶атА ϶ ЂткрЏтЂЀ ЃЂϿЂϺении 
ЃЂϸ϶иϺнЇВ ЋаЅтА ϻаЍитнЂгЂ кЂϺЇЉа, кЂтЂраГ 
ϻакрЏ϶ает реϺЇЍиϽ ϸиЅк. 

• ϧϵеϸитеЅА ϶ тЂЀ, ЋтЂ ϻаЍитнЏϽ кЂϺЇЉ и ϶Ђϻ϶ратнЏϽ 
ЀеЉаниϻЀ наЉЂϸГтЅГ ϶ иЅЃра϶нЂЀ ЅЂЅтЂГнии и ЋтЂ 
Ђни не ϵϿЂкирЂ϶анЏ. 

• ϡи ϶ кЂеЀ ЅϿЇЋае не ЅниЀаϽте ϸиЅкЂ϶ЏϽ 
раЅЍеЃϿГВЍиϽ нЂϺ E. 

• ϛаЃреЍаетЅГ ЃриЀенение ϸиЅкЂ϶, тЂϿЍина кЂтЂрЏЉ 
Ѓре϶ЏЌает тЂϿЍинЇ ϸиЅкЂ϶ЂгЂ раЅЍеЃϿГВЍегЂ 
нЂϺа иϿи раϻ϶Ђϸка кЂтЂрЏЉ ЀенАЌе тЂϿЍинЏ 
ϸиЅкЂ϶ЂгЂ раЅЍеЃϿГВЍегЂ нЂϺа. 

• ϡаЋинаϽте ЂϵраϵатЏ϶атА ϸетаϿА тЂϿАкЂ ЃЂЅϿе тЂгЂ, 
как ϸиЅк наϵерет ϸЂЅтатЂЋнЂе кЂϿиЋеЅт϶Ђ ЂϵЂрЂтЂ϶. 



• ϣЂЅϿе ЂткϿВЋениГ БϿектрЂинЅтрЇЀента ни ϶ кЂеЀ 
ЅϿЇЋае не ЃЏтаϽтеЅА ЂЅтанЂ϶итА ϶раЍаВЍиϽЅГ ϸиЅк. 

• ϡе ЃЏтаϽтеЅА ЂϵраϵатЏ϶атА ϸетаϿи ЀаϿЂгЂ раϻЀера. 
• ϡе иЅЃЂϿАϻЇϽте ЃЂгнЇтЏе, иЅкри϶ϿеннЏе иϿи 
треЅнЇ϶Ќие ϸиЅки. ϜЅЃЂϿАϻЇϽте тЂϿАкЂ ЉЂрЂЌЂ 
натЂЋеннЏе ϸиЅки. ϸиЅки ϸЂϿϺнЏ ϵЏтА ϶ ЉЂрЂЌеЀ 
ЅЂЅтЂГнии. ϣри ЃЂ϶реϺϸении ϸиЅка неЀеϸϿеннЂ 
ϻаЀените егЂ. 

• ϛаЃреЍенЂ иЅЃЂϿАϻЂ϶атА ϸиЅки, ϶ЏЃЂϿненнЏе иϻ 
ЂЅЂϵЂ т϶ерϸЏЉ ЅЃϿа϶Ђ϶, а такϺе ЅтаϿАнЏе ϸиЅки иϻ 
ϡЅЅ (ϵЏЅтрЂреϺЇЍеϽ ЅтаϿи). 

• ϤаϻреЌаетЅГ иЅЃЂϿАϻЂ϶атА тЂϿАкЂ те ϸиЅки, кЂтЂрЏе 
ЂЃиЅЏ϶аВтЅГ ϶ БтЂϽ инЅтрЇкЊии ЃЂ БкЅЃϿЇатаЊии. 

• ϣереϸ наЋаϿЂЀ раϵЂтЏ ЇϵеϸитеЅА ϶ тЂЀ, ЋтЂ ϸиЅк 
наϸеϺнЂ ϻакреЃϿен и ЋтЂ Ђн ϶раЍаетЅГ ϶ 
Ѓра϶иϿАнЂЀ наЃра϶Ͽении. 

• ϣереϸ теЀ как ЃрЂиϻ϶ЂϸитА ϻаЀенЇ ϸиЅка, наЅтрЂϽкЇ 
БϿектрЂинЅтрЇЀента иϿи какЇВ-ϿиϵЂ ϸрЇгЇВ ЂЃераЊиВ 
϶Ѕегϸа ЂткϿВЋаϽте ЌтеЃЅеϿА Ђт БϿектрЂЅети. 

• ϣри ϶ЏϵЂре ϸиЅка неЂϵЉЂϸиЀЂ ЇϵеϸитАЅГ ϶ тЂЀ, 
ЋтЂ егЂ ϸиаЀетр, тЂϿЍина и ϸрЇгие ЉарактериЅтики 
ЅЂЂт϶етЅт϶Їет ϸаннЏЀ, ЇкаϻаннЏЀ ϶ инЅтрЇкЊии. 
ϤаϵЂЋаГ ЅкЂрЂЅтА ϸиЅка ϸЂϿϺна ЅЂЂт϶етЅт϶Ђ϶атА 
ЅкЂрЂЅти БтЂгЂ БϿектрЂинЅтрЇЀента. 

• ϧϵеϸитеЅА ϶ тЂЀ, ЋтЂ ϸиЅкЂ϶ЏϽ раЅЍеЃϿГВЍиϽ нЂϺ 
Ѓра϶иϿАнЂ ЂтрегЇϿирЂ϶ан. ϤаЅЅтЂГние ЀеϺϸЇ 
ϸиЅкЂ϶ЏЀ раЅЍеЃϿГВЍиЀ нЂϺЂЀ и ϻЇϵЋатЂϽ 
ЃЂ϶ерЉнЂЅтАВ ϸиЅка не ϸЂϿϺнЂ Ѓре϶ЏЌатА 5 ЀЀ. 
ϛЇϵЋатаГ ЃЂ϶ерЉнЂЅтА ϸиЅка ϸЂϿϺна ϵЏтА ниϺе 
раЅЍеЃϿГВЍегЂ нЂϺа на 5 ЀЀ, нЂ не ϵЂϿее. 

• ϘиЅкЂ϶ЏϽ раЅЍеЃϿГВЍиϽ нЂϺ иЅЃЂϿАϻЇетЅГ ϶Ѕегϸа 
ϻа иЅкϿВЋениеЀ теЉ ЅϿЇЋае϶, кЂгϸа ЃрЂЃиϿ 
ЃрЂиϻ϶ЂϸитЅГ ϶ Ѕереϸине ЂϵраϵатЏ϶аеЀЂϽ ϸетаϿи. 

ϞϤϔϦϞϢϙ ϢϣϜϥϔϡϜϙ 

ϘаннЏϽ БϿектрЂинЅтрЇЀент ЃреϸнаϻнаЋен ϸϿГ 
ЃрЂϸеϿЏ϶аниГ ЃрГЀЏЉ ЃрЂЃиϿЂ϶ ϶ ϸре϶еЅине иϿи ϶ 
ϸрЇгиЉ ЀатериаϿаЉ на ЂЅнЂ϶е ϸре϶еЅинЏ (тиЃа 
ЈанерЏ, ϥϘϣ и т.ϸ.). 

ϣϙϤϙϘ ϡϔϫϔϟϢϠ ϤϔϕϢϦЫ 

ϣереϸ наЋаϿЂЀ раϵЂтЏ ЇϵеϸитеЅА ϶ тЂЀ, ЋтЂ 
наЃрГϺение БϿектрЂЅети ЅЂЂт϶етЅт϶Їет раϵЂЋеЀЇ 
наЃрГϺениВ БϿектрЂинЅтрЇЀента: раϵЂЋее 
наЃрГϺение ЇкаϻанЂ на таϵϿиЋке ЉарактериЅтик на 
кЂрЃЇЅе БϿектрЂинЅтрЇЀента. 

ϣереϸ теЀ как ϶кϿВЋитА БϿектрЂинЅтрЇЀент ϶ 
рЂϻеткЇ, ЇϵеϸитеЅА ϶ иЅЃра϶нЂЅти кнЂЃки ϶кϿВЋениГ 
A. ϡаϺЀите на кнЂЃкЇ ϶кϿВЋениГ. ϣри ЂтЃЇЅкании, 
кнЂЃка ϸЂϿϺна ϶ернЇтАЅГ ϶ иЅЉЂϸнЂе ЃЂϿЂϺение 
("OFF" ("ϖЫϞϟϲϫϙϡϢ")). 

ϡϔϫϔϟϢ ϤϔϕϢϦЫ 

ϖϡϜϠϔϡϜϙ! ϣЂϸкϿВЋаϽте БϿектрЂинЅтрЇЀент к Ѕети 
тЂϿАкЂ ЃЂЅϿе тЂгЂ как ϖЏ ЇϵеϸитеЅА ϶ тЂЀ, ЋтЂ кнЂЃка 
϶кϿВЋениГ наЉЂϸитЅГ ϶ ϶ЏкϿВЋеннЂЀ ЅЂЅтЂГнии. 
ϡаϺЀите на кнЂЃкЇ ϵϿЂкирЂ϶ки I. ϡаϺЀите на кнЂЃкЇ 
϶кϿВЋениГ ϶кϿ/϶ЏкϿ A. ϣри ЂтЃЇЅкании кнЂЃки 
϶кϿВЋениГ БϿектрЂинЅтрЇЀент ϶ЏкϿВЋаетЅГ. 

ϧϥϦϔϡϢϖϞϔ ϘϜϥϞϔ 

ϖϡϜϠϔϡϜϙ! ϣереϸ ЇЉЂϸЂЀ ϻа БϿектрЂинЅтрЇЀентЂЀ 
϶Ѕегϸа ЂткϿВЋаϽте ЃитаВЍиϽ каϵеϿА Ђт БϿектрЂЅети. 

ϣϤϙϘϧϣϤϙϚϘϙϡϜϙ: ϡе иЅЃЂϿАϻЇϽте ЃЂгнЇтЏе, 
иЅкри϶ϿеннЏе иϿи треЅнЇ϶Ќие ϸиЅки иϿи ЅтаϿАнЏе 
ϸиЅки иϻ ϵЏЅтрЂреϺЇЍеϽ ЅтаϿи. ϛаЃреЍаетЅГ 
иЅЃЂϿАϻЂ϶атА реϺЇЍие ϸиЅки, кЂтЂрЏе не 
Ђт϶етЅт϶ЇВт ЉарактериЅтикаЀ, ЇкаϻаннЏЀ ϶ ϸаннЂϽ 
инЅтрЇкЊии ЃЂ БкЅЃϿЇатаЊии. 
1. ϢтЂϸ϶инАте наϻаϸ ϻаЍитнЏϽ кЂϺЇЉ B и ϻакреЃите егЂ. 
2. ϘϿГ тЂгЂ ЋтЂϵЏ ЂЅϿаϵитА иϿи ϻакреЃитА ϶инт D Ѕ 
ЃЂЀЂЍАВ кϿВЋа, ЃриϿагаеЀЂгЂ ϶ кЂЀЃϿекте 
ЃЂЅта϶ки, ϵϿЂкирЇϽте ϸиЅк Ѕ ЃЂЀЂЍАВ Ђт϶ертки 
ЅϿеϸЇВЍиЀ ЂϵраϻЂЀ: ϣЂ϶ЂраЋи϶аϽте ϸиЅк ϸЂ тЂгЂ 
ЀЂЀента ЃЂка ЂϸнЂ иϻ Ђт϶ерЅтиϽ ϸиЅка не 
ЂкаϺетЅГ ниϺе ЅтанинЏ. ϖЅта϶Ате Ђт϶ерткЇ ϶ 
Ђт϶ерЅтие, ЋтЂϵЏ ϵϿЂкирЂ϶атА ϸиЅк (ϸиЅк такϺе 
ЀЂϺнЂ ϵϿЂкирЂ϶атА ϸере϶ГннЏЀ ϵрЇЅкЂЀ). 

3. ϢткрЇтите ϶инт D и ЅниЀите ϸиЅк C. 
4. ϧЅтанЂ϶ите реϺЇЍиϽ ϸиЅк и ϶ЅЃЂЀЂгатеϿАнЇВ 
ЌаϽϵЇ C. ϛа϶интите ϶инт D. 

5. ϣереϸ теЀ как ЇЅтанЂ϶итА нЂ϶ЏϽ ϸиЅк, ЇϵеϸитеЅА ϶ 
тЂЀ, ЋтЂ ЃЂ϶ерЉнЂЅтА ϸиЅка и ЌаϽϵЏ ЋиЅтаГ. ϛЇϵЋатаГ 
ЃЂ϶ерЉнЂЅтА ϸиЅка ϸЂϿϺна ϶ЏЅтЇЃатА ϻа ЃреϸеϿЏ 
ϸиЅкЂ϶ЂгЂ раЅЍеЃϿГВЍегЂ нЂϺа E. (CтpeϿка, кЂтЂраГ 
наЉЂϸитЅГ на неЃЂϸ϶иϺнЂϽ ЋаЅти ϻаЍитнЂгЂ кЂϺЇЉа, 
ЇкаϻЏ϶ает наЃра϶ϿениГ ϻЇϵЊЂ϶ ϸиЅка). 

ϡϔϥϦϤϢϝϞϜ 

1 ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ϷϿЇϵϼЁЏ ЃЄЂЃϼϿϴ. 
ϘϿГ ЃЂϿЇЋениГ рЂ϶нЂгЂ и каЋеЅт϶еннЂгЂ ЃрЂЃиϿа 
рекЂЀенϸЇетЅГ регЇϿирЂ϶атА гϿЇϵинЇ ЃрЂЃиϿа ϶ 
ϻа϶иЅиЀЂЅти Ђт тЂϿЍинЏ ЂϵраϵатЏ϶аеЀЂϽ 
ϸре϶еЅинЏ. ϘиЅк ϸЂϿϺен ϶ЏЅтЇЃатА Ѕ ЂϵратнЂϽ 
ЅтЂрЂнЏ ϸЂЅки на раЅЅтЂГние, ра϶нЂе ϶ЏЅЂте ϻЇϵЊа. 
ϘϿГ наЅтрЂϽки гϿЇϵинЏ ЃрЂЃиϿа ЂЅϿаϵАте ϶инт F. 
ϧЅтанЂ϶ите неЂϵЉЂϸиЀЇВ гϿЇϵинЇ, ЃереЀеЍаГ 
кЂрЃЇЅ БϿектрЂинЅтрЇЀента ϶϶ерЉ иϿи ϶ниϻ. ϬкаϿа, 
кЂтЂраГ наЉЂϸитЅГ на ϵЂкЂ϶ЂϽ наЃра϶ϿГВЍеϽ, 
ЇкаϻЏ϶ает гϿЇϵинЇ ЃрЂЃиϿа. 

2 ϧЅІϴЁЂ϶Ͼϴ ЇϷϿϴ ЃЄЂЃϼϿϴ. 
МЂϺнЂ ϸеϿатА ϶ертикаϿАнЏе ЃрЂЃиϿЏ иϿи ЃрЂЃиϿЏ 
ЃЂϸ ЇгϿЂЀ ϸЂ 45°. ϫтЂϵЏ ЇЅтанЂ϶итА неЂϵЉЂϸиЀЏϽ 
ЇгЂϿ ЃрЂЃиϿа, ЂЅϿаϵАте ϶инт J. ϧЅтанЂ϶ите ЇгЂϿ ϶ 
ЅЂЂт϶етЅт϶ии ЅЂ ЌкаϿЂϽ. 

3 ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ϸϼЅϾЂ϶ЂϷЂ ЄϴЅЍϹЃϿГВЍϹϷЂ ЁЂϺϴ. 
ϖϡϜϠϔϡϜϙ: ϘиЅкЂ϶ЏϽ раЅЍеЃϿГВЍиϽ нЂϺ E 
ЃреϸЂт϶раЍает ϵϿЂкирЂ϶ание ϸиЅка ЃЂϿЂ϶инкаЀи 
раЅЃиϿеннЂϽ ϸЂЅки. ϣЂБтЂЀЇ ϶ ЊеϿГЉ ϵеϻЂЃаЅнЂЅти 
иЅЃЂϿАϻЂ϶ание раЅЍеЃϿГВЍегЂ нЂϺа Г϶ϿГетЅГ 
ЂϵГϻатеϿАнЏЀ. 
ϱϿектрЂинЅтрЇЀент ЃЂЅта϶ϿГетЅГ Ѕ ЇϺе 
ЂтрегЇϿирЂ϶аннЏЀ раЅЍеЃϿГВЍиЀ нЂϺЂЀ. ϣЂЅϿе 
ϻаЀенЏ ϸиЅка ЃЂϿЂϺение ϸиЅкЂ϶ЂгЂ раЅЍеЃϿГВЍегЂ 
нЂϺа нЇϺнЂ наЅтрЂитА ЅϿеϸЇВЍиЀ ЂϵраϻЂЀ: 
1. ϣЂϸниЀите ЃЂϸ϶иϺнЇВ ЋаЅтА ϻаЍитнЂгЂ кЂϺЇЉа B 
и ЂЅϿаϵАте ϶инт D. 

2. ϣереЀеЍаϽте раЅЍеЃϿГВЍиϽ нЂϺ ϸЂ тЂгЂ 
ЀЂЀента, ЃЂка Ђн не ЃриϵϿиϻитЅГ к ϻЇϵЋатЂϽ 
ЃЂ϶ерЉнЂЅти ϸиЅка на раЅЅтЂГние Ђт 2 ϸЂ 3 ЀЀ 
(ЀакЅ. 5 ЀЀ). 

3. ϞреЃкЂ ϻакрЇтите ϶инт D. ϱϿектрЂинЅтрЇЀент 
гЂтЂ϶ к раϵЂте. 

4 ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ϵЂϾЂ϶ЂϽ ЁϴЃЄϴ϶ϿГВЍϹϽ. 
ϘϿГ ЃараϿϿеϿАнЏЉ ЃрЂЃиϿЂ϶ ЃриЀенГетЅГ ϵЂкЂ϶аГ 
наЃра϶ϿГВЍаГ H. 



Ϭирина ЃрЂЃиϿа ЇЅтана϶Ͽи϶аетЅГ ЃЂ ЌкаϿе иϿи ϶ 
ЅЂЂт϶етЅт϶ии Ѕ ЃрЂЋерЋеннЂϽ ϿиниеϽ. 
ϖинт G ϵЂкЂ϶ЂϽ наЃра϶ϿГВЍеϽ ϸЂϿϺен ϵЏтА 
наϸеϺнЂ ϻакрЇЋен. 

5 ϧϾϴϻϴІϹϿА ЃЄЂЃϼϿϴ 
Метка K иЅЃЂϿАϻЇетЅГ как ЇкаϻатеϿА ЃрЂЃиϿа, кЂгϸа 
ϸиЅк наЉЂϸитЅГ ϶ ϶ертикаϿАнЂЀ ЃЂϿЂϺении. 
ϤекЂЀенϸЇетЅГ ЅϸеϿатА ЃрЂϵнЏϽ ЃрЂЃиϿ. 

ϣЫϟϙϥϕϢϤϡϜϞ 

ϖϡϜϠϔϡϜϙ! ϣереϸ ЇЅтанЂ϶кЂϽ иϿи ЅнГтиеЀ 
ЃЏϿеЅϵЂрника ЇϵеϸитеЅА ϶ тЂЀ, ЋтЂ 
БϿектрЂинЅтрЇЀент ϶ЏкϿВЋен, и каϵеϿА ЃитаниГ 
ЂткϿВЋен Ђт БϿектрЂЅети. 
ϣЏϿеЅϵЂрник ЃЂϻ϶ЂϿГет иϻϵегатА ϻагрГϻнениГ 
раϵЂЋегЂ ЀеЅта, ЅниϺает ЅЂϸерϺание ЃЏϿи ϶ ϶ЂϻϸЇЉе 
и ЂϵϿегЋает ЅϵЂр ЂЃиϿЂк. 
ϱти ЊиркЇϿГрнЏе ЃиϿЏ иЀеВт Ђт϶ерЅтие ϸϿГ ϶ЏϵрЂЅа 
ЂЃиϿЂк N, на кЂтЂрЂе ЀЂϺнЂ ЇЅтанЂ϶итА аϸаЃтер. Ϟ 
аϸаЃтерЇ ЀЂϺнЂ ЃЂϸкϿВЋатА ϿВϵЂϽ ϶иϸ ЃЏϿеЅЂЅа. 
ϣϤϙϘϧϣϤϙϚϘϙϡϜϙ: ϜЅЃЂϿАϻЇеЀаГ ϶ЏтГϺка ϸЂϿϺна 
ЅЂЂт϶етЅт϶Ђ϶атА нЂрЀаЀ, ЃриЀенГеЀЏЀ к ЇЅтрЂϽЅт϶аЀ 
ЃЂϸЂϵнЂгЂ кϿаЅЅа. ϙЅϿи иЅЃЂϿАϻЇетЅГ ЂϵЏЋнЏϽ 
ЃЏϿеЅЂЅ, егЂ ЌϿанг ЀЂϺнЂ ЇЅтанЂ϶итА ЃрГЀЂ на ϶Џ϶Ђϸ. 

ϔϞϥϙϥϥϧϔϤЫ 

ϔкЅеЅЅЇарЏ ЀЂϺнЂ ϻакаϻатА ЃЂ катаϿЂгЇ, Їкаϻа϶ иЉ 
ЃЂрГϸкЂ϶ЏϽ нЂЀер. 

ϣϤϔϖϜϟϔ ϣϢ ϧϩϢϘϧ 

ϖϡϜϠϔϡϜϙ! ϣереϸ ЇЉЂϸЂЀ ϻа БϿектрЂинЅтрЇЀентЂЀ 
϶Ѕегϸа ЂткϿВЋаϽте ЃитаВЍиϽ каϵеϿА Ђт БϿектрЂЅети. 
- ϢЅЀЂІЄ ЃЂ϶ϹЄЉЁЂЅІϼ ϸϼЅϾϴ: ϢϸнЂϽ иϻ ЃриЋин 
ниϻкЂгЂ каЋеЅт϶а ЃрЂЃиϿа Г϶ϿГетЅГ ЅкаЃϿи϶ание 
ϸре϶еЅнЂϽ ЅЀЂϿЏ иϿи кϿеГ на ЃЂ϶ерЉнЂЅти ϸиЅка. 
ϣЂБтЂЀЇ неЂϵЉЂϸиЀЂ ЂЋиЍатА ЃЂ϶ерЉнЂЅтА ϸиЅка 
ЃЂЅϿе БкЅЃϿЇатаЊии БϿектрЂинЅтрЇЀента. ϣЂБтЂЀЇ 
неЂϵЉЂϸиЀЂ ЂЋиЍатА ЃЂ϶ерЉнЂЅтА ϸиЅка ЃЂЅϿе 
БкЅЃϿЇатаЊии БϿектрЂинЅтрЇЀента. 
- ϢЅЀЂІЄ ϶ϼЁІЂ϶ ϾЂЄЃЇЅϴ: ϤегЇϿГрнЂ ЃрЂ϶ерГϽте 
наϸеϺнЂЅтА креЃϿениГ ϶ЅеЉ ϶интЂ϶. ϣри 
ЂϵнарЇϺении ЂЅϿаϵϿеннЂгЂ ϶инта неЀеϸϿеннЂ 
ϻатГните егЂ. ϖ ЃрЂти϶нЂЀ ЅϿЇЋае ϖЏ ЃЂϸ϶ергаете 
ЅеϵГ риЅкЇ ЃЂϿЇЋениГ тра϶ЀЏ. 
- ϧЉЂϸ ϻϴ БϿϹϾІЄЂϸ϶ϼϷϴІϹϿϹЀ: ϡеЂϵЉЂϸиЀЂ 
ЂЅЂϵеннЂ ϵереϺнЂ ЂтнЂЅитАЅГ к БϿектрЂϸ϶игатеϿВ, 
иϻϵегатА ЃЂЃаϸаниГ ϶ЂϸЏ иϿи ЀаЅϿа ϶ егЂ ЂϵЀЂтки. 
- ϖентиϿГЊиЂннЏе Ђт϶ерЅтиГ БϿектрЂинЅтрЇЀента 
ϸЂϿϺнЏ ϵЏтА ϶Ѕегϸа ЂткрЏтЏЀи и ЋиЅтЏЀи. 
- ϣЂ ЂкЂнЋании раϵЂт инЅтрЇЀент неЂϵЉЂϸиЀЂ 
тЍатеϿАнЂ ϶ЏЋиЅтитА. ϤегЇϿГрнЂ ЃрЂЋиЍаϽте 
БϿектрЂϸ϶игатеϿА ЅϺатЏЀ ϶ЂϻϸЇЉЂЀ. 
- ϣереϸ иЅЃЂϿАϻЂ϶аниеЀ БϿектрЂинЅтрЇЀента ЃрЂ϶ерАте 
иЅЃра϶нЂЅтА каϵеϿГ. ϙЅϿи каϵеϿА ЃЂ϶реϺϸен, тЂ 
неЂϵЉЂϸиЀЂ ЂϵратитАЅГ ϶ Њентр теЉниЋеЅкЂгЂ 
ЂϵЅϿЇϺи϶аниГ ϸϿГ егЂ реЀЂнта иϿи ϻаЀенЏ. 
- ϛϴЀϹЁϴ ЍϹІЂϾ: ϭетки неЂϵЉЂϸиЀЂ ЀенГтА, кЂгϸа 
иЉ ϸϿина Ѕтанет ЀенАЌе 8 ЀЀ ϱта ЂЃераЊиГ 
ϸЂϿϺна ϶ЏЃЂϿнГтАЅГ тЂϿАкЂ ϶ ЊентраЉ 
теЉниЋеЅкЂгЂ ЂϵЅϿЇϺи϶аниГ, иЀеВЍиЉ раϻреЌение 
на БтЂт ϶иϸ ϸеГтеϿАнЂЅти. ϤекЂЀенϸЇетЅГ Ѕϸа϶атА 
БϿектрЂинЅтрЇЀент ϶ Ђϸин иϻ наЌиЉ ЊентрЂ϶ 
теЉниЋеЅкЂгЂ ЂϵЅϿЇϺи϶аниГ ЃЂЅϿе каϺϸЂϽ ϶тЂрЂϽ 
ϻаЀенЏ ЇгЂϿАнЏЉ ЍетЂк ϸϿГ ЃрЂ϶еϸениГ 
теЉниЋеЅкЂгЂ ЂЅЀЂтра, ЋиЅтки и ЅЀаϻки. 

- ϤаϻреЌаетЅГ иЅЃЂϿАϻЂ϶атА тЂϿАкЂ акЅеЅЅЇарЏ и 
ϻаЃЋаЅти ЈирЀЏ Felisatti. ϛаЀена неиЅЃра϶нЏЉ 
ϸетаϿеϽ, ϻа иЅкϿВЋениеЀ теЉ, кЂтЂрЏе 
ЂЃиЅЏ϶аВтЅГ ϶ БтЂϽ инЅтрЇкЊии, ϸЂϿϺна 
ЃрЂиϻ϶ЂϸитАЅГ тЂϿАкЂ ϶ ЊентраЉ теЉниЋеЅкЂгЂ 
ЂϵЅϿЇϺи϶аниГ ЈирЀЏ Felisatti. 

 

ϛϴЃЄϹЍϴϹІЅГ ϶ЏϵЄϴЅЏ϶ϴІА 
БϿϹϾІЄЂϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ϶ЀϹЅІϹ Ѕ 
ϵЏІЂ϶ЏЀϼ ЂІЉЂϸϴЀϼ! 

ϖ ЅЂЂт϶етЅт϶ии Ѕ Ϙиректи϶ЂϽ ϙϥ нЂЀер 2002/96/EC 
ЂтнЂЅитеϿАнЂ ЅтарЏЉ БϿектриЋеЅкиЉ и БϿектрЂннЏЉ 
ЇЅтрЂϽЅт϶ и ее ЃриϿЂϺениеЀ к наЊиЂнаϿАнЂЀЇ 
ϻакЂнЂϸатеϿАЅт϶Ї ϵЏ϶Ќие ϶ ЇЃЂтреϵϿении 
БϿектриЋеЅкие ЃриϵЂрЏ неЂϵЉЂϸиЀЂ ЅЂϵиратА 
ЂтϸеϿАнЂ и ЇтиϿиϻирЂ϶атА ЅЃЂЅЂϵаЀи, не 
нанЂЅГЍиЀи ϶реϸа БкЂϿЂгии. 

ϗϔϤϔϡϦϜϳ 

ϧЅϿЂ϶иГ гарантии ЅЀЂтрите ϶ гарантиϽнЂЀ таϿЂне, 
ЃриϿагаеЀЂЀ к БтЂϽ инЅтрЇкЊии ЃЂ БкЅЃϿЇатаЊии. 

ϬϧϠ Ϝ ϖϜϕϤϔϪϜϳ 

ϣри раϻраϵЂтке ϸаннЂгЂ инЅтрЇЀента ЂЅЂϵЂе 
϶ниЀание ЇϸеϿГϿЂЅА ЅниϺениВ ЇрЂ϶нГ ЌЇЀа. 
ϡϹЅЀЂІЄГ Ёϴ БІЂ, ϶ ЁϹϾЂІЂЄЏЉ ЅϿЇЋϴГЉ ЇЄЂ϶ϹЁА 
ЌЇЀϴ Ёϴ ЄϴϵЂЋϹЀ ЀϹЅІϹ ЀЂϺϹІ ϸЂЅІϼϷЁЇІА 85 ϸϕϔ. 
ϖ БІЂϽ ЅϼІЇϴЊϼϼ ЂЃϹЄϴІЂЄ ϸЂϿϺϹЁ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴІА 
ЅЄϹϸЅІ϶ϴ ϻ϶ЇϾЂ϶ЂϽ ϻϴЍϼІЏ. 
ϧрЂ϶енА ЌЇЀа и ϶иϵраЊии инЅтрЇЀента 
ЅЂЂт϶етЅт϶Їет нЂрЀати϶аЀ EN60745-1 и иЀеет 
ЅϿеϸЇВЍие нЂЀинаϿАнЏе ЃараЀетрЏ: 
ϔкЇЅтиЋеЅкЂе ϸа϶Ͽение = 96 ϸϕ (A) 
ϔкЇЅтиЋеЅкиϽ реϻЂнанЅ = 109 ϸϕ (A) 
ϣЂϿАϻЇϽІϹЅА ЅЄϹϸЅІ϶ϴЀϼ ϻ϶ЇϾЂ϶ЂϽ ϻϴЍϼІЏ! 
ϧЅкЂрение ϶иϵраЊии = 2,9 Ѐ/Ѕ2 

 
ϘϙϞϟϔϤϔϪϜϳ Ϣ ϥϢϢϦϖϙϦϥϦϖϜϜ 

МЏ ЅЂ ϶ЅеϽ Ђт϶етЅт϶еннЂЅтАВ ϻаГ϶ϿГеЀ, ЋтЂ 
БϿектрЂинЅтрЇЀентЏ SCF184/1400 Ѐарки 
FELISATTI, ЂЃиЅание кЂтЂрЏЉ Ѓри϶еϸенЂ ϶ ϸаннЂϽ 
инЅтрЇкЊии, ЅЂЂт϶етЅт϶ЇВт треϵЂ϶аниГЀ 
ЅϿеϸЇВЍиЉ нЂрЀати϶нЏЉ ϸЂкЇЀентЂ϶: EN60745-
1:2008, EN55014-1:2006+A1, EN55014-
2:1997+A1+A2, EN61000-3-2:2006+A1+A2 и 
EN61000-3-3:2008 ϶ ЅЂЂт϶етЅт϶ии Ѕ ϸиректи϶аЀи ϙϥ 
2006/42/EC, 2006/95/EC, 2004/108/EC и 2002/95/EC.  
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ΔنيϘالت ΕΎϔالمواص 

Δشير دائريΎمن    SCF184/1400
Δالمسحوب ΔعΎ1400  واط  ااستط
ϙΎبدون احتك Δالسرع  .ϡ\.ϕ3.800  د
184  مϡ  قطر قرص المنشΎر

184/170  مϡ  اأدنϰ \قرص المنشΎر اأقصϰ  قطر
ϰص اأقصϘعرض ال\ ϰاأدن  ϡ1'5/2'2  م

16  مϡ  قطر ثΏϘ الϘرص
65  مϡ  درجΔ 90عمϕ الϘص 
46  مϡ  درجΔ 45عمϕ الϘص 
ϕتحديد العم  ϡ65-0  م
45º-0    تحديد الميل

(Εبدون إكسسوارا) ґريبيϘ4,5  كغ  الوزن الت
 

يجΏ التϘيد حرفيΎً بΎلتعϠيمΕΎ الواردة في ھذا الدليل، والمحΎفظΔ عϠيه بإبΎϘئه 
  من أجل تطبيϕ تعϠيمΎته بين الحين واآخر.في متنΎول اليد 

إنґ استعمΎل ھذه المΎكينΔ بعنΎيΔ، وإجراء الصيΎنΔ الدوريΔ لھΎ، يطيل من 
.ΎلھΎزمن استعم  

 ΕاΎط ااستعمϘھي ف ϡكϠالمشتراة من قب ΔكينΎھذه الم ΕاΎاستعم ґإن
ويحذر بشكل قطعي من ااستعمΎاΕ اأخرى لھذه  المذكورة في ھذا الدليل.

  آلΔ.ا

ΔحيΎإيض ϡرسو  

(Ύر إليھΎل المشΎانظر اأشك) الوصف 
  
A  ف (شكلΎϘح التشغيل واإيΎتϔ2م(  

B  شكل) Δمتحرك Δ1واقي(  

C  ر (شكلΎقرص المنش Ε1قرص تثبي(  

D  رص (شكلϘال Ε1برغي لتثبي(  

E  صل (شكلΎين فϔ1إس(  

F  شكل) ϕلتحديد العم ΔمولΎ2ص(  

G ϰنبي اأقصΎلتحديد الحد الج ΔمولΎ3(شكل  ص(  

H  شكل) ϰنبي اأقصΎ1الحد الج(  

I  ن (شكلΎح اأمΎتϔ2م(  

J  شكل) Ύقص الزواي Δلتحديد درج ΔمولΎ3ص(  

K  ص (شكلϘ3م΅شر دليل ال(  

L  رΎقرص منشD.M 1. (شكل(  

M  صل (شكلΎϔين الϔاإس Ε1برغي لتثبي(  

N  شكل) ΕΎيΎϔنϠ1مخرج ل( 

O  رص (شكلϘϠل Δفوقي ΔبتΎث Δ3واقي( 

 ΕΎϘحϠالمΔمع اآل ΔϘالمرف  

- 1 ϰالحد اأقص ΏنΎج 

  مϔتΎح مسدґس 1 -

  .D.Mقرص منشΎر  1 -

  دليل تعϠيمΕΎ ااستعمΎل -

- Δالسام ΕΎيمϠتع  

  مستند الضمΎن -

Δالسام ΕΎيمϠتع  

•  ϕانظر الدليل المرف "Δالسام ΕΎيمϠتع" ΕΎيمϠالمتوفر مع ھذا دليل تع
  ااستعمΎل.

• Ύطع مغنΎϘب Δء محميΎكھرب Δبشبك Δتوصيل اآل Ώيج ϱطيسي حرار
(ديجΎنتور) من أجل الحمΎيΔ الشخصيΔ، تطبيΎϘ لϘواعد الموضوعΔ في 

  حΎلΔ استعمΎل اآاΕ الكھربΎئيΔ ذاΕ التوتر المنخϔض.

عدϡ ثΏϘ غطΎء المΎكينΔ، لϠحΎϔظ عϰϠ خΎصيΔ العزل والحمΎيΔ (يمكن  •
  استعمΎل المϠصΕΎϘ لتعϠيϡ بعض اأجزاء).

  قبل إجراء أϱ عمل فيھΎ.يجΏ فصل اآلΔ عن الم΄خذ الكھربΎئي  •

لتوقيف اآلΔ عن العمل يجΏ استعمΎل مϔتΎح التشغيل واإيΎϘف، وليس  •
  عن طريϕ فصل الم΄خذ الكھربΎئي.

• .ΔكينΎئي بعيدًا عن دائرة عمل المΎكبل التوصيل الكھرب ϰϠظ عΎϔالح  

توصيل المΎكينΔ بΎلشبكΔ الكھربΎئيΔ فϘط عندمΎ يكون مϔتΎح التشغيل في  •
  .حΎلΔ السكون

• .ΔيΎء الوقΎدون غط Δل اآلΎاستعم ϡفي  عد Δمثبت Δاأغطي ϰϠع ΔفظΎوالمح
.Ύدوم ΎنھΎمك  

  يجΏ الحذر من الشظΎيΎ المتطΎيرة. •

•  ΕΎمΎكم ،ΔجΎوعند الح ،ΕزاΎϔوق ،Δواقي ΕراΎنظ Ύًدائم ϡعند العمل استخد
واقيΔ من استنشϕΎ الغبΎر وأحذيΔ مΎنعΔ لϠتزحϕϠ، كمΎ ينصح بΎستعمΎل 

  ع أثنΎء استعمΎل منΎشير دائريΔ.حΎميΕΎ لϠسم

  الت΄كد من أن فتحΕΎ التھويΔ نظيΔϔ وغير مسدودة عند العمل بΎلغبΎر. •
 ϡوعد Δمعدني ϡΎل أجسΎإدخ Ώوتجن ،Δأواً فصل اآل Ώر، يجΎلتنظيف الغب

.Δلآل ΔيϠتضرر اأجزاء الداخ  

  عدϡ كبح الواقيΔ المتحركΔ التي تحمي الϘرص عند الϘص. •

  اقيΔ المتحركΔ والمΎϔتيح تعمل بشكل حر وجيد.ت΄كد من أن الو •

  .Eعدϡ فϙ اإسϔين الΎϔصل  •

عدϡ استخداϡ أقراص أكبر من اإسϔين الΎϔصل أو أقراص ثخΎنتھΎ أقل من  •
  اإسϔين.

  تϘريΏ اآلΔ من الϘطعΔ المراد قصھΎ فϘط في حΎلΔ العمل. •

  عدϡ محΎولΔ كبح حركΔ الϘرص بعد إيΎϘف اآلΔ بΎلضغط الجΎنبي. •

• ϡقص قطع صغيرة جداً. عد  

• .Δأو معوج Δأقراص معطوب ϡاستخدا ϡط أقراص  عدϘف ϡاستخدا Ώيج
ھΎ رھيف وحΎلتھΎ جيدة.  ґشرة. حدΎتغييره مب Ώرص يجϘال Ώعط ΔلΎفي ح  

  .(HSS)عدϡ استخداϡ أقراص حديديΔ سريعΔ الϘص من نوع  •

  فϘط يجΏ استخداϡ اأقراص التي تتوافϕ مواصΎϔتھΎ مع ھذا الدليل. •

  من أن الϘرص مركΏ بشكل صحيح ويدور في اإتجΎه الصحيح.ت΄كد  •

•  ϱ΄ب ϡΎيϘرص أو قبل الϘبتغيير ال ϡΎيϘئي قبل الΎفصل الم΄خذ الكھرب Ώيج
.ΔنΎعمل صي  

الت΄كد من أن مواصΕΎϔ اأقراص التي يҏسھϠِھΎ المنتج منΎسبΔ مثل: الϘطر،  •
  والسمΎكΔ، والتنΎسΏ مع سرعΔ المحور.



•  ΔفΎوز الـالت΄كد من أن المسΎالمسنن ا تتج ΏنΎصل والجΎϔين الϔ5بين اإس 
.ϡم  

•  ΔطعϘال ϕعم ϰرص إلϘصل إا عند دخول الΎϔين الϔاإس ϡاستخدا Ώيج
.Ύراد قصھҏالتي ي  

  توضيح موجز

تϡ تصميϡ ھذه اآلΔ لϘϠص والنشر بشكل مستϘيϡ في الخشΏ المضغوط 
  والمسطح بكل مشتΎϘته.

  قبل استعمΎل الجھΎز

يجΏ أن  ا الجھΎز الت΄كد من التيΎر الكھربΎئي المنΎسΏ:قبل استعمΎل ھذ
.Δنيϔال ΕΎϔالمواص Δر المذكورة في لوحΎر مع شدة التيΎشدة التي ϕتتواف  

ً الت΄كد من صاحيΔ مϔتΎح اإيΎϘف  Ύدوم Ώر يجΎلتيΎز بΎقبل توصيل الجھ
  عند تحريره. OFFوت΄كد من عودته لوضعيA  Δوالتشغيل 

Δتشغيل اآل  

!Δح تو ماحظΎتϔيكون م Ύط عندمϘف ΔئيΎالكھرب ΔلشبكΎب ΔكينΎصيل الم
  التشغيل في حΎلΔ السكون.

 A، ثϡ اضغط عϰϠ مϔتΎح اإيΎϘف والتشغيل Iاضغط عϰϠ مϔتΎح اأمΎن 
  وحرره فتتوقف اآلΔ عن العمل.

  تركيΏ الϘرص

  يجΏ فصل اآلΔ عن الم΄خذ الكھربΎئي قبل إجراء أϱ عمل فيھΎ. تحذير!:

استخداϡ أقراص معطوبΔ أو معوجΔ، أو أقراص حديديΔ سريعΔ عدϡ  تنبيه!
  عدϡ استخداϡ أقراص ا تتنΎسΏ مع مواصΕΎϔ ھذه اآلΔ. الϘص.

.1  Δالمتحرك Δالواقي ϙحرB .Ύف وثبتھϠالخ ϰإل  

بΎلمϔتΎح المرافϕ لآلΔ ثبΕ الϘرص بΎلشكل  Dلحل أو شد البرغي  2.
 ϙحر ϡث ΏنΎه الجΎبإتج Δالواقي ϙلي: حرΎالت ΏϘالث ϕϔيت ϰرص حتϘال

 Δقطع ϕرص فوϘلتثبيته (أو ضع ال ϙϔأدخل فيه م ϡعدة ثΎϘال Εتح
.(Δخشبي  

  .Cوانزع الΎϘعدة  Dحل البرغي  3.

  .DوبΎلبرغي  Cضع الϘرص وثبته بΎلΎϘعدة  4.

قبل تركيΏ الϘرص يجΏ الت΄كد من عدϡ وجود أوسΎخ بين الϘرص  5.
(إن  EوالΎϘعدة ومن خروج أسنΎن الϘرص عن حدود اإسϔين الΎϔصل 
  السھϡ الموجود فوϕ الواقيΔ يدل عϰϠ اتجΎه حركΔ أسنΎن الϘرص).

Εتعديا  

  تعديل عمϕ الϘص .1 
لϠحصول عϰϠ قص أو نشر نظيف يجΏ تحديد عمϕ الϘص بحيث بصل 

Ϙرص إلϰ الطرف اآخر من قطعΔ الخشΏ المراد قصھΎ ويتجΎوزھΎ بϘدر ال
  سن واحد.

 ϕتحديد العم ΔمولΎحل ص Ώيج ϕلتحديد العمF  ϰϠه اأعΎتجΎب Δاآل ϙوتحري
  وعمϕ الϘص المنΎسΏ موجود عϰϠ م΅شر الϘيΎسΕΎ. أو اأسϔل.

  تعديل زاويΔ الϘص .2 
 ϰئل حتΎوم ϱص بشكل عمودϘ45ممكن ال .Δويت درج ΔمولΎبحل ص ϙذل ϡ

 Ύقص الزواي Δتحديد درجJ .عدةΎϘال ϰϠالم΅شر الموجود ع Ώحس  

  تعديل اإسϔين الΎϔصل .3 
يمنع نشوز الϘرص عن طريϕ الϘص ويجE  Ώإن ھذا اإسϔين  تحذير!:

.Ύًن أيضΎاستخدامه لأم  

.Ύعند شرائھ Δاآل ϰϠع Ύًين يكون مركبϔه عند  ھذا اإسϠدة تعديΎإع Ώيج
  جديد وذلϙ كمΎ يϠي: تركيΏ قرص

.1  Δالواقي ϙفB  وحل البرغيD.  

مϡ (حد أقصϰ  3-2حرϙ اإسϔين عبر الدليل حتϰ مسΎفΔ وعمϕ بين  2.
5 .(ϡم  

  قبل البدء بΎلعمل. Dشد البرغي  3.

  تعديل الحد الجΎنبي اأقصى .4 
  لϘϠص المتوازH .ϱيستخدϡ الحد الجΎنبي 

ϕلخط فوΎالم΅شر أو ب Δتحديده بواسط ϡويت .ΔطعϘال  

 ΔمولΎص ϰϠاضغط جيدًا عG .ϰنبي اأقصΎلحد الجΎعند العمل ب 

 دليل الϘص - 5
عϰϠ كل حΎل يҏنصح  يستخدϡ في حΎلΔ الϘص العمودK .ϱإن دليل الϘص 

  بΎلϘيϡΎ بتجربΔ قبل الϘص.

  شϔط الغبΎر

ً من أن اآلΔ مϔصولΔ عن التيΎر قبل الϘيϡΎ بϙϔ أو تركيΏ  تحذير! Ύت΄كد دائم
  شϔط الغبΎر.أϱ جھΎز ل

 Δعظيم Δكمي Ώيتجن Ύن العمل، كمΎخ في مكΎل من اأوسϠϘر يΎط الغبϔإن ش
.ΕΎيΎϔء النΎويسھل إلغ ϕΎر في الھواء لاستنشΎمن الغب  

حيث يمكن أقϠمته موصل (وھو   Nإن ھذه اآلΔ مجھزة بثΏϘ لطرد النشΎرة
(ΔريΎاختي ΔطعϘك Δلآل ϕمراف. 

ϔش ϱھذا الموصل أ ϰϠع ΔمϠز آخرويمكن أقΎجھ ϱأو أ ΔلميΎع ΕΎسΎيϘط بΎ 
 .لشϔط الغبΎر

ً مستخرج الشΎϔط مصمϡ بنΎء عϰϠ اإرشΎداΕ التϘنيΔ  تنبيه! Ύدائم ϡاستخد
 .Ώتج عن قص الخشΎر النΎلغبΎب ΔϘϠوالمتع ΔϘبΎط  المطϔشϠل ΏبيΎإن اأن

المرنΔ والموجودة في الشΎϔطΕΎ العΎديΔ تت΄قϡϠ بشكل مبΎشر عϰϠ مخرج 
  الغبΎر.

  سواراΕ (قطع التبديل)اإكس

إن اإكسسواراΕ وأرقΎمھΎ من أجل إجراء الطΏϠ عϠيھΎ، كϠھΎ مذكورة في 
.ΎتنΎمنتج ΕΎلوجΎتΎك  

ΔفظΎوالمح ΔنΎالصي  

!Δماحظ .Ύعمل فيھ ϱئي قبل إجراء أΎعن الم΄خذ الكھرب Δفصل اآل Ώيج  

اتينج والґϠصϕΎ عϰϠ الϘرص قصΎً معيبΎً. تϔحص الϘرص: - ґوجود الر Ώيسب 
 بدґ من تنظبف الϘرص فورا بعد استعمΎله.ا 

بشكل دورϱ تϔحص كΎفΔ براغي تركيΏ  فحص براغي تركيΏ الجھΎز: -
الجھΎز وت΄كد من ثبΎتھΎ بشكل جيد. ثبΕ فوراً البراغي المحϠولΔ بشكل 

  إن مΎ قҏمΕ بذلϙ، ستتعرض لخطر جدϱ. جيد.

- :ϙالمحر ΔنΎوالت΄كد من  صي ϙلمحرΎصوى بϘال ΔيΎإياء العن Ώيج ϡعد
.Εل أو الزيوϠبϠل Ύته أو تعريضھΎϔϠاإضرار بم  

- .Δϔونظي ΔلكΎس Δالتھوي ΕΎفتح ϰϠع ΔفظΎالمح  

- .ΎلھΎن بعد استعمϘبشكل مت ΔكينΎضغط  تنظيف الم Δبواسط ϙتنظيف المحر
.ϱالھواء بشكل دور  

-  ΔنΎمركز الصي ϰجيدة وإا توجه إل ΔلΎء بحΎالت΄كد من أن كبل م΄خذ الكھرب
  المعتمد لتبديϠه.

يجΏ تبديل الϔراشي عندمΎ يصل طول الشعيراΕ إلϰ أقل  تبديل الϔراشي: -
من أجل ذلϙ، يمكنكϡ طϠبھΎ من أقرΏ مركز صيΎنΔ فني  ميϠيمتر.  8من 

.ΎھϠأحد  معتمد لتبدي ϰإل ΔكينΎراشي ب΄خذ المϔϠننصح عند كل تغييرين ل
.ϡΎالع ϡإجراء الكشف والتنظيف والتشحي ΔنΎصيϠل Ύمركزن  

- Ϙف ϡوقطع التبديل من يمكنك Εل إكسسواراΎط استعمFelisatti.  إن قطع
التبديل التي ليسΕ مذكورة في دليل ااستعمΎل يجΏ تبديϠھΎ في مراكز 

 Δنيϔال ΔنΎالصيFelisatti. 

 

ا تتخϠص من اأدواΕ الكھربΎئيΔ في أمΎكن 
 النΎϔيΕΎ المنزليΔ!التخϠص من 

الصΎدر عن المجموعEC Δ/2002/96بموجΏ التوجيه اأوروبي 
 ϰه إلϠوتحوي ҐΔديمϘال ҐΔواإلكتروني ҐΔئيΎالكھرب ΕلمعداΎب ϕϠيتع ϱالذ Δاأوربي



ΔϠالمستعم ҎΔئيΎالكھرب ҎΕأن تجمع اأدوا Ώأنه يج ϰϠقومي، وينص ع ҐنونΎق
حوҍ مϘب Ҏن ϰϠ Ҏع Ύد تدويرھΎصل ويعϔبشكل من.ًΎيئيҐول ب 

  الكΎϔلΔ أو الضمΎن

انظر إلϰ الشروط العΎمΔ لϠحصول عϰϠ الكΎϔلΔ أو الضمΎن في النشرة 
.ΕΎيمϠلھذه التع ΔϘالمرف  

  الضجيج واارتجΎج

 ϰϠمن الضجيج، وع ϰومجھز من أجل الحد اأدن ϡز مصمΎإن ھذا الجھ
الشروط الخΎصΔ لϠمستوى اأعϠى لϠضجيج يمكن أن الرغϡ من ذلϙ فإن 

في ھذه الحΎلΔ العΎمل يجΏ أن يحمي نϔسه من  .dBA 85تجΎوز حد ي
  الضجيج العΎلي بΎستعمΎل حΎميΕΎ السمع.

 ϡΎالنظ Ώسين بحسΎϘم ΔكينΎمϠج لΎالضجيج واارتج ΕΎإن مستوي
EN60745-1 :ϰدة إلΎويصان ع  

  dB(A) 96الضغط الصوتي = 

 = Δوة الصوتيϘ109ال dB(A)  

  مع!من اأفضل استعمΎل حΎميΕΎ لϠس

 m/s2 2,9تسΎرع اارتجΎج = 

 ϕوإعان التواف Δاأوروبي Δالمجموع  

 ΔركΎمن م ΕΎب΄ن المنتج Δالشخصي Ύمس΅ليتن ϰϠن وعϠنع
FELISATTI والمذكورة في ھذا الدليل SCF184/1400 

 Ύالت ΔظمΎالن ϕئΎوالوث ϡمع النظ ΔϘھي متواف:Δلي 
 EN60745-1:2008, EN55014-1:2006+A1, 

EN55014-2:1997+A1+A2, 
EN61000-3-2:2006+A1+A2  

  EN61000-3-3:2008  :ϡنظϠل ΔϘ2006/42ومواف/EC 
2002/95/EC, 2004/108/EC, 2006/95/EC.  

  

 

 12  
  Jordi Carbonell 

  عمدير مصن
 

Santiago López 
ϕمدير التسوي  

 

  
  09/2012   كΎفΔ حϘوϕ التعدياΕ التϘنيΔ محϔوظΔ لϠمنتج

 




